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Mutta kun Jeesus sen näki, närkästyi hän ja sa-
noi heille: ”Sallikaa lasten tulla minun tyköni, 
älkääkä estäkö heitä, sillä senkaltaisten on  

Jumalan valtakunta.”  (Mark 10:14) 
Me elämme ajassa, jossa lapset ja nuo-

ret ovat suureksi osaksi tietämättömiä 
kristillisyyden perustotuuksista. Meille 
on noussut sukupolvi, joka on kasva-
tettu ateismin kyllästämään ideolo-
giaan: ”Ei ole Jumalaa, voit elää niin 
kuin parhaaksi näet.” 

Jumala  kutsuu meitä huomioi-
maan lapset ja nuoret seurakun-
tatyössä. Jos tavoitamme lapsia 
evankeliumilla, tavoitamme sa-
malla myös heidän vanhempiaan. 
Haluammekin tulevan vuoden ai-
kana panostaa siihen, että saisimme 
nostettua uusia pyhäkoulunopettajia 
seurakuntiemme keskellä tekemään 
lapsityötä, joka tavoittaa paikkakunnan 
lapsia.

Ja tämä valtakunnan evankeliumi pitää 
saarnattaman kaikessa maailmassa, todistukseksi 
kaikille kansoille; ja sitten tulee loppu (Matt. 24:14).

Tällä hetkellä vielä n. 42 % ihmiskunnasta ei ole 
kuullut Jeesuksen ensimmäisestä tulemuksesta. Siksi 

Jumala kutsuu edelleen One Way Missionia voimak-
kaasti mukaan viemään evankeliumia saavuttamatto-
mille kansoille. Siinä Jumalan missiossa me tahdomme 
olla mukana, sillä kerran tulee olemaan suuri joukko ih-
misiä kaikista kansanheimoista ja sukukunnista ja kan-
soista ja kielistä, ja ne seisoivat Jumalan valtaistuimen 
edessä ja Karitsan edessä puettuina pitkiin valkeihin 
vaatteisiin, ja heillä oli palmut käsissään. Ja he huu-
sivat suurella äänellä sanoen: ”Pelastus tulee meidän 
Jumalaltamme, joka valtaistuimella istuu, ja Karitsal-
ta.” (Ilm. 7:9-10)

Tänään monet seurakunnat ovat paremminkin 
loistoristeilijöitä ja viihdekeskuksia kuin pelastusve-
neitä, joiden pitäisi olla etsimässä hukkumassa olevia 

ihmisiä. Siksi haluamme One Wayn kotimaan-
työssä valjastaa seurakunnat olemaan pe-

lastusaluksia, jotka lähtevät kaduille ja 
kujille kertomaan Kristuksesta. Tätä 

työtä varten olemmekin palkanneet 
kotimaantyöhön valtakuntaevanke-
listan, jonka yhtenä tehtävänä on 
tukea ja auttaa seurakuntia paikal-
lisessa evankeliointityössä.

Niin kauan kuin päivä on, tu-
lee meidän tehdä hänen tekojan-
sa, joka on minut lähettänyt; tulee 
yö, jolloin ei kukaan voi työtä tehdä 
(Joh. 9:4).

Niin kauan kuin päivä on, tulee 
meidän tehdä evankeliumin työtä ja 

luottaa siihen, että Herra Jeesus vahvistaa 
Sanansa sitä seuraavien merkkien kautta. Ru-

kouksemme on, että saisimme nähdä vielä van-
hanaikaisen herätyksen, jossa ihmiset synnintunnossa 
huutavat armoa Kristukselta ja saavat kokea Jeesuksen 
veren valtaisan voiman. 

Vielä on aika  
TEHDÄ TYÖTÄ

Niin kauan kuin päivä on,  
tulee meidän tehdä hänen tekojansa,  

joka on minut lähettänyt; tulee yö,  
jolloin ei kukaan voi työtä tehdä.   

(Joh 9:4)

”Jumala kysyi Jeremialta: ”Mitä sinä näet, 
Jeremia?” Jeremia vastasi: ”Minä näen manteli-

puun oksan”. Herra sanoi Jeremialle: 
”Sinä olet nähnyt oikein; sillä minä valvon  

sanaani toteuttaakseni sen.”  (Jer. 1:11)

Jos minulta kysyttäisiin tänään, mitä sinä 
näet, voisin sanoa, että näen kolme asiaa, jo-
hon Jumala kutsuu meitä One Way Missiona.
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Teksti: Tapani Suonto

”Sitä tässä huoneen haltijoilta ennen muuta vaaditaan,  
että heidät havaitaan uskollisiksi.”

(1. Kor. 4:2)

Raamattutunti

USKOLLISUUS
palkitaan

kovilla sanoillaan, vaan rukoili heidän 
puolestaan. Jobin uskollisuus palkit-
tiin, ja hän sai kokea suuria siunauksia 
selvittyään koettelemuksistaan. Harvaa 
meistä koetellaan samalla tavalla kuin 
Jobia; Jumala tietää, miten tutkia itse 
kutakin. Mutta jokaisen meidän uskol-
lisuus tutkitaan, havaitaan ja palkitaan.

Kun olet uskollinen puolisollesi, olet 
uskollinen Jumalalle. Kun olet uskolli-
nen esimiehellesi töissä, olet uskollinen 
Jumalalle. Kun elät Raamatun mukaan 
ja vaellat parannuksessa, olet uskolli-
nen silloin myös Jumalalle.

Mitä sinä täällä teet, Elia?		
	
Kerran Jumalan palvelija Elia oli koke-
nut kovia taisteluja, mutta täyttänyt us-
kollisesti tehtävänsä Jumalan profeet-
tana. Muut profeetat oli jo tapettu, vain 
hän oli jäänyt jäljelle. Ja Isebel halusi 
tappaa hänetkin. 

Raamattu sanoo: Kun Elia tämän 
näki, nousi hän ja lähti matkaan pelas-
taakseen henkensä ja tuli Beersebaan 
(1. Kun. 19:3). Siellä Jumala kysyi hä-
neltä yllättävän kysymyksen: Mitä sinä 
täällä teet, Elia. 

Elian tehtävä oli niin vaikea, että hän 
oli menettämäisillään toivonsa. Mutta 
Jumalan silmissä hänellä ei ollut mitään 
hätää. Siksi Jumala kysyi: Mitä ihmettä 
sinä nyt ajattelet, kun olet tänne tullut. 
Oletko unohtanut, että minä olen edel-
leen Jumala, vaikka tiesi onkin ollut vai-
kea ja pelottava. Palaa takaisin, sanoi 
Jumala Elialle ja antoi hänelle uuden 
tehtävän.

Elia oli saanut kohdata Jumalan ja 
saanut Häneltä suuren valtuutuksen 

profeetan tehtävään. Mutta se ei tul-
lut hänelle ilmaiseksi. Moni ajattelee, 
että Jumalan ihmeet tekevät elämäs-
tä helppoa. Kaikki järjestyy, kun Herra 
vain tekee ihmeen. Me saamme iloita 
ja elämä on hauskaa. Kyllä se voi joskus  
hauskaakin olla, mutta siitä on silti mak-
settava hinta.

Jumalan palvelijana oleminen mak-
saa meille. Joskus suuria nöyryytyksiä, 
heikkoutta, pelkoa, pilkkaa ja häväistys-
tä, hiljaista ahdistusta. Ja me ihmette-
lemme, missä on se ihmeitä tekevä Ju-
mala. Juuri silloin Jumala koettelee ja 
kasvattaa. Ei voi olla Jumalan käytössä, 
jos ei kasva uskollisuudessa, jos ihmistä 
ei ensin koetella.

Jumalan ilmestyminen ihmisten 
keskellä ei ole itsestään selvyys, eikä 
se tule ilmaiseksi. Pelastus on ilmainen, 
mutta luottamustehtävät – niihin meitä 
kasvatetaan ja koetellaan.

Miksi Jumala voi odottaa meiltä 
kaikissa tilanteissa uskollisuutta? Kos-
ka Hän on Jumala, jolle mikään ei ole 
mahdotonta. Mikään tilanne ei ole Hä-
nelle mahdoton selvittää. Milloinkaan 
Hän ei kärsi tappiota, vaikka siltä näyt-
täisi.  Me olemme voittajan puolella, 
vaikka kaikki menee joskus toisin kuin 
toivomme ja pyydämme. Kuolemakin 
on meille voitto! Kaikki yhdessä vaikut-
taa niiden parhaaksi, jotka Jumalaa ra-
kastavat (Room. 8:28).

Uskollisuudessa ei olisi mitään jär-
keä, jos kyseessä ei olisi kaikkivaltias, 
kaikkivoipa Jumala. 

Me olemme uskollisia Hänelle aino-
alle, jolle kannattaa olla uskollinen.

Paavali esimerkkinä
Paavali ymmärsi, mitä merkitsee uskol-
lisuus. Hän oli valmis maksamaan siitä 
hinnan. Kerran Paavali jätti jäähyväiset 
seurakunnalle ja sanoi: Te ette enää 
tule näkemään minun kasvojani. Ja 
he ratkesivat kaikki haikeasti itkemään 
(Apt. 20:37). Paavali tiesi, mitä uskolli-
suus maksaa.

Uskollisuus rukouksessa
Tarvitsimme aikoinaan Intiaan katulas-
ten kuntoutuskodin. Rukoilimme vuo-
sia ilman tulosta. Lopulta saimme suu-
ren lahjoituksen tähän tarkoitukseen ja 
ostimme tontin kuntoutuskotia varten. 
Mutta pahaksi onneksi tontilla ei ollut 
vettä. Päätimme porata tontille kaivon, 
jotta vesihuolto saataisiin kuntoon en-
nen muita rakennushankkeita. Joukko 
naapureita kokoontui katsomaan, kun 
kaivoa ryhdyttiin poraamaan. Paikal-
le tuli myös tontin myyjä. Kun aamul-
la varhain kaivon reiästä alkoi ruiskuta 
vettä, mies lähti. Hän tuli parin viikon 

Uskollisuus on hyvin keskeinen 
asia kristinuskossa. Jumala on 
uskollinen. Pelastus on varma ja 

luotettava, kun me elämme parannuk-
sessa ja pysymme Kristuksessa. 

Jos Jumala ei olisi uskollinen, tämä 
olisi kauhea tie. Emme koskaan tietäisi, 
mitä Hän on saanut mieleensä. Mikään 
ei olisi varmaa. Joka aamu kysyisimme 
pelokkaana, millä mielellä Jumala on 
tänään. Onko Hän vielä armollinen vai 
onko Hän muuttanut mielensä?

Voimme kuitenkin olla varmoja, että 
Hän on uskollinen loppuun asti. Jumala 
on luotettava, Hän on ainoa täysin luo-
tettava.

Vaikka me olisimme uskottomat, 
pysyy Hän kuitenkin uskollisena, sillä 
itseänsä kieltää Hän ei saata (2. Tim. 
2:13).

Jumala etsii uskollisia 
palvelijoita
Jumalan palvelemisessakin keskeistä 
on uskollisuus. Me olemme kaikki Ju-
malan pappeja ja sellaisina Hänen pal-
velijoitaan. Jumala koettelee jokaisen 
palvelijansa ja asia, jota Hän tutkii, on 
uskollisuus. Uskova voidaan viedä jos-
kus vaikeisiin ja pelottaviinkin tilantei-
siin vain siksi, että Jumala tutkii, onko 
ihminen uskollinen – ei vain siunausten 
keskellä vaan myös pimeissä laaksois-
sa. Ne paljastavat, mitä meidän sydä-
messämme oikeasti asuu.

Hyvä esimerkki tästä on Job. Kun 
Jumala salli Jobille suuria ahdistuksia ja 
koettelemuksia, Job totesi: Herra antoi 
ja Herra otti. Kiitetty olkoon Herran nimi 
(Job 1:21). Hän ei katkeroitunut edes 
ystäviinsä, jotka olivat ruoskineet häntä 
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kuluttua työmme johtajan Joel Kodalin 
luokse kertomaan, että hän oli poraut-
tanut useita kaivonreikiä saamatta pisa-
raakaan vettä. Lopuksi tämä hindulai-
nen mies sanoi yllättävät sanat: ”Teidän 
Jumalanne antoi teille vettä, koska te 
autatte näitä katulapsia.”

Jumala lähetti meidät juuri sinne, 
missä Hän voi näyttää voimansa ja kun-
niansa. Mutta jotta Hän saattoi ilmes-
tyä, se edellytti paljon rukousta. Ruko-
us on kuin vesimalja, ja jokainen rukous 
kuin yksi pisara tuohon maljaan. Sen 
täytyy ensin täyttyä, jotta Jumala voi 
kaataa sen siunauksena palvelijoidensa 
ylle. Siksi meidän tulee olla uskollisia 
rukouksessa eikä koskaan väsyä.

Kaikki eivät ymmärrä
Nooa rakensi laivaa pellolle arviolta 
120 vuotta, ja voit olla varma, että ihmi-
set ihmettelivät. Ehkä he nauroivat päin 
naamaa. Ehkä he pitivät Nooaa hullu-
na. Mutta mitä tuosta uskollisuudesta 
seurasi? Me olemme tänään täällä. Me 
polveudumme kahdeksasta ihmisestä, 
sanoo tieteellinen tutkimus tänä päivä-
nä. Ne kahdeksan pelastuivat veden-
paisumuksesta. Nooan uskollisuus pe-
lasti ihmissuvun. Yksi ihminen suostui 
olemaan muiden silmissä kylähullu. Ju-
mala löysi yhden uskollisen, joka suos-
tui olemaan kuuliainen Jumalan sanalle 
120 vuoden ajan.

Ole uskollinen, vaikka et aina ym-
märräkään Jumalan teitä. Hänen tiensä 
eivät ole meidän teitämme.

Uskollisuus maksaa 
Kerran eräs mies oli kutsuttu evankelis-
taksi kaduille. Hän menestyi työssään 
ja monia tuli uskoon. Eräänä päivänä 
hänelle tarjottiin pankkivirkailijan teh-
tävää. Mutta tarjoukseen liittyi ehto: 
hänen piti jättää tuo kaduilla todistami-
nen, sillä se ei sopinut pankin imagoon. 
Hän mietti muutaman päivän ja teki 
päätöksen. Hän ryhtyi pankinjohtajaksi. 
Mies menestyi ja rikastui, mutta kadotti 
arvokkaimman: Pyhän Hengen voitelun 
ja palveluskutsun.

Uskollisuus maksaa meille. Et voi 
saada kaikkea, mitä haluat, jos tahdot 
olla uskollinen. 

Tulet kohtaamaan houkuttelevia 
tarjouksia joilla sinua pyritään ohjaa-
maan pois omalta paikaltasi – pois us-
kollisuudesta.

Loppuun asti
Vuosikymmenten aikana moni on lähte-
nyt seuraamaan Jeesusta, mutta jäänyt 
sitten tienpuoleen. He eivät ole jak-
saneet olla uskollisia kuolemaan asti. 
Joukossa on myös monia pastoreita ja 
evankelistoja, tunnettujakin sellaisia. 

Evankelista Billy Grahamilla oli nuo-
rena ystävä, jota pidettiin paljon lah-
jakkaampana ja parempana julistajana 
kuin Billyä. Hänestä odotettiin suuria, 
mutta hän lähti opiskelemaan yliopis-
toon ja  valmistui teologiksi. Sellaise-
na hänestä tuli hyvin kuuluisa. Ennen 
kuolemaansa hän kirjoitti kirjan, jonka 
nimeksi tuli There is no God, Jumalaa 
ei ole. Hän kuoli ateistina. Hän ei ole 
ainoa teologi, jonka usko on romahta-
nut teologisessa tiedekunnassa. Moni 
on aloittanut uskossa ja lopettanut teo-
logisessa.

Jeesuksen kylväjä-vertauksessa kaik- 
ki siemenet eivät putoa hyvään maa-
han, vaikka siltä aluksi näyttäisikin.

Uskollisuus Raamatulle
Koskaan ennen ei ole ollut niin tärkeätä 
tuntea hyvin Raamattu ja pysyä siinä, 
mitä on kirjoitettu, kuin tänään. Väärät 
opit leviävät seurakunnissa kaikkialla 
maailmassa. Ne vievät aina lopulta pet-
tymykseen ja luopumukseen. Siksi vää-
rä kuva uskovan elämästä ja katteetto-
mat lupaukset ovat vaarallisia.

Kun olemme niistä varoittaneet, 
ihmisiä on lähtenyt kokouksista  pois 
ovet paukkuen. Vanha sanonta kuuluu: 
”Totuuden puhuja tarvitsee nopean 
hevosen.” Raamattu-uskollisia on aina 
vainottu.

Vaikka meitä vastaan noustaan, ek-
sytyksistä täytyy varoittaa, sillä kerran 
me julistajat olemme vastuussa Juma-
lan edessä hedelmistä. Jumala odottaa 
meiltä uskollisuutta. 

One Way Center  
– uskollisuuden hedelmä
Hyvä esimerkki uskollisuudesta on 
Hauholle perustettu One Way Center. 

Vuosikymmeniä sitten hallituksem-
me jäsen Hellevi Grönberg-Ikonen sai 
sanan Raamatusta: Lähetä leipäsi vet-
ten yli, sillä ajan pitkään sinä saat sen 
jälleen (Saar. 11:1). Näin me teimme ja 
annoimme vuosikymmeniä uskollisesti 
kaiken, mitä saimme, pois kaukaisille 
lähetyskentille. Lopulta uskollisuus pal-

kittiin, ja  Jumala antoi meille Hauhon 
keskuksen. Herra täytti lupauksensa, 
sillä oli tullut Jumalan aika ”saada ta-
kaisin”. Hän, jos kukaan, on uskollinen.

Hauho on hyvä esimerkki uskolli-
suudesta monella tavalla. Kymmenet 
lähtivät Herran kehotuksesta vapaa-
ehtoisina Hauholle rakentamaan uutta 
työkeskustamme.  Se syntyi suuren jou-
kon uskollisuuden hedelmänä.

Yksi rakentajista oli mies nimeltään 
Ensio. Hän rakensi Centeriin ilmastoin-
tijärjestelmän. Kun se oli valmis, hän 
kuoli. Hauhon tehtävä jäi hänen viimei-
sekseen. Emme koskaan saaneet aino-
atakaan laskua ilmastointiputkista ym. 
Kävi ilmi, että Ensio oli maksanut nekin 
kaikki itse. 

Uskollisuus pitää Jumalan valtakun-
taa edelleen pystyssä. Ilman uskolli-
suutta kaikki romahtaa.

Kuolemaan asti
Kauan sitten Armeniassa puhkesivat 
suuret kristittyjen vainot. Noilta ajoil-
ta on säilynyt kertomus joukosta kris-
tittyjä, jotka oli pakotettu seisomaan 
kovassa pakkasessa alasti. Kuolema 
olisi väistämätön, jos he eivät kieltäisi 
Kristusta. Lopulta yksi miehistä vaipui 
kuolleena maahan. Kun toinen kristitty 
mies näki sen, hän muutti mielensä ja  
sanoi: ”Minä kiellän Kristuksen, anta-
kaa minun lähteä kotiin.” Silloin, kaik-
kien yllätykseksi, yksi vartijoista puhkesi 
puhumaan: ”Miksi luovuit kruunusta-
si?” Hän riisui vaatteensa ja astui pois 
lähteneen tilalle. Tämä vartija oli nähnyt 
näyssä enkelin laskevan kruunun kuol-
leen miehen päähän, ennen kuin hän 
tuupertui maahan. Vartija ymmärsi, että 
Jumala oli näiden kristittyjen puolella. 
Hän halusi periä saman kruunun ja tai-
vasten valtakunnan. Hän kuoli muiden 
mukana, mutta peri voittajana Taivaan 
ihanuuden.

Jeesus sanoi: Ole uskollinen kuo-
lemaan asti, niin minä annan sinulle 
elämän kruunun (Ilm. 2:10). Tuo kruunu 
odottaa sinuakin, kun seuraat Jeesusta 
uskollisesti loppuun asti.  

SOITA LahjoituspuhelU
0600 02 812

Lahjoituspuhelun hinta on 20,11€ + Pvm
Rahankeräyslupa RA/2023/134

Tue One Wayn  TV-työtä
ja kotimaan toimintaa
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Hauholla
TAPAHTUU TALVELLA 2023–24

Ilmoittautuminen:  majoitus@onewaycenter.fi  tai  puh. 050 479 0951

Muistathan
ilmoittautua
tapahtumaan

– kun haluat majoittua tai 

– kun tulet päiväkäynnille

3.–5.11.2023 

Vastuunkantajien päivät 
pe 3.11. klo 18 – su 5.11. klo 13

Poikkeuksellisesti vain One Wayn työssä vastuuta kantaville 
tarkoitetut rakentumispäivät. Mukana One Wayn pastoreita 
ja evankelistoja. Opetuksellinen päivä on lauantaina. 
Päivät ovat ilmaiset.   

10.–12.11.2023 

Naistenpäivät
pe 10.11. klo 18 – su 12.11. klo 13

Tule rakentumaan yhteisestä uskosta naistenpäiville. Ai-
heena viikonlopussa yksinäisyys sekä hengellisen elämän 
hoitaminen ja siinä vahvistuminen.
Mukana mm. Leena Kinnunen, Anne Lehtomäki ja Mari 
Hyvärinen ym.

17.–19.11.2023  

Nuorten ja nuorten aikuisten päivät 
pe 17.11. klo 18 – su 19.11. klo 13

Tule rakentumaan yhteisestä uskosta ja verkostoitumaan 
samanikäisten kanssa. Päivillä opetusta, rukousta ja ylistystä 
sekä mukavaa yhdessäoloa. 
Mukana Jari Korhonen, Teppo Lehtomäki, Valenca Kunna-
la, Eeli Leskinen ja Joonatan Aapa.

29.11.–3.12.2023   

Raamattukoulu 
ke 29.11. klo 18 – su 3.12. klo 13

Tällä jaksolla perehdytään evankeliointiin ja lähetystyöhön 
Raamatun valossa. Sukellamme Apostolien tekoihin näiden 
aiheiden tiimoilta. 
Ilmoittautuminen ja majoituksen varaus  
poikkeuksellisesti: 
toimisto@onewaymission.fi 
Kurssilla opettajina ovat Teppo Lehtomäki, Jari Korhonen, 
Tomi Pönni ja Ensio Manni. 
Lähijaksojen hinta: 160 € (sis. majoituksen, opetuksen ja 
ruokailun) 

7.–10.12.2023   

Esirukouspäivät 
to 7.12. klo 18 – su 10.12. klo 13

Rukousta, opetusta, yhteislaulua, yhdessäoloa ja rakentu-
mista yhdessä. Mahdollisuus osallistua myös vapaaehtoisiin 
pieniin talkootehtäviin. 
Mukana mm. Sirkka-Liisa Virta, Santtu Theslund ym. 
Majoitus on ilmainen, ruokailun hinta 15 €/vrk.

9.12.2023 

Videokuvauksen perusteet  
la 9.12. klo 10–18

Koulutuksessa tutustutaan videokuvauksen tekniikkaan ja 
sisällöntuotantoon käytännönläheisesti sekä harjoitusten 
avulla. Aiheina mm. videon kuvakoot ja sommittelu, kame-
ran valotus ja tarkennus, äänitys ja mikrofonit, kamerat ja 
mobiililaitteet, videokuvan formaatti ja editoinnissa huomi-
oitavaa.
Kouluttajana valo- ja videokuvaaja Mika Pakarinen. 
Hinta 50 € (sis. opetuksen ja ruokailun). Teoriaosuuksiin mah-
dollisuus osallistua Teamsin kautta. (Etäopetuksen hinta 35 €).

16.12.2023 

Kauneimmat joululaulut   
la 16.12. klo 17

Tule mukaan laulamaan yhdessä kauneimpia joululauluja. 
Tilaisuudessa lyhyt puhe: Teppo Lehtomäki. 
Mukana: Anne Lehtomäki, Anni Lehtomäki-Leskinen ja 
Santtu Theslund.    Kahvitarjoilu.

5.–7.1.2024 

Evankelistakurssi  
pe 5.1. klo 18 – su 7.1. klo 13

Evankelistakurssi on jatkoa aikaisemmille kursseille. Kurssille 
ovat tervetulleita ensikertalaisetkin, jotka haluavat oppia 
todistamaan uskosta ja voittamaan ihmisiä Jeesukselle.
Jokainen osallistuja tarvitsee seurakunnan suosituksen:
jari.korhonen@onewaymission.fi 
Opettajina Jari Korhonen ja Teppo Lehtomäki.

10.–14.1.2024 

Raamattukoulu  
ke 10.1. klo 18 – su 14.1. klo 13

Tällä jaksolla perehdytään Sanan julistukseen ja puheiden 
valmistamiseen. Sukellamme Johanneksen evankeliumiin 
näiden aiheiden tiimoilta. 
Ilmoittautuminen ja majoituksen varaus  
poikkeuksellisesti: 
toimisto@onewaymission.fi 
Kurssilla opettajina ovat Jari Välilä, Ensio Manni ja 
Allan Lindberg. 
Lähijaksojen hinta: 160 € (sis. majoituksen, opetuksen ja 
ruokailun).
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Majoitus ja ruokailut: yht. 37,50 euroa / vrk tai 75 euroa / viikonloppu (pe–su), omat liinavaatteet.

Centerin majoitustiloista:
16 huonetta kahdessa kerrokses-
sa, 37 vuodepaikkaa (1–4 hh).
WC:t ja suihkut sijaitsevat  
käytävällä.

Kerrosten välillä kulkee hissi, 
johon mahtuu pyörätuoli. 

1. kerros: 
•	 oleskelusali ja kirjasto
•	 2 x wc, inva-wc / suihku 
•	 inva-wc:n yhteydessä  

vauvanhoitopöytä

2. kerros: 
•	 kokoontumistilat ja ruokasali
•	 3 x wc, 2 suihkua

Majoituksen hinta:
•	 37,50 €/vrk = majoitus 20 €, ateriat 

17,50 € (aamiainen, lounas, kahvi, 
iltapala)

•	 75 €/vkl pe–su
Omat liinavaatteet mukaan 
(lakanat, tyynyliina ja pyyhe)  
sekä sisäkengät.

Ilmoittautuminen majoitukseen:
•	 puhelimella 050 479 0951 (ei teksti-
viestillä) ti–to klo 9–15

•	 sähköpostilla  
majoitus@onewaycenter.fi

Ilmoita majoitusta varatessasi:
•	 nimi, puhelinnumero, sähköposti-

osoite, paikkakunta
•	 tapahtuma, majoitusaika
•	 ruoka-allergiat
•	 jos ilmoitetaan useampi henkilö, 

kaikilta yllä olevat tiedot
•	 kun sähköpostilla tehty majoitusva-

raus varmistuu, saat vahvistuksen 
sähköpostiisi

•	 majoittuminen alkaa 2 h ennen 
tapahtuman alkua. Majoitusmaksu 
suoritetaan avaimen luovutuksen 
yhteydessä. Maksuvälineenä kortti 
(suositus) tai käteinen.
Huom: Emme voi ottaa lemmikkejä 
OW Centerille.

Vihniöntie 4, 14700 Hauho

Tervetuloa Hauholle!

        – majoittuminen

16.–18.2.2024 

Nuorten ja nuorten aikuisten päivät  
pe 16.2. klo 18 – su 18.2. klo 13

Tule rakentumaan yhteisestä uskosta ja verkostoitumaan 
samanikäisten kanssa. Päivillä opetusta, rukousta ja ylistystä 
sekä mukavaa yhdessäoloa. 
Mukana Jari Korhonen, Teppo Lehtomäki, Eeli Leskinen ja 
Joonatan Aapa.

23.–25.2.2024  

Miestenpäivät  
pe 23.2. klo 18 – su 25.2. klo 13

Miesten yhteys- ja rakentumispäivät kaiken ikäisille miehille. 
Päivillä vahvaa opetusta, rukousta, keskinäistä yhteyttä ja 
mukavaa yhdessäoloa. 
Mukana Taisto Nuutinen, Petri Mustonen, Raimo Rahnasto, 
Valenca Kunnala ym.

29.2.–3.3.2024   

Esirukouspäivät  
to 29.2. klo 18 – su 3.3. klo 13

Rukousta, opetusta, yhteislaulua, yhdessäoloa ja rakentu-
mista yhdessä. Mahdollisuus osallistua myös vapaaehtoisiin 
pieniin talkootehtäviin. 
Mukana mm. Sirkka-Liisa Virta, Santtu Theslund ym. 
Majoitus on ilmainen, ruokailun hinta 15 €/vrk.

19.–21.1.2024

Sielunhoitoseminaari  
pe 19.1. klo 18 – su 21.1. klo 13

Tämänkertaisena teemana on ”Jumalan rauha”. Raamattuun 
pohjautuvaa ja sielua hoitavaa opetusta. Päivillä esirukousta, 
sielunhoitoa ja rakentavaa yhdessäoloa. 
Opettamassa Jari Välilä ja Ensio Manni.

3.2.2024 

Pyhäkoulutyön päivä   
la 3.2. klo 10–16

Tule oppimaan ja saamaan rohkaisua Raamatun opettami-
seen lapsille: Kuinka opettaa lapsille Jumalasta, synnistä, 
Jeesuksesta ja pelastuksesta? Miten valmistaa opetus raama-
tunkertomuksesta lapsille?
Jokainen osallistuja saa materiaalipaketin.
Kouluttajana Helena Vähäkangas Lastenmissiosta.
Hinta 15 € (sis. ruokailun).

9.–11.2.2024 

Nepal-päivät 
pe 9.2. klo 18 – su 11.2. klo 13

Kaikille Nepalin työstä kiinnostuneille. Päivillä esittelyä One 
Wayn Nepalin työstä ja sen eri työmuodoista. 
Päivillä mukana Maarit Valkealahti ja Nepalin työn tiimi.
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Teksti Hanna Torvalds    kuvat Christa Tiainen ja Jari Korhonen

Jumalan valtakunnanOne Wayllä on nyt 
oma valtakunnanevanke-

lista Jari Korhonen. Hänen 
sydämenasianaan on ennen 

kaikkea opettaa evankeliointia 
ja tehdä sitä itsekin, järjestää 
evankeliointitempauksia ja 
olla mukana sytyttämässä 

seurakuntia.

L ohjan Virkkalassa kasvanut ja 
tähän asti toiminut Jari Kor-
honen muutti syyskuun alussa 

perheineen Turkuun. Hän on nyt 
yksi Turun One Wayn työntekijöis-
tä, joka tekee vanhimmiston kans-
sa yhteistyötä, puhuu kuukausittain 
sunnuntaijuhlissa ja on mukana 
kokouksissa. Jarin päätyönä on kui-
tenkin kiertää eri One Way -seura-
kunnissa opettamassa evankelioin-
tia ihan käytännön esimerkein. 

– Haaveenani on, että jokai
nen One Way -seurakunta voisi 
löytää sellaisen evankeliointi
metodin, jonka Jumala on rää-
tälöinyt juuri heille, Jari toteaa.  
– Siinä haluaisin olla auttamassa.

Kaverien pelko esti 
uskoontulon
Jumala kutsui Jaria jo murrosikäi-
senä. Virkkalan baptistiseurakun-
nalla oli nuorisokahvila Boom, jos-
sa käyvät uskoon tulleet nuoret ja 
nuorisotyöntekijä jakoivat lento-
lehtisiä Lohjan kaduilla. He myös 
kutsuivat kadun nuoria kahvilaan. 

– Siellä aloin kuulla evankeliu-
mia, josta ymmärsin, että on ole-
massa synti, vanhurskaus ja tuo-
mio, Jari kertoo. – Kun luin niitä 
sarjakuvatraktaatteja, opin, mitä 
tarkoittaa parannuksen tekemi-
nen, usko Jeesukseen ja millainen 
on syntisen rukous. 

Jarin ja muiden nuorten viik-
korytmiin alkoi sisältyä torstainen 
käynti Boom-kahvilassa. 

– Jumalan sanan osuus oli 
aina sellainen 10–15 minuuttia. 
Tiesimme, että se kuului kahvilan 
ohjelmaan ja sen jälkeen sai olla 
vapaasti. Näin meihin kylvettiin 
hyvää Jumalan sanaa.

Jari halusi jo 15-vuotiaana tul-
la uskoon, mutta pelkäsi samalla, 
mitä kaverit sanoisivat. Hän tunsi, 
miten Jumala veti häntä puoleen-
sa ja tiesi, että jos hän nyt menisi 
kahvilassa rukoilemaan uskovien 
kanssa, hän saisi oikeasti kohdata 
Jeesuksen. Mutta kavereiden pe-
losta Jari perui Jumalan kutsun ja 
sanoi ”ei” Jeesukselle.

 

sekatyömies 

Jari Korhonen vaimonsa Pian ja Niklas-pojan kanssa

Tyttöystävän rukousten voima
Niin hänen elämäänsä alkoi tulla päihdeko-
keiluja ja huonoa ystäväpiiriä, jossain vai-
heessa hän jopa itse kasvatti kannabista. 

Jarin tyttöystävä Pia, joka tänään on 
hänen vaimonsa, kyllästyi hänen liialli-
seen päihteiden käyttöönsä eikä enää 
halunnut viettää aikaa hänen kanssaan. 
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– Vaikka Pia ei ollut uskossa, 
hän rukoili, että Jumala, jos olet 
olemassa, anna minulle Jari takai-
sin, Jari kertoo. 

– Pia koki tulleensa hylätyk-
si eikä yhtään halunnut olla siinä 
porukassa, jossa minä pyörin. Se 
sai hänet rukoilemaan, ja Jumala 
vastasi Pian rukouksiin!

Jarille nousi kova ahdistus ja 
tarve päästä kaikista aineista eroon. 
Niinpä hän lopetti pilvenpolton ja 
sen kasvatuksen. Etsikkoaika syveni 
ja Jumala alkoi kutsua Jaria. 

– Aloin rukoilla iltaisin ja pyysin 
Jeesusta auttamaan minua tule-
maan uskoon, johdattamaan sille 
uskoontulopaikalle.

Jari koki vahvasti, että hänen 
on taas mentävä nuorisokahvila 
Boomiin. Jos hän todella halusi 
saada vastauksia, hänen olisi men-
tävä uskovien luo. 

– Kysyin Pialta, mitä hän ajat-
telisi, jos menisimme Boomiin, ja 
jättäisikö Pia minut, jos tulisin us-
koon, Jari muistelee. 

– Pia totesi, ettei jätä, ja ihmet-
teli hiukan tätä pohdintaani. Me-
nimme yhdessä Boom-kahvilaan 
seuraavana torstaina. Toisella 
käynnillämme siellä tulin uskoon.

Kahvilassa pastori ja evankelis-
ta Markus Sainio puhui lopunajois-
ta. Islannin tulivuorenpurkaus oli 
juuri pysäyttänyt koko Euroopan 
lentoliikenteen, joten Luukkaan 
evankeliumin kertomus lopunajois-
ta tuntui hyvin todelliselta. ”… on 
oleva merkkejä, sanomia sodista, 
tulta, verta ja savupatsaita.” Lo-
punaikana lisääntyvät yhä tihene-
vässä määrin luonnonkatastrofit, 
sodat ja nälänhädät, joita Jeesus 
Raamatussa vertaa synnytystuskiin.

– Se puhutteli minua. Ymmär-
sin, että juuri näin on. Koin, että 
ajat ovat niin epämääräiset, että 
minulla ei ole edes varmuutta van-
huudenpäivistä. Iankaikkisuuden 
edessä mietin, että kyllä minun täy-
tyy tulla uskoon, Jari toteaa.

Niin Jari pyysi Markusta rukoi-
lemaan kanssaan. 

– Rukoilin niin hyvin kuin osasin 
Markuksen perässä: ”Jeesus, tule 
asumaan sydämeeni jne.” sekä 

sen jälkeen omin sanoin: 
”Anna minulle voima tulla 
uskoon, minusta itsestäni 
ei ole tähän.”

Siitä se lähti. Jari meni 
kahvilaan ja kertoi reilusti 
kavereilleen, että on tullut 
uskoon. Sen jälkeen hän 
alkoi käydä säännöllisesti 
kokouksissa. 

– Olin silloin työharjoit-
telupaikassa, jossa taisin 
aika taitamattomasti todis-

tella työkavereille ja nuhtelin po-
moa sopimattomasta kalenterista. 
Sen jälkeen jouduin pois sieltä. Mi-
nulla oli intoa ihan mahdottomasti, 
mutta ei niin paljon taitoa.

Jumala kutsuu ja valtuuttaa
Jarin myötä Piakin alkoi käydä ko-
kouksissa, joissa oli uskoontuloto-
distuksia, evankeliointipuheita ja 
lauluja. Vaikka Jari lähes joka ko-
kouksessa kyseli Pialta, että tun-
tuuko jo, menetkö rukoiltavaksi, 
usko ei avautunut Pialle, kunnes 
eräässä kokouksessa lauletut hen-
gelliset laulut koskettivat häntä 
niin syvältä, että hän nosti käden 
merkkinä kokouksen vetäjälle ja 
meni eteen rukoiltavaksi. Niin Pia-
kin siunattiin uskon tielle. 

– Kun Pia antoi elämänsä Jee-
sukselle, hän koki ihan kuin kivi-
reppu olisi heitetty pois selästä, 
oli niin kevyt olo, Jari muistelee. 

Jari huomasi pian, että hänen 
ydinkutsumuksensa oli kertoa us-
kosta muille, ja ymmärsi olevansa 
evankelista. 

– Yritän tehdä sen kaiken, mihin 
Jumala kutsuu ja valtuuttaa minut. 
Kun joku on kysynyt, mikä olen 
kutsumukseltani, olen vastannut, 
että olen varmaan sellainen Ju-
malan valtakunnan sekatyömies. 
Teen vähän kaikkea. Evankeliointi 
ja seurakuntien varustaminen ovat 
niitä nuolenkärkiä.

Jari kokee, että hänen kut-
sumustaan on ruokkinut se, että 
hän on päässyt kokeilemaan lähes 
kaikkea: vetämään lastenleirejä 
ja nuorteniltoja, pitämään herä-
tyskokouksia, rukouskokouksia, 
sunnuntaijuhlia, telttakokouksia, 
järjestämään Jeesus-sählyjä ja to-
ritempauksia. – Sellaista seurakun-
nan sytyttämistä – ja olla itsekin 
syttymässä.

Evankelistan tehtävä
Jari kertoo kuunnelleensa Tapani 
Suonnon puheita jo vuosikausia. 
Hän kävi myös jonkun kerran ju-
hannus- ja kesäkonferensseissa, 
kun ne vielä pidettiin Espoon ru-
kousvuorella. Teppo Lehtomäen 
Jari on tuntenut jo kymmenisen 

vuotta, he ovat käyneet samoja 
evankeliointikursseja ja raamattu-
kouluja. 

– Kun Teppo ja muut pastorit sit-
ten pyysivät minua ensin muutaman 
kerran puhujaksi sunnuntaijuhliin ja 
myöhemmin perheemme muuton 
yhteydessä töihin One Waylle, mi-
nun oli helppo aloittaa täällä Turus-
sa evankelista-työntekijänä.

Jarin pyrkimyksenä on, että 
jokaisella One Way -seurakunnal-
la olisi jokin vakituinen työmuoto, 
jolla he tavoittavat ulkopuolisia. 
Seurakunnan oven edessä voisi 
vaikka järjestää makkaranpaiston 
ja viedä lähitalojen asukkaille jo 
etukäteen kutsut: ”Tervetuloa, 
One Way tarjoaa makkarat, tulkaa 
moikkaamaan meitä!” 

– Ulkona olisi se makkara
grilli ja muut tykötarpeet olisivat 
saatavilla sisällä kokoustiloissa. 
Siellä sisällä voisi sitten todeta, 
että ”Tässä olisi muuten kahvia-
kin, maistuuko?” Aina kun meillä 
oli Virkkalassa tällainen makkara-
tempaus, seurakunta tuli täyteen 
ihmisiä. Tehdään ystäviä ”väärällä 
mammonalla” ja rikotaan samalla 
stereotypioita uskovista.

Jari toteaa, että seurakunnan 
on myös tärkeää huomata se, mi-
ten itse kukin lauman jäsen voisi 
toimia juuri omien kykyjensä ja 
voimansa mukaan. 

– Evankelistan virka ei ole 
pelkkää puhumista, vaan myös 
kaikenlaista käytännön hommaa. 
Evankelista on se, joka löytää sen 
arimman ja heikoimmankin ja kan-
nustaa häntä juuri hänelle sopi-
vaan toimintaan. Evankelista löytää 
myös rohkeammatkin julistajat ja 
ohjeistaa heitä kykyjensä mukaan 
niin, että he pääsevät kasvamaan, 
ja kun on sopiva hetki jopa puhu-
maan kokouksissa, Jari sanoo. 

– Evankelistan tehtävänä on 
tehdä pyhiä valmiiksi palveluksen 
työhön Kristuksen ruumiin raken-
tamiseksi, kuten Efesolaiskirjeessä 
sanotaan (Ef. 4:11).

Tätä kaikkea Jari Korhonen nyt 
pyrkii tekemään. 

Haluatko tukea  
JARI KORHOSTA 
ja kotimaantyön 
evankeliointia? 
Tukiviite on 3201

One Way -seurakunnat voivat 
kutsua Jaria ja hänen tiimiään  
vierailulle sähköpostitse:
jari.korhonen@onewaymission.fi
tai p. 050 435 5732
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One Way Mission juhli 

40-vuotista 
taivaltaan

Lauantaina 23.9. One Way juhli 
päivälleen 40 vuotta sitten alka-
nutta työtään. Ihmiset kerääntyi-
vät Mikael Agricolan kirkkoon 
kunnon sadesäässä samoin kuin 
40 vuotta sitten. Ja kun juhla lop-
pui, päättyi sadekin – kuten myös 
ensimmäisessä kokouksessa.

Jo ensimmäisessä Perjantai Kris-
tukselle -kokouksessa ylistettiin 
riemulla Herraa ja niin myös juhla-

kokouksessa. One Voice -kuoron lisäksi 
juhlakansalle lauloivat ja heitä laulatti-
vat sekä Classic Praise että Viktor Kli-
menko, joka kertoi tulleensa uskoon 40 
vuotta sitten ja että hän on taustaltaan 
ukrainalainen. Sen kunniaksi hän lauloi 
ukrainalaisen kansansävelmän Kristalli-
virta ensimmäisen säkeistön ukrainaksi.

Koko One Wayn perustaja ja aikai-
sempi toiminnanjohtaja Tapani Suonto 
piti tervetuliaispuheen. Ugandan lähe-

tyskentän terveiset toi Mark Lu-
gayizi, ja illan pääpuhujana oli Intian 

työkenttämme johtaja Joel Kodali. 

Päättänyt olen seurata Herraa
Joel Kodali puhui apostoli Paavalin kut-
sumusnäystä ja siitä, miten tämä ei hä-
vennyt evankeliumia. Yhtä tärkeää on 
julistaa evankeliumia tänäänkin – vain 
se voi johdattaa ihmiset pimeydestä 
valkeuteen. 

Joel kertoi myös, miten meillekin 
tuttu ”Päättänyt olen seurata Herraa” 
-laulu syntyi Intiassa. Noin 200 vuotta 
sitten yksi perhe tuli uskoon intialaises-
sa kylässä. He olivat ainoat kyläläiset, 
jotka uskoivat Jeesukseen. 

Se ei miellyttänyt muita kyläläisiä, 
ja niin hindulainen kyläpäällikkö tuli 
muutaman muun miehen kanssa per-
heenpään luokse keskustelemaan asi-
asta. He vaativat perhettä kieltämään 
uskonsa, mutta perheen isä totesi, että 
he ovat päättäneet seurata Jeesus-
ta. Miehet uhkasivat tappaa perheen 
tyttäret, jos mies ei kieltäisi Jeesusta, 
mutta mies muuttanut kantaansa. Niin 
tapettiin ensin yksi tytär, sitten toinen ja 

vielä vaimo. Mutta mies pysyi kannas-
saan: ”Olen päättänyt seurata Herraa.” 
Lopulta mieskin tapettiin.

Tapahtuman jälkeen koko kylän val-
tasi pelko. Mikä on tämä Jeesus, jonka 
takia mies perheineen oli ollut valmis 
kuolemaan? Koko kylä tuli uskoon, 
myös kyläpäällikkö ja perheen tappa-
neet miehet. Eräs lähetyssaarnaaja kuu-
li kertomuksen ja teki sen perusteella 
laulun ”Päättänyt olen seurata Herraa.”

Herran seuraaminen jatkuu
Samoin One Wayssäkin on jo 40 vuot-
ta seurattu Herraa ja niin tehdään jat-
kossakin. Toiminnanjohtaja Teppo 
Lehtomäki totesi, että One Wayllä on 
jo nyt hyvä Kristus-keskeinen opetus, 
monenlaisia evankeliointitilaisuuksia ja 
mediaosaamista. Tulevaisuuden haas-
teenamme on entistä laajempi lasten 
ja nuorten voittaminen Jeesukselle. Jo 
nyt sekä Hauhon One Way Centerissä 
että seurakunnissakin käy yhä enene-
vässä määrin nuoria aikuisia. Tepon vi-
siona on, että nämä nuoret evankelioi-
vat vielä vanhempansakin. Rukoillaan, 
että näin käy. 

Teksti Hanna Torvalds   
Kuvat Pentti Tuovinen 
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Helsingin One Way -seurakunta

täyttää 20 vuotta
Marraskuussa vietetään Helsingin One Way -seurakunnan 20-vuotis-
juhlia. Harva tietää, miten merkittävä, mutta myös vaikea päätös oli 
tuon ensimmäisen OW-seurakunnan perustaminen. Tapani Suonto 
kertoo tuosta prosessista omakohtaisesti.

One Wayn työssä 2000-luvun alku 
oli suurta kasvun aikaa. Toiminta 
laajeni Suomessa ja työtä käyn-

nistettiin samaan aikaan myös monilla 
lähetyskentillä. Se kaikki oli johtanut 
suurten haasteiden äärelle, sillä tehtävät 
ja tarpeet kasvoivat räjähdysmäisesti. 

Palkkaa nauttivia työntekijöitä oli 
kuitenkin vain kaksi, Tapani Suonto toi-
minnanjohtajana sekä Sirkka-Liisa Sivo-
nen naistenkotien vastaavana. Vaikka 
työ laajeni voimakkaasti, ei yhdistyksel-
lä olut varaa palkata lisää henkilökuntaa 
huolehtimaan kasvavan työn tarpeista. 

Samaan aikaan työmme ympärillä 
pyöri suuri joukko ihmisiä, jotka odotti-
vat tukea, sielunhoitoa ja opetusta. Oli-
si tarvittu paljon uusia ihmisiä työhön, 
mutta toisin kuin muilla lähetysjärjestöil-
lä, meillä ei ollut varaa palkata sellaista. 
Ainoa ratkaisu koko ongelmaan olisi 
seurakunta, jossa ihmiset ilman palkkaa 
tekisivät työtä huolehtien kaikista niistä 
tehtävistä, joita sekä kotimaan työ että 
lähetystyö olivat tuoneet. Se oli kuiten-
kin askel täysin tuntemattomaan. Vain 
harva oli valmis lähtemään mukaan 
seurakunnan rakentamiseen, ja lisäksi 
muiden Helsingin seurakuntien reak-
tiot olivat suuri kysymysmerkki. Emme 
myöskään tienneet, miten työmme tu-
kijat asiaan suhtautuisivat. Päätös voi-

si avata tien voimakkaaseen kasvuun, 
mutta myös romahduttaa kaiken. 

Henkilökohtainen taisteluni ongel-
man ratkaisemiseksi oli välillä painajais-
mainen.

Tie avautuu
Yksi suurimmista kysymyksistä oli riittä-
vän suurten mutta halpojen tilojen löytä-
minen kaupungin keskustasta. Se näytti 
käytännössä täysin mahdottomalta, sillä 
pääkaupungin keskusta on maamme 
kalleinta aluetta. Meillä ei ollut myös-
kään vielä valmista seurakuntaa, joka 
voisi ryhtyä rahoittamaan hanketta.

Syksyllä 2002 saimme selvänä joh-
datuksena ja kohtuulliseen hintaan 
vuokralle tilat Autotalosta aivan Helsin-
gin sydämestä. Se oli ihme, rukousvas-
taus ja vahva merkki Jumalalta. Siellä 
käynnistimme uuden kokoustoiminnan, 
mutta se ei ollut vielä seurakunta ja lisä-
si vain omalta osaltaan työtaakkaa. Pyy-
sin Jumalalta selvää vahvistusta asiaan 
kesällä 2003, ja sellaisen sain Lauri Jak-
kilan hautajaisissa elokuussa. Eräs hau-
tajaisvieraista tuli luokseni kertoakseen, 
mitä Herra oli hänelle puhunut. ”Sinä 
kamppailet suuren ratkaisun äärellä ja 
mietit, onko se Jumalasta. Astu roh-
keasti eteenpäin, sillä Herra on kanssa-
si.” Juuri sitä olin pyytänyt Jumalalta. 

Niin päätös lopulta syntyi yhdessä hal-
lituksemme kanssa. 

Ensimmäisen One Way -seurakun-
nan perustaminen oli yksi vaikeimmista 
ratkaisuista. Nyt vuosia myöhemmin 
ymmärrän, miten suuri merkitys sillä 
päätöksellä oli koko One Wayn työn 
kannalta. Ei siis ihme, että sielunvihol-
linen oli mukana hämmentämässä ja 
vastusti sitä kaikin voimin. Ilman seura-
kunnallista toimintaa  – joka myöhem-
min levisi ympäri Suomea – ei One Way 
olisi pysynyt pystyssä, vaan kaatunut 
omaan mahdottomuuteensa. One Way 
-seurakunta otti kollektiivisesti taakat 
kantaakseen ja muodosti myös vahvan 
rukousrintaman työn taakse.

Kaikki alkoi pienestä
Alussa väkeä oli vain muutamia kymme-
niä. Ihmisiä tuli ja meni. Mutta vähitellen 
sitoutuneiden ihmisten määrä kasvoi, 
ja tilat kävivät ahtaiksi. Se joukko, joka 
lopulta muodosti seurakunnan rungon, 
oli pääasiassa uusia ihmisiä. Vain muu-
tamat vanhoista PK-konkareista lähti vät 
heti alussa mukaan. Vähitellen alkoi tul-
la selväksi, miten suuri tilaus One Way 
-seurakunnalle oli Helsingissä. Hengelli-
sesti kodittomia ihmisiä virtasi yhä lisää, 
ja moni löysi sieltä itselleen ensimmäi-
sen todellisen seurakunnan. 

One Way -seurakunta kasvoi vuosi 
vuodelta ja siirtyi suurempiin tiloihin. 
2020-luvulla jäseniä oli jo lähes 400. 
Väkimäärät vähenivät vasta, kun seu-
rakuntatyö laajeni eri puolille Suomea. 
Mutta sekin oli suuri siunaus, sillä mo-
net, jotka olivat vain istuneet kokouk-
sissa, lähtivät nyt työhön ottaen uusia 
uskon askeleita ja uutta vastuuta Juma-
lan valtakunnan työssä. One Way laaje-
ni hetkessä ympäri Suomea.

Tärkeä seurakunta
Seurakunnan merkitys ei rajoittunut 
vain pääkaupunkiseudulle, vaan sen 
vaikutus on näkynyt konkreettisesti 
ympäri Suomea ja aina Eurooppaan, 
Aasiaan ja Afrikkaan asti. Ilman tätä 
yhteiseen hiileen puhaltavaa joukkoa 
ei moni asia olisi ollut mahdollista One 
Wayn työssä viimeisten vuosikymmen-
ten aikana. On siksi aika juhlia ja kiittää 
Jumalaa ensimmäisen One Way -seura-
kunnan synnystä Suomeen. 

Seurakunnan 20-vuotisjuhla on sun-
nuntaina 19.11.2023. Katso tarkem-
mat tiedot ilmoituksesta sivulla 42.

Teksti Tapani Suonto   KUVA One Wayn arkisto 

HELSINKI

Ensimmäinen One Way -seurakunta Helsingin Autotalon kokoustilassaan
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Rohkaisevia uutisia Suomen One Way -seurakunnista JA HAUHON KURSSEILTA

Haapajärven One Wayn terveiset

Ensimmäiset kol-
me vuotta toiminta oli niin haas-
teellista koronan vuoksi, että 

välillä usko oli koetuksella. Herramme 
ja Vapahtajamme on kuitenkin selvästi 
osoittanut, että One Way -seurakuntaa 
tarvitaan Haapajärvellä. 

Opetuslapseuskoulun jälkeen toi-
minta jatkuu nyt sunnuntaijuhlien mer-
keissä viikoittain Siiponkosken Joki-
keskuksessa. Torstai-iltaisin pidämme 
rukousiltoja yhteiskristillisen kirpputorin 
kokoustiloissa, Filiatorilla. Omia toimiti-
loja ei ole vielä saatu, mutta Haapajär-

tulleet, koska heillä ei ole hengellistä 
kotia. Tässä toteutuu One Wayn näky 
tavoittaa juuri heitä. Ihmiset ovat kuul-
leet One Waysta eri kanavien kautta. 
Jotkut ovat ystävän kutsumia, joku on 
kuunnellut netin kautta opetuksia ja 
etsinyt sieltä lähimmän paikkakunnan, 
missä on kokouksia. 

Ja kun hyvää teemme, älkäämme 
lannistuko, sillä me saamme ajan tullen 
niittää, jos emme väsy (Gal. 6:9). Teem-
me hyvää tälle maailmalle pitämällä 
esillä Raamatun Sanaa! Olkaamme, 
rakkaat siskot ja veljet, uskossa rohkei-
ta, Herra on uskollinen! Maailma näyt-
tää uhkakuviaan, mutta meillä on valta-
va toivon sanoma, jota saamme viedä 
lähimmäisillemme. 

Teksti: Hanna-Mari Vähätiitto

One Wayn raamattukoulu alkoi 23.8. 
One Way Centerissä Hauholla. Lähes 
koko sali oli täynnä innokkaita Jumalan 
Sanan etsijöitä ja tutkijoita. Tavalliselle 
arkisen työn tekijälle raamattukoulu 
avasi ainutlaatuisen mahdollisuuden 
tauottaa arki ja ottaa aikaa Jumalan 
Sanan kanssa viettämiseen. 

käytännössä. Mitä kaikkea se sitten si-
sältääkin, selvinnee seuraavassa Raa-
mattukoulussa marraskuussa. Silloin 
kurssilla sukelletaan syvään päätyyn eli 
Apostolien tekoihin. Kannattaa tulla 
mukaan! 

Teksti ja kuva: Ulla Nuutinen

Sana avautuu lukemalla, 
tutkimalla ja rukoilemalla

Saimme nauttia Jumalan Sanasta 
väkevien opettajien johdolla, ja 
jo alkumetreillä heidän viestinsä 

oli, että Sanan tutkiskeluun pitää ottaa 
aikaa. Sanaa ei pidä avata väkisin, se 
avautuu kerros kerrokselta lukemalla, 
tutkimalla ja rukoilemalla.

Jumalan Sana on ollut aina olemas-
sa. Se ei ole pelkästään konkreettinen 

Pohjois-Pohjanmaan Haapajärvellä on piskuinen One 
Way -seurakunnan lauma, joka haluaa olla pitämässä 

tarjolla elämän Sanaa kaikille sitä kaipaaville.

vellä luotetaan, että 
Herramme johdattaa 

tässäkin asiassa ajallaan. 
Varsinkin viimeisen 

puolen vuoden aikana uusia 
osallistujia on tullut lisää, myös 

lähipaikkakunnilta. Erityisesti on ilah-
duttanut se, että nuorempaakin väkeä 
on mukana tilaisuuksissa. Monet ovat 

kirja, Raamattu, jota pidämme käsis-
sämme, vaan se on ikuisuus – se on ol-
lut alussa ja on loppuun asti, koska se 
on Jeesus. Sen takia Raamattu on elä-
vää Sanaa ja erilainen kuin kaikki muut 
kirjat tässä maailmassa.

Raamatun kautta opimme tunte-
maan Jumalaa. Siten on helpompi py-
syä elämässä oikealla ja kaidalla tiellä. 
Sanasta saa voimaa seurakuntatyöhön, 
seurakuntalaisena elämiseen ja seu-
rakunnan palvelemiseen ilman turhaa 
touhuamista, koska Sana rakentaa ja 
muuttaa ihmistä sisältäpäin. 

Ensimmäisellä kerralla tutkittiin lä-
pikotaisin Nehemian kirjaa. Saimme 
myös kotitehtävän, jotta voimme tut-
kiskella muistiinpanojamme ja opetusta 
rauhassa omassa sydämessä ajan kans-
sa. Meille annettiin myös tehtäväksi 
toteuttaa Apostolien tekojen lukua 29 

HAAPAJÄRVI

HAUHO
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KOTIMAA

”Jeesus on kiva!”– tunnelmia perheleiriltä     
Rohkaisevia uutisia Suomen One Way -seurakunnista JA HAUHON KURSSEILTA

Heinäkuun puolivälissä suunta-
simme koko perheen voimin One 
Wayn perheleirille Hauholle. 
Mieheni Miikan kanssa olimme 
lupautuneet lisäkäsinä vastuullisik-
si lasten ohjelmiin. Mukana olivat 
tietenkin neljä omaa lastamme.

Haapajärven One Wayn terveiset Miten elää nuorena 
kristittynä tässä ajassa?

HAUHO

Lastenleirin teemana oli ”Jee-
sus on” eli mitä Jeesus on sa-
nonut itsestään. Osassa ope-

tuksia aikuiset olivat lasten kanssa 
kuuntelemassa, osassa aikuisille oli 
omaa opetusta. 

Oli mahtava nähdä, kuinka lap-
set keskittyivät kuuntelemaan Raa-
matun sanaa Jeesuksesta. Opetus-
ten vetäjillä oli selvästi Jumalalta 
saatu lahja kylvää Jumalan sanaa. 
Opetukset ja laulut toistuivat, ja ai-
nakin omat lapseni puhuivat niistä 
vielä pitkän aikaa leirin jälkeen.

Lauantai-iltapäivän suunnistuk-
sessa pääsimme jaloittelemaan 
Hauhon raitille. Rasteilla pohdittiin 
opetuksiin liittyviä aiheita. Suun-
nistus toi sopivasti haastetta ja oli 
selvästi mieluinen. Keli oli myös au-
rinkoisen kaunis, Jumala kuuli ruko-
ukset ja sateen uhka väistyi.

Uskovien yhteys tärkeää myös 
lapsille
Tapasimme uusia ja vanhoja tuttuja 
leirin aikana. Myös lapset tutustuivat 
toisiinsa, ja hippaleikit pihalla olivat 
nopeasti pystyssä. Uskovien yhteys 
on rakentavaa niin lapsille kuin aikui-
sillekin. Etenkin nykyisessä maailman- 
ajassa on tärkeää, että myös lapset 
ja nuoret saavat uskovia ystäviä. 

Sunnuntaina vielä ennen lou-
nasta ja kotiinlähtöä jokaisella lei-
riläisellä oli mahdollisuus kertoa, 
mitä jäi leiriltä mieleen. Itselle mie-

leenpainuvinta oli, kun eräs pikku-
poika totesi reippaasti, että ”Jee-
sus on kiva!” 

Palasin leiriltä hengellisesti vir-
kistyneenä ja täynnä uusia ideoita, 
joita voin viedä oman seurakunnan 
pyhäkouluun. Sain muistutuksen 
siitä, miten innoittavaa on opet-
taa lapsille Raamattua. Uskon, että 
myös moni muu läksi leiriltä kotiin 
lapsi- ja nuorisotyö mielessä. Mo-
nessa seurakunnassa uupuvat vielä 
tilat tai lapsityön vetäjät. Tämä voi 
myös olla osasyy, miksi lapsiper-
heet eivät tule kokouksiin. Kanne-
taan näitä asioita rukouksin. 

Rohkaisuna haluan vielä jakaa 
Jeesuksen sanat, jotka nousivat 
vahvasti itselleni, kun viisi vuotta 
sitten rakensimme oman seurakun-
tamme lapsityötä: ”Sallikaa lasten 
tulla”. Jeesukselle oli tärkeää, että 
myös lapset saivat olla hänen lä-
hellään. Koen itse, että seurakun-
taperhe on parhaimmillaan, kun 
ikäpolvea on vauvasta vaariin. Siinä 
voi uskovainen oppia toisilta iästä 
riippumatta. 

Teksti ja kuvat: Janika Grönqvist

Hauhon One Way Centerillä on saatu 
pitää jo neljä nuorten ja nuorten ai-
kuisten leiriviikonloppua. Kerta toi-

sensa jälkeen Centerin majoitus on ollut tu-
paten täynnä, mikä on tietysti suuri kiitosaihe. 
Vielä suurempi kiitosaihe on se, että monet 
ovat saaneet löytää Jeesuksen, tehdä rehel-
listä parannusta sekä uudistaa uskontiensä. 
Nuoret ympäri Suomen ovat kokoontuneet 
yhteen rakentumaan yhteisestä uskosta, ru-
koilemaan sekä kohtaamaan Jeesusta. 

Leireillä on saatu kuulla käytännönläheis-
tä ja ajankohtaista opetusta, joka auttaa nuo-
ria elämään arjen kristittyinä. Leireillä on käsi-
telty teemoja kuten ”Sytytä minut” ja ”Valtaa 
minut”. On ollut ilo nähdä, kuinka suuri halu 
nuorilla on kuulla ja oppia Jumalan Sanaa. 

Leireillä on myös huomattu, kuinka tärke-
ää on tavata muita saman ikäisiä Jeesuksen 
seuraajia, nuoret ovat saaneet toisistaan ver-
taistukea elää nuorena kristittynä tässä maa-
ilmanajassa.

Antoisat keskusteluillat
Yhteiset rukous- ja keskusteluhetket ovat ol-
leet leirien parasta antia, siellä on saanut jakaa 
omia ajatuksiaan ja keskustella yhdessä Raa-
matusta. Usein keskustelu- ja yhdessäoloillat 
ovat venyneet pitkälle yöhön. Parina kertana 
iltatilaisuuden jälkeen leiriläiset ovat osallis-
tuneet vielä yhteiseen iltarukouskokoukseen. 
On ollut hienoa huomata, kuinka tärkeänä 
nuoret ovat pitäneet yhteisiä rukoushetkiä. 

Sillä minä vuodatan vedet janoavai-
sen päälle ja virrat kuivan maan päälle… 
(Jes.44:3)

Seuraava Nuorten ja nuorten aikuisten 
leiri järjestetään One Way Centerillä 17.–
19.11.2023. Leiri on suunnattu 15–35-vuo-
tiaille. Rukoillaan jälleen, että mahdollisim-
man moni nuori löytäisi tiensä leirille!

Teksti: Anni ja Eeli Leskinen
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Näytelmässä ”Kaksi paimenta” mukana olevat henkilöt vasemmalta oikealle:  
Marika Huusko, Sirkku Porkka, Anne Lehtomäki ja Marja Kaukolehto.
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Aavistitko vuonna 1983, kun ensim-

mäistä Perjantai Kristukselle -iltaa 

järjestettiin, että kyseessä on elämän 

pituinen tehtävä?

Silloin ei voinut olla täysin varma, tulee-
ko koskaan edes toista PK-iltaa. Me as-
tuimme uskossa tuntemattomaan näh-
däksemme, mihin se johtaa. Tie avautui 
askel askeleelta, kun kuljimme rukoillen 
eteenpäin. Joitain mielikuvia ja ajatuk-
sia oli kyllä tulevaisuudesta, mutta mis-
tään ei voinut olla varma. Elämän täytyy 
koetella näky ja vasta sitten tiedämme, 
mistä lähteestä se on kotoisin. 

dä eläkkeelle, mutta ei kutsumuksesta. 
Jatkan edelleen sananjulistajana kiertä-
en ympäri Suomea, hoidan One Wayn 
mediatyötä ja toimin Espoon One Way 
-seurakunnan pastorina. Saan nyt teh-
dä sitä, mitä eniten rakastan.

Miltä tuntui jäädä pois päävastuusta 

vuosikymmenten jälkeen?

Isäni oli sodassa viisi vuotta. Kun hän 
oli lähes 80-vuotias, kysyin häneltä, 
miltä se tuntui, kun ei ollut enää sotaa? 
Hän vastasi: ”Olen joka päivä läpi elä-
mäni iloinnut siitä, että sota on ohi ja 
maassa on rauha.” Samoin voin sanoa 
itse tänään. Iloitsen joka aamu siitä, 
että en ole enää vastuussa ja että tämä 
sota on minun osaltani ohi. Kun One 
Waylle valittiin kesällä uutta hallitusta, 
sanoin, että jos minut vielä valitaan hal-
litukseen, eroan One Waystä ja muutan 
Neuvostoliittoon. Nyt on nuorempien 
aika kantaa näitä kuormia.

Miltä One Wayn tulevaisuus näyttää 

tänään?

Työ on nyt vahvemmalla pohjalla kuin 
koskaan ennen. Kun itse aikanani aloi-
tin työn, ei One Wayllä ollut edes yhtä 
kuivamustekynää. Liikkeelle lähdettiin 
täysin nollasta. Kaikki on pitänyt ensin 
rakentaa, jotta tähän on tultu. Nyt meil-
lä on vahva organisaatio, suuret joukot 
ihmisiä Suomessa ja lähetyskentillä 
sekä suuri ystäväjoukko ja seurakun-
taverkosto tukenamme. Tänään One 
Wayllä on uusi kyvykäs toiminnanjohta-
ja, joka on sisäistänyt One Wayn näyn 
ja teologisen linjan, sekä laaja vastuun-
kantajien ja pastorien joukko viemässä 
työtä yhdessä eteenpäin. Siksi tulevai-
suus näyttää hyvältä.

Miten vietät 70-vuotisjuhliasi?

Tarkoitus on juhlia vain perheen ja su-
kulaisten kesken. Pidän suuremmat juh-
lat sitten, kun täytän 100 vuotta. 

Mitä nyt, Tapani? 
– Tapani Suonto 70 v.
One Way Mission täytti syyskuussa 40 vuotta. Tapani Suon-
to oli työn käynnistyessä 29-vuotias. Joulukuussa tulee siis 
täyteen 70 vuotta. Mitä mies ajattelee tänään?

Mitä liikkui mielessäsi, kun 40 vuotta 

tuli täyteen?

Päällimmäisenä oli suuri kiitollisuus sii-
tä kaikesta, mitä on saanut nähdä ja 
kokea vuosikymmenten aikana. Kiitol-
lisuus ja ihmettely nousee myös siitä, 
että näin heikon ja mitättömän ihmisen 
Jumala valitsi  tähän työhön. Jumalan 
uskollisuus on ollut ihmeellistä. Vain 
Hän tietää, millaisten mahdottomuuksi-
en vuorten yli on kiivetty, ja kaikesta on 
selvitty Hänen ihmeellisellä avullaan. 
Nobody knows the trouble I’ve seen, 
nobody knows but Jesus.

Mikä on tehtäväsi tänään?

Olen jättänyt toiminnanjohtajan tehtä-
vät sekä hallitusvastuun. Työstä voi jää-

  Kuvaaja: Pentti Tuovinen
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Antenni-TV: kanava 30
su klo 9 ja 19
Netissä osoitteessa: oneway.tv

SORTUNEEN SIIONIN  
RAUNIOILLA 
Seurakuntien tilasta ovat keskustele-
massa Teppo Lehtomäen kanssa Allan 
Armas Lindberg ja Timo Lindroos.

One Wayn eri kanavissa

Mene tietokoneen, tabletin 
tai puhelimen selaimella 
osoitteeseen oneway.tv

Seuraa Somessa

ONE WAYN OHJELMAA RADIO DEISSÄ: 
Keskiviikkoisin klo 18.00, uusinta perjantain ja 
lauantain välisenä yönä klo 00.00.

Antenni-TV
One Way TV on katsottavissa antenniverkkoa käyttä-
vissä televisioissa kanavapaikalla 30.

Mikäli kanava ei näy automaattisesti, suorita TV-lait-
teessa kanavahaku. Yleisesti vastaanottimen MENU-
valikosta löytyy ASENNUS tai KANAVAHAKU,  josta 
kanavien viritys tapahtuu.

Lisätietoa kanavahausta löydät vastaanottimen ohje-
kirjasta. Mikäli kanavien uudelleenviritys ei onnistu, 
kannattaa ottaa yhteyttä TV-asiantuntijaan tai laitteen 
myyjään.

Kaapeliverkko 
Kaapeliverkkoa käyttävään televisioon on mahdollis-
ta hankkia erillinen sisäantenni, jonka avulla vastaan-
ottimen saa kytkettyä antenniverkkoon ja One Way 
TV -kanavan näkymään. 

Lisätietoa sisäantenneista voit tiedustella elektroniik-
ka- ja kodinkonemyymälöistä.

One Way TV:tä koskevat kysymykset voit lähettää 
sähköpostitse: 
tv@onewaymission.fi

One Way Tv netissä:

Näin seuraat lähetyksiä

HERÄTTÄJÄN TESTAMENTTI 
Ohjelmasarjassa Raimo Rahnasto 
kertoo mm. herätyksestä Tukholmassa 
1970-luvun loppupuolella sekä näke-
myksiä Suomen Siionin tilanteesta.

TOSI ON: Raamatun  
aarteita etsimässä 
Lapsille tarkoitettu ohjelmasarja, jossa 
tutustutaan Raamattuun.

One Wayn 40-vuotisjuhla 
Katso tallenteet One Wayn 40-vuotisjuh-
lasta, jossa puhujina Tapani Suonto ja 
Joel Kodali. Musiikissa One Voice -kuoro  
ja Viktor Klimenko.

Kirkkohistorian ope-
tuksessa vaapaakris-
tillisyys on jätetty 

aivan marginaaliin ja ohi-
tettu usein osana keretti-
läisyyttä. Tapani Suonnon 
ohjelmasarja paneutuu 
vapaakristillisyyden histo-
riaan uudella tavalla nos-
taen esiin sen merkityksen 
läpi vuosituhansien, alku-
seurakunnan ajoilta aina 
tähän päivään asti.

Uutta kanavalla!
VAPAAKRISTILLISYYDEN HISTORIA

VAPAAKRISTILLISYYDEN  
HISTORIA 
Tapani Suonnon ohjelmasarja vapaa-
kristillisyyden historiasta.

Maailmassa teillä on ahdistus

ONE WAY TV
    suosittelee!
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Teksti Hanna Torvalds     kuvaT Dr. Bhim Shreemal

Maarit Valkealahdella oli jo 
12-vuotiaana lähetyskutsu, 
vaikka hän tuli uskoon vasta 

15-vuotiaana. – Ymmärsin, että Juma-
la tekee työtä tässä maailmassa ja että 
minä voisin olla osa sitä, Maarit kertoo. 

– Itse asiassa halusin jo pikkutyttönä 
lähteä jonnekin kauas. 

18-vuotiaana Maarit alkoi opiskella 
Oulun yliopiston lääketieteellisessä tie-

dekunnassa. Valmistuttuaan kirurgiksi 
hän kävi Suomen Lähetysseuran järjes-
tämän ”Lähde liikkeelle” -kurssin, johon 
liittyi harjoittelupaikkoja lähetyskentillä. 

– Googlasin silloin itse Nepalista 
lähetyssairaalan, vaikka minut olisi mie-
luummin lähetetty jollekin lastenleirille. 

Kurssimatka vuonna 2014 oli Maari-
tin ensimmäinen matka Nepaliin. Kuu-
den viikon aikana hän kierteli eri puo-

lilla maata sekä työskenteli Tansenin 
kaupungissa olevassa United Mission 
of Nepalin lähetyssairaalassa. Koska 
sairaalassa ei ollut ketään ohjaamassa 
häntä, siellä piti pärjätä yksin. Ja Maa-
rithan pärjäsi.

Tervetuliaislahja
Jo ennen ensimmäistä Nepalin mat-
kaansa Maarit alkoi opiskella nepalin 

Tanssiva kirurgi 
ja Jumalan sanansaattaja

Maarit Valkealahti Annapurnan vuoristoalueella

Kun Maarit Valkea-
lahti opiskeluaika-
naan oli erikoistu-
massa kirurgiaan, 
Nepaliin haettiin 
kovasti lähetyslää-
käriä. Maarit läpäisi 
kaikki Suomen Lähe-
tysseuran testit ja oli 
jo melkein lähdössä, 
kun jostain löytyi 
valmis kirurgi. Silloin 
hän päätti, että läh-
tee kyllä vielä itsekin 
katsomaan, millainen 
paikka Nepal on.
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kieltä. Aina Nepalissa ollessaan hän on 
jatkanut opintoja paikallisen opettajan 
johdolla. 

– Kathmandussa on ihana 70-vuo-
tias pappa, joka on opettanut minua, 
Maarit kertoo. – Ja Tansenissakin mi-
nulla on aina ollut kielenopettaja. Nyt 
tuntuu, että sanat rupeavat jo tule-
maan, kun pääsen Nepaliin ja kuulen 
toisten puhetta.

Maarit Valkealahti käy Nepalissa 
noin kerran vuodessa. Kun sairaalassa 
tiedetään, että Maarit on tulossa, siel-
lä järjestetään eräänlainen ”Medical 
Camp”, jonne kerätään niitä potilaita, 
jotka tarvitsevat uutta lonkkaa tai pol-
vea ja joille sitten tehdään tekonivel-
leikkauksia. 

– Heillä on hauska huumorintaju, 
Maarit kuvailee. – Viimeksi paikalliset 
lääkärit totesivat, että ”Meillä on täällä 
sinulle oikein tällainen tervetuliaislah-
ja!” ja veivät minut naispotilaan luo, 
jolla oli 25 vuotta vanha reisiluunmur-
tuma. Hän oli saanut sen noin 15-vuo-
tiaana ja sitä oli yritetty korjata veto-
hoidolla, mutta ei se ollut luutunut – ja 
nainen oli kulkenut sen kanssa kaikki 
nämä vuodet.

Tärkeä rukous 
Kun Maarit tekee leikkauksia, hän opet-
taa samalla nuoria lääkäreitä suoritta-
maan vastaavia leikkauksia. Maaritin 
leikkaamat potilaat käyvät sitten parin 
kuukauden kuluttua kontrollissa näillä 
lääkäreillä. Samalla lääkärit ottavat vi-
deon ja röntgenkuvat ja meilaavat ne 
Suomeen Maaritille, joka voi tällä ta-
voin Suomestakin osallistua potilaiden 
hoitoon.

– Tykkään siitä, että voin leikkausten 
lisäksi tehdä monipuolisesti Jumalan 
valtakunnan työtä, Maarit toteaa. 

– Jos työ Nepalissa olisi vain leik-
kaamisia, en olisi niin innoissani läh-
dössä.

Lähetyssairaalassa Tansenissa päi-
vät aloitetaan rukoilemalla ja lukemalla 
joku raamatunkohta, ja hinduhenkilö-
kuntakin osallistuu näihin aamuharta-
uksiin. Myös ennen hankalia leikkauksia 
rukoillaan. Jos se on unohtumassa, hin-
duhoitajat voivat sanoa: ”Hei, te ette 
muistaneet rukoilla!”

Voisitko oikeasti auttaa?
United Mission of Nepal -järjestössä 
on töissä myös Nirmal, joka on Maa-
ritin apuna mm. työluvan hankkimises-
sa. Jokainen vierailu vaatii aina uuden 
työluvan, jonka odottamisessa saattaa 
mennä parikin viikkoa. Maaritilla oli siis 
hyvää aikaa käydä tutustumassa Saha-
ra-lastenkotiin, jota Nirmal vaimonsa 
Jognin kanssa johtaa. Kodissa on run-
saat kaksikymmentä yli 7-vuotiasta or-
poa lasta. 

Nirmal kertoi Maaritille, miten kaikki 
lastenkodilla vierailevat antavat sille jon-
kun rahasumman, mutta kukaan ei tue 
kotia säännöllisesti eikä ole kiinnostunut 
auttamaan heitä. – Voisitko sinä oikeasti 
auttaa meitä? Nirmal kysyi Maaritilta. 

– Mietin, että jos valjastaisin kaikki 
sukulaiset ja ystävät mukaan, niin ehkä 
se auttaisi lastenkotia ja sen lapsia, 
Maarit kertoo. – Joten niin Sahara-las-
tenkodin kummitoiminta ja tukeminen 
alkoi.

Leiri vihollisten keskelle
Lastenkotityön jälkeen seuraavak-
si käynnistyi kristillinen päihdetyö. 
Päihteet ovat Nepalissa todella suuri 
ongelma, koska viina on niin halpaa, 
jopa halvempaa kuin mehu. Äidit 
saattavat antaa pikkulapsillekin alko-

holia ja lapset voivat myös itse ostaa 
sitä.

– Yksi lähetyssairaalan pastoreista 
kysyi, voisinko auttaa häntä päihde-
työssä, Maarit toteaa. – Kävin tutustu-
massa joihinkin kristillisiin päihdekun-
toutuslaitoksiin, ja siitä työ käynnistyi. 
Rupesimme järjestämään koulutusta 
vapaaehtoisten tiimille, ja Zoomin väli-
tyksellä olemme Suomestakin koulutta-
neet heitä. Muutostarinoita on jo tullut.

Tiimin tavoitteena olisi vielä perus-
taa päihdekuntoutuslaitos, mutta se 
käynnistyy sitten ajallaan.

Maaritiin otti yhteyttä myös vanki-
latyötä tekevä pariskunta, jolla ei ollut 
mitään tukea työhönsä. 

– Jo pari vuotta aikaisemmin Juma-
la oli puhunut minulle, että hän haluaa 
tehdä leirin vihollisten keskelle, Maarit 
kertoo. – Kun sitten sain soiton, koin, 
että vankilatyö voi olla juuri sitä.

Maarit ei pystynyt lupaamaan suurta 
rahallista tukea, mutta hän kysyi, olisiko 
siitä iloa, jos Suomessa ruvettaisiin ku-
tomaan sukkia vangeille, sillä Nepalin 
vankilat ovat kovin kylmiä. Maarit halu-
aakin haastaa suomalaiset tähän ”Knit 
and Pray” -työhön, jossa ihmiset pää-
sevät kotonaan tekemään jotain konk-
reettista lähetystyön hyväksi. Syyskuun 
alussa Nepaliin lähti jo ensimmäinen 
paketti, 85 paria lämpimiä villasukkia.

Opettajana seurakunnissa
Pitkä tie oli myös löytää Suomesta sel-
lainen lähetysjärjestö, jota työ Nepalis-
sa kiinnostaisi. Onneksi Maarit tutustui 
One Way Missioniin, ja on nykyään ak-
tiivisesti mukana One Wayn Oulun seu-
rakunnan toiminnassa.

One Wayn kautta Maarit tutustui 
myös Sajin ja Hannahin johtamaan 
Children’s Home of Love -lastenkotiin 
sekä Sajin vetämään pastorityöhön. 
Hän viestittelee Sajin kanssa viikoittain. 

– Haluaisin olla myös rohkaisemassa 
seurakuntia Nepalissa, Maarit sanoo. 
– Nepal on maailman 12. nopeimmin 
kristillistyvä maa eli kirkko kasvaa siel-
lä koko ajan. Tanseniinkin tuli juuri uusi 
seurakunta, jonka pastorit eivät ole saa-
neet minkäänlaista teologista koulutus-
ta tai käyneet raamattukouluja. Kun he 
kaipasivat opetusta armolahjoista, he 
pyysivät minua puhumaan.

Niinpä Maarit viimeisellä Nepalin 
työmatkallaan oli päivät kirurgina sai-
raalassa ja iltaisin jossakin seurakunnas-
sa opettamassa tai tekemässä kristillis-
tä päihdetyötä. 

– Olen myös alkanut opettaa isra-
elilaisia tansseja. Tanssimisen lomassa 
voin kertoa, miten kussakin tanssissa 
ylistetään Jumalaa. Tansenissa on niin 
vähän harrastuksia, että kaikki innostu-
vat tanssista. Minusta on siis tullut täl-
lainen tanssiva kirurgi! Jalkakipuinen nainen saa lääkärinapua kirkonmenojen jälkeen
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Suuri haaste ja järkyttävä ristiriita 
lähetystyöhön lähettämisessä on tällä 
hetkellä siinä, että suurin osa lähetys-
työntekijöistä on lähetetty tekemään 
lähetystyötä alueille, joissa on jo Jee-
sukseen uskovia ja seurakuntia. Vain 
noin 3 % maailman kaikista lähetys-
työntekijöistä on lähtenyt ja lähetetty 
alueille, joissa on saavuttamattomia 
kansoja. Saavuttamattomaksi kansaksi 
määritellään kansa tai kansanryhmä, 
jossa on alle 2 % evankelisia kristittyjä. 
Myös tämä luku on pöyristyttävä. Vain 
1 % lähetystyölle suunnatuista ja uhra-
tuista rahoista kohdistuu sinne, missä 
on vähiten saavuttamattomia ihmisiä. 
Tämän täytyy muuttua!

Meidän tulee mennä sinne,  
missä on vähiten saavutettuja!

Minun on vietävä Jumalan valtakun-
nan ilosanoma myös muihin kau-
punkeihin. Shanghain tiet ja kujat 
eivät riittäneet. Siellä evankelioivat 
jo jossain määrin muut. Hän sai sy-
dämelleen mennä kauempana ole-
vien luo; niiden, jotka eivät olleet 
koskaan kuulleet pelastuksesta. Ei-
vätkä he sitä kuulisi, elleivät Kristuk-

sen sanansaattajat sitä heille menisi 
kertomaan. (Kirjasta Hudson Taylo-
rin hengellisen elämän salaisuus) 

Hudson Taylorin asenne oli mennä alu-
eille, joissa ihmiset eivät olleet koskaan 
kuulleet evankeliumia. Hänen lähetys-
strategiansa nousi varmasti apostoli 
Paavalin strategiasta, joka oli: Olen pi-
tänyt kunnia-asianani julistaa evankeliu-
mia siellä, missä Kristuksen nimeä ei ole 
vielä mainittu, etten rakentaisi toisen 
laskemalle perustukselle (Room. 15:20). 

Vähiten saavutetut kansat, kansan-
heimot ja kielet ovat myös kaikkein 
haastavimpia saavuttaa. Meidän on silti 
tehtävä kaikkemme, otettava riskejä ja 
antauduttava Jeesuksen suuren käskyn 
edessä. On vastuutonta ja ajattelema-
tonta olla viemättä evankeliumia vähi-
ten saavutetuille.  

Iankaikkiset sielut
Joidenkin miesten intohimona on tai-
de, joidenkin intohimona on kunnia 
ja joidenkin raha. Minun intohimonani 
ovat ihmisten sielut. (William Booth)

Meidän tulee ymmärtää ja muistaa 
se, että jokainen meistä ihmisistä on 
iankaikkinen. Raamattu sanoo, että Ju-

Pioneerityön aika ei ole ohi!
Pioneerilähetystyön aika ei ole vielä ohi, 
koska työ on pahasti kesken. Pioneeri-
lähetystyössä lähetystyöntekijä lähe-
tetään perustamaan seurakuntia niille 
alueille ja maihin, joissa niitä ei vielä ole. 
Maailmassa on yli 7 000 saavuttamaton-
ta kansanryhmää, joilla ei vielä ole omaa 
elinvoimaista seurakuntaa, joka pystyisi 
saavuttamaan oman kansansa ja julista-
maan evankeliumia heille. Siksi tarvitaan 
edelleen sitä, että työntekijöitä lähete-
tään (myös Suomesta) tekemään seura-
kuntien istutustyötä nimenomaan sellai-
siin maihin ja kaupunkeihin, joissa työ on 
vielä pahasti kesken tai sitä ei ole ollen-
kaan. Emme voi ulkoistaa tätä työtä, jon-
ka Herramme Jeesus antoi esimerkiksi 
aasialaisille uskoville, vaan meidän suo-
malaisten uskovienkin on herättävä lähe-
tysvastuuseen. Yhteenlaskettuna maa- 
ilman yli 8 miljardista iankaikkisesta sie-
lusta saavuttamattomia ihmisiä on n. 3,4 
miljardia.

Tosiasia on se, että jopa lähes 42,4 % 
maailman ihmisistä ei ole vielä kuullut, 
että Jeesus on kuollut heidän syntiensä 
tähden ja että parannuksen tekemällä 
ja uskomalla Jeesukseen saa synnit an-
teeksi ja pääsee taivaaseen. 

Teksti Lähetti Etu-Aasiasta   
LÄHTEET www.joshuaproject.net, Miksi herätys viipyy, Leonard Ravenhill (KKJMK)
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Kiinassa, lähetyspioneeri Hudson 
Taylorin pitämässä kokouksessa, 
tuli uskoon Ni-niminen nuori mies. 
Ni iloitsi syntien anteeksisaamises-
ta, uudesta elämästä ja rauhasta, 
jonka Jeesus oli hänelle antanut. 
Joitakin kuukausia myöhemmin 
hän kysyi Taylorilta, kuinka kauan 
hänen kotimaassaan oli tiedetty 
Jeesuksesta. 
– Joitakin satoja vuosia, Taylor vas-
tasi varovasti. 
– Mitä! parahti Ni tuskaisena. 
– Satoja vuosiako? Isäni etsi totuut-
ta ja kuoli sitä koskaan löytämättä. 
Miksi ette tulleet aikaisemmin?

Lahetysheratyksen 
tarve



19

mala on pannut meihin 
iankaikkisuuden (Saarn. 
3:11). Se tarkoittaa sitä, 
että elämä ei pääty kuo-
lemaan vaan se jatkuu 
kuoleman jälkeen joko 
taivaassa tai helvetissä. 
Luin kerran kirjan Miksi 
herätys viipyy. Kirjassa oli monta py-
säyttävää kertomusta herätyksestä ja 
herätyksen tarpeesta. Yksi kohta kirjas-
sa oli todella voimallinen ja pysäytti mi-
nut. Puhukoon tämä tositarina meidän 
sydämillemme lähetys- ja evankelioi-
mistyön suuresta tarpeesta: 

Charlie Peace oli rikollinen. Eivät 
Jumalan eivätkä ihmisten lait kyen-
neet pidättelemään häntä. Lopulta 
lain koura ulottui häneen, ja hänet 
tuomittiin kuolemaan. Kohtalok-
kaana aamuna Armleyn vankilassa 
Leedsissä Englannissa hänet vietiin 
kävellen kohti mestauslavaa. Hä-
nen edellään kulki vankilapappi lu-
kien rutiininomaisesti ja uneliaasti 
joitakin raamatunjakeita. Rikollinen 
kosketti saarnaajaa ja kysyi, mitä 
tämä luki. ”Uskon lohdutusta”, hän 
vastasi. Charlie Peace järkyttyi ta-
vasta, jolla tämä luki ammattimai-
sesti helvetistä. Voiko ihminen olla 
niin tunteeton mestauslavan uhkan 
edessä johdattaessaan lähimmäi-
sensä sinne, ja silti lukea kuivin 
silmin pohjattomasta kuilusta, jo-
hon lähimmäisen on nyt mentävä? 
Voiko tämä saarnaaja uskoa sanat, 

joiden mukaan siellä on 
ikuinen tuli, joka ei kos-
kaan kuluta uhrejaan, ja 
silti lausua jakeet väräh-
tämättä? Onko sellainen 
ihminen lainkaan inhi-
millinen, joka voi sanoa 
kyyneleittä: ”Tulet teke-

mään ikuisesti kuolemaa, mutta et 
saa koskaan tuntea helpotusta, jon-
ka kuolema suo”? Kaikki tämä oli 
liikaa Charlie Peacelle. Niinpä hän 
saarnasi. Kuuntele hänen helvettiin 
menon aattoiltansa saarnaa. Hän 
kohdisti sanansa saarnaajalle: ”Jos 
uskoisin sen, mitä sinä ja Jumalan 
seurakunta sanovat uskovansa, niin 
vaikka Englanti olisi rannikolta ran-
nikolle lasinsirujen peitossa, ryö-
misin sen poikki, jos minun pitäisi, 
käsilläni ja polvillani, ja pitäisin sitä 
elämisen arvoisena elämänä, jos 
voisin pelastaa yhdenkin sielun 
tuollaisesta ikuisesta helvetistä!” 
(Kirjasta Miksi herätys viipyy?)

Voimallista, mutta niin totta. Näh-
käämme iankaikkiset sielut ympärilläm-
me ja tehkäämme kaikkemme, että ih-
miset saisivat kuulla evankeliumin.

Tarvitsemme uuden 
lähetysherätyksen!
Tämän sukupolven vastuu on tavoittaa 
oma sukupolvemme evankeliumilla. 
Emme voi enää saavuttaa menneitä 
sukupolvia, vaan vastuullamme on mei-
dän sukupolvemme. Joka vuorokausi 

maailmassa kuolee n. 150 000 ihmis-
tä. Suurin osa heistä on niitä, jotka ei-
vät tunne Kristusta henkilökohtaisena 
pelastajanaan. Ilman Kristusta he ovat 
matkalla iankaikkiseen kadotukseen. 
Sinut ja minut on pelastettu muita ih-
misiä varten, jotta sinun ja minun elä-
mämme kautta mahdollisimman moni 
voisi kuulla evankeliumin ja pelastua! 
Tarvitsemme kipeästi todellista herää-
mistä lähetysasian puolesta. 

Jumala kutsuu antautumaan!
Jumala kutsuu uskovia ja seurakuntia 
antautumaan tämän suuren lähetyskäs-
kyn edessä 

Ja Jeesus sanoi heille: ”Menkää 
kaikkeen maailmaan ja saarnatkaa 
evankeliumia kaikille luoduille. Joka 
uskoo ja kastetaan, se pelastuu; 
mutta joka ei usko, se tuomitaan 
kadotukseen.” (Mark. 16:15–16) 

Jumala lähetti Poikansa Jeesuk-
sen meille pelastajaksi. Nyt hän kut-
suu miehiä ja naisia, poikia ja tyttöjä 
vastaamaan hänen kutsuunsa lähteä 
kertomaan viestiä siitä, että maailman 
syntivelka on maksettu. Pakanuuden 
pimeydessä saatanan sitomat ja synnin 
rääkkäämät ihmiset odottavat viestin 
tuojia. Olisitko sinä valmis lähtemään? 
Olisitko sinä valmis lähettämään muita 
sijastasi, jos et itse pääse lähtemään? 

Rakkaat sisaret ja veljet, laitetaan 
kaikki likoon, että suuri lähetyskäsky 
tulisi täytetyksi tämän sukupolven ai-
kana. 

Olen pitänyt kunnia- 

asianani julistaa  

evankeliumia siellä, missä 

Kristuksen nimeä ei ole 

vielä mainittu...

Teksti Teppo Lehtomäki     

One Way Missionin hallitus teki syyskuussa päätöksen avata 
uusi työkenttä Etu-Aasiaan. Työtä tekemään on lähetetty suo-
malainen pariskunta, joiden työtä jatkossa tuemme. One Way 
seurakuntien lisäksi työtä kannattavat yksityishenkilöt sekä 
muutamat One Wayn ulkopuoliset seurakunnat.

Etu-Aasian työn kärkenä tulee ole-
maan sielujen voittaminen, ope-
tuslapseuttaminen ja pioneerityö. 

Asian arkaluontoisuuden ja henkilöiden 
turvallisuuden takia emme julkaise lä-
hettipariskunnan nimeä emmekä maa-
ta, johon he lähtevät. Evankelisten mää-
rä maassa on hyvin pieni, vain 0,03 %, 
ja se lukeutuu ns. saavuttamattomaksi 
kansanryhmäksi.

– Tiedämme, että edessämme ovat 
suuret haasteet: kielen, kulttuurin, yksi-
näisyyden, ilmaston ja uskonnon muu-
rit, pariskunta kertoo. – Kun Jeesus 
kutsuu, voisimme tietysti kieltäytyä, ja 
monesti olisikin inhimillisesti helpom-
paa olla lähtemättä, mutta me haluam-

me muureista ja haasteista huolimatta 
olla kuuliaisia kutsujalle. Jeesus sanoi 
viimeisinä sanoinaan, että me saisimme 
Pyhän Hengen voiman olla todistajina 
Hänestä, ja sanoma Jeesuksesta tulisi 
viedä aina maan ääriin saakka. Vielä on 
työtä jäljellä ja ”maata valtaamatta”, 
siksi edelleenkin tarvitaan myös Suo-
mesta niin lähtijöitä kuin lähettäjiäkin.

Jos haluat tulla mukaan tiedotuslis-
talle, jossa sinulle kerrotaan ajankoh-
taisia rukousaiheita sekä tietoa työstä, 
tai jos haluat tulla mukaan kuukausilah-
joittajana, niin ole yhteydessä osoittee-
seen etu-aasia@onewaymission.fi tai 
soita 050 3469 222. Kiitos kun muistat 
asiaa rukouksin.

One Way aloittaa lähetystyötä Etu-Aasiassa  

ETU-AASIAN työ
Tue  Etu-Aasian työtä:  
Viite 4132 

SAAVUTTAMATON KANSANRYHMÄ
Saavuttamattomalla kansanryhmällä tarkoi-
tetaan kansanryhmää, jossa ei ole maassa 
syntynyttä syntyperäistä seurakuntaa, jolla 
olisi riittävästi henkilö- ja muita resursseja 
oman kansanryhmän voittamiseksi Kristuk-
selle ja joka koostuu tämän kyseisen ryhmän 
ihmisistä. 

Saavuttamattomuudessa ei ole ainoas-
taan kysymys staattisesta, muodollisesta 
kristillisyyden esiintymisestä, vaan elävästä, 
laajenevasta työstä ihmisten saavuttamiseksi 
ja seurakuntien perustamiseksi. 

Vastaavasti saavutettu kansanryhmä on 
sellainen, jonka keskellä on elävä ja toimiva 
syntyperäinen seurakunta, joka tavoittaa 
aktiivisesti oman kansanryhmän väkeä ja 
perustaa sen keskelle seurakuntia. 
LÄHDE www.svk.fi
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NEPAL

One Wayn Nepalin työ laajenee 
– rukoillen kulkijoita johdatetaan

Teksti ja kuvat  Maarit Valkealahti

Nepalissa syntyy uusia seurakuntia nopeaan tahtiin. Vaikka 
maan pinta-alasta 80 % on vaikeakulkuista vuoristoa, se ei 

hidasta Jumalan työtä maassa, vaan kirkot kasvavat nopeasti

Siitä lähtien on 
Jogni ollut vuo-
rokauden ym-

päri, lomia pitämättä, 
äiti näille hyljätyille 
lapsille. Kodin lapset 
ovat aktiivisesti muka-
na viereisen kirkon toi-
minnassa, hengellisiin 
lauluihin harjoitellaan 
koreografioita ja niitä 
esitetään. Hartaushet-
ket kuuluvat jokaiseen 
päivään ja samoin ruo-
ka siunataan yhdessä. Lasten määrän 
lisäännyttyä olisi nyt tarvetta kerrossän-
gyille ja vuodevaatteille. Lisäksi kodissa 
rukoillaan minibussia koulumatkoille.

”Nouse ja kävele” mahdollistaa 
liikuntakyvyn köyhille 
nepalilaisille
– Kirkossamme kävijöiden määrä kak-
sinkertaistui sen jälkeen, kun äitini 
sai tekonivelet polviinsa, todisti nuo-
ri pastori, jonka äiti ei enää huonoilla 
polvillaan ennen leikkausta pystynyt 
raahautumaan pienelle peltotilkulleen 
työhön. Leikkauksen jälkeen äiti käveli 
täysin normaalisti. Syrjäkylässä pidet-
tiin ihmeenä, miten köyhä nainen voi 

saada kalliin leikkauksen, joita yleensä 
tehdään vain Kathmandussa. Tansenin 
sairaalan seinässä on isoin kirjaimin 
teksti ”We serve, Jesus heals” (Me 
palvelemme, Jeesus parantaa), ja niin 
moni varaton uskaltautuu kyselemään 
edullista hoitoa. 

Ensimmäisellä Nepalin matkallani 
näin hankalat nivelongelmat, joita oli 
nuorilla aikuisillakin, koska murtumia 
oli hoidettu väärin tai ei ollut hoidettu 
ollenkaan. Miettiessäni mahdollisuutta 
auttaa leikkauksin näitä ihmisiä suu-
rimpana ongelmana oli tekonivelleik-
kauksissa tarvittavien komponenttien 
korkea hinta. Eräässä rukoushetkessä 

One Way tukee Nepalissa 26 
seurakunnan pastoria pienel-
lä summalla, jotta he voivat 

keskittyä seurakuntatyöhön. Pohjois-
Intiassa sijaitsevassa Siligurin Raamat-
tukoulussa puolestaan sekä naiset, että 

Nepalin työn uudet tuulet
Sahara-lastenkoti luo kristillisen, turvallisen kasvuympäristön 
perheensä hylkäämälle lapselle. Lastenkodin isän Nirmalin 
vaimo Jogni sai näyn kodista, kun hän uskoon tultuaan, su-
kunsa hylkäämänä, käveli Kathmandun kaduilla katulapsia 
katsellen. 

tuli profetia, että kaikki tarvittavat väli-
neet löytyvät, ja näin on käynyt. Osas-
tolla Pastoral Care -tiimi jakaa potilaille 
Johanneksen evankeliumin sekä kes-
kustelee ja rukoilee heidän kanssaan 
ennen leikkausta. Muistathan sinäkin 
työtä rukouksin.

Kristillistä päihdetyötä tarvitaan 
kipeästi Nepalissa
Tansenin sairaalan pastori Bishnu ker-
toi, kuinka oli saanut näyn kristillisen 
päihdetyön aloittamisesta, ja pyysi 
apuani. Päihdeongelma on suuri, sai-
raalan potilaista jopa noin kolmannel-
la on päihdeongelma. Viereisen kylän 

miehet saavat opetusta evankeliointi-
työhön ja uusien seurakuntien perus-
tamiseen. Kathmandussa Children’s 
Home of Love antaa turvallisen pon-
nahduslaudan elämään kodin lapsille. 
Kaiken tämän rinnalle on tullut myös 

uusia työmuotoja; toinen lastenkoti, 
Sahara-koti Kathmandussa, ”Rise Up 
and Walk”-työ Tansenin lähetyssairaa-
lassa, kristillinen päihdetyö ja uusimpa-
na vankilatyö. 
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Nepalin työ
nepal@onewaymission.fi

Tule Nepal- 
kummiksi

Orvon kummimaksu on 55 €/kk,  
pelkkä koulukummius 28 €/kk,  
pastorin ja seurakunnan tuki 40 €/kk.
Kummisihteerit:
Tarja Uusi-Mäkelä (Sajin orpokodin 
lapset), 044 291 2930
Tuula Lehtonen 
(Sahara-kodin lapset), 044 540 0047
Virva Siivola (raamattukoulu ja 
pastorit), 040 715 5351
Iiris Jylhä (vankilatyön sukat)
050 338 2118
Kirsi Kontuniemi (vankilatyön sukat)
040 667 9148
Maarit Valkealahti (Nepalin työ)
040 731 5689

miehistä kuolee puolet alle 40-vuotiai-
na alkoholin käytön seurauksena. 

Bishnulla on noin kymmenen henki-
lön muodostama vapaaehtoisten tiimi, 
jolle olemme järjestäneet Suomen kris-
tillisen lääkäriseuran (SKLS) toimesta 
etäkoulutusta. Saimme juuri toimiluvan 
tälle yhdistykselle, jonka nimi on Nay 
Suruwat eli Uusi Alku. Rukousvastauk-
sena saimme kesäkuussa vuokratilan 
yhdistykselle. Vertaistukiryhmä on ko-
koontunut tiloissa nyt kerran viikossa, 
ja kuntoutujat ovat lähteneet myös kirk-
koon mukaan.

Vankiloiden ovet ovat auki 
evankeliumille
Istuimme kahviossa vankilatyötä teke-
vän pariskunnan kanssa, olin ottanut 
mukaan ystäväni tulkiksi, koska nepa-
lin kielen taitoni ei riitä kovin syvälli-
siin keskusteluihin. Kerroin vähäisestä 
kokemuksestani vankilatyössä, kun ve-
din Suomessa ”Let’s talk about God”-
ryhmää vankilassa. Tulkkini käänsi, että 
vedin ”Puhutaan sydän (heart) -saira-
uksista” -ryhmää, mutta ilmeestäni hän 
ymmärsi, että nyt ei mennyt ihan oikein. 
Seuraava käännösyritys oli ”Puhutaan 
vartijasta” (guard) -ryhmää, ja siinä vai-
heessa pastorin vaimo alkoi nauraa, hä-
nen englannintaitonsa on kuitenkin kes-
kinkertainen. Tämä kommellus sulatti 
jään, ja huonolla englannilla ja nepalilla 
keskustelu on jatkossa sujunut hyvin.

Kuuntelin ihmetellen, kuinka Jaya 
ja Sunita kertoivat vierailleensa 64 
vankilassa eli lähes kaikissa Nepalin 
vankiloissa. Vankilat ovat täysiä, nais-
ten vankilassa 8–15 vangille tarkoite-
tussa huoneessa on 50 naista. Vanki-
lassa myös synnytetään, ja lapset ovat 
3–5-vuotiaiksi äidin mukana, sen jäl-
keen he siirtyvät lastenkotiin. Kaikille 
vangeille ei riitä sänkyjä, vaan iso osa 
nukkuu sänkyjen alla lattialla. Talviaika-
na kiviset rakennukset ovat kylmiä. 

Jaya on kastanut vankilassa 200 
vankia, ja viisi uskoon tullutta entistä 
vankia on nykyään seurakunnan pas-
toreina. Vankilassa saa siis kertoa ilosa-
nomaa, vaikka muualla tällaisesta toi-
minnasta voisi itse päätyä kiven sisään. 
Vankilaan saa myös viedä Raamattuja, 
joita pariskunta on jakanut varojensa 
mukaan. Valtio tarjoaa vangeille vain 
huoneen ja ruoan. Omaisten tulisi 
huolehtia muusta, mutta monet van-
git jäävät ilman välttämättömiä tava-
roita. Naisvangit toivovatkin saippuaa, 
pyykinpesuainetta ja kuukautissuojia. 
Nepalin työn yleisviitteelle kertyvillä 
lahjoituksilla voimme hankkia hygienia-
tuotteita vangeille ja – mikä tärkeintä – 
myös Raamattuja.

Knit and Pray -projekti on lähtenyt 
hyvin liikkeelle ja 85 lämmintä villasuk-
kaparia lähti juuri vankiloihin jaetta-
vaksi. Jos haluat kutoa rukoillen sukat 

vangille, tee ne lämpimästä villalangas-
ta. Erityisesti miestensukkia tarvitaan 
paljon. Postita sukat joko Ouluun tai 
Tampereelle sukkakoordinaattoreille: 
Iiris Jylhä, Rastaansiipi 15 A1, 90650 
Oulu tai Kirsi Kontuniemi Puistokatu 
17, 33960 Pirkkala. 

Päihteiden vastainen kampanja sairaalan edessä

NEPAL
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Jokin aika sitten kummin saaneista 
lapsista yhtenä onnellisena esi-
merkkinä ovat köyhän yksinhuol-

tajaäidin lapset Aspaba Beatrice ja 
hänen sisarensa Birungi Sarah. Heidän 
äidillään on ollut vaikeuksia hankkia 
jopa ruokaa lapsilleen, eikä hänellä oli-
si ollut mitään mahdollisuutta maksaa 
lasten koulumaksuja. 

Yhteysviikko
Muleetessa aloitettiin yhteysviikko 
torstaina 14.9.2023, joka oli samalla 
seurakunnan paastopäivä. Kaikki kum-
milapset viettivät koko päivän rukoillen 
ja paastoten ja saivat kuulla Jumalan 
sanaa. Yhteysviikon teemana oli ”Ole 
kärsivällinen ja vaella puhdassydämi-
sesti Jumalan kanssa”. 

Mark Lugayizin vaimo Merabu Ka-
tushabe opetti lapsille monista Raama-
tun aiheista, ja perusti sanansa aihealu-
eeseen ”Lasten päämäärätietoinen 
elämä”. Hänen puheensa jälkeen noin 
20 lasta otti vastaan Jeesuksen elä-
määnsä. Suurin osa lapsista oli alakou-
luikäisiä, jotka olivat hiljattain saaneet 
suomalaiset kummit.

Kummityön kautta monet lapset ja 
heidän vanhempansa ovat oppineet 

TekstI Mark Lugayizi, Evarine Katusiime/ Ani Korpiniemi    kuvaT Mark Lugayizi, Leena Kinnunen

Kummi- ja koulutyö etenee Ugandassa 
tuntemaan Jeesuksen Vapahtajanaan. 
Ugandassa ollaan äärettömän kiitolli-
sia kummeille ja kaikille lahjoittajille. 
Suomesta saatava apu ei rajoitu vain 
aineelliseen tarpeeseen, vaan myös 
henkinen ja hengellinen hyvinvointi on 
lisääntynyt huomattavasti. Jumala on 
aina uskollinen ja Hänen huolenpitonsa 
kantaa läpi vaikeuksien.

Yhteysviikolla oli myös keskuste-
luohjelma erikseen tytöille ja pojille. 
Evelyn ja Gloria käsittelivät monia asi-
oita, joita tytöt miettivät. Tyttöjen kans-
sa keskusteltiin murrosiästä, aikuistu-
misesta, vertaisryhmistä, kouluasioista, 
akateemisesta jatkokoulutuksesta ym. 
Surullista oli kuulla, kun yläkoululaiset 
tytöt kertoivat, että heillä ei ole koulus-
sa aikaa rukoukseen, eikä rukoileminen 
ole myöskään suotavaa kaikissa yläkou-
luissa. Lapsia on jopa erotettu koulus-
ta, jos heidät on löydetty rukoilemasta. 
Tämän vuoksi haastamme kaikkia ruko-
ukseen yläkoululaisten nuorten puoles-
ta. Rukoillaan Jeesuksen veren suojaa 
nuorille, että he eivät joutuisi maallisiin 
kiusauksiin. 

Israel ja muut henkilökuntaan kuu-
luvat miehet keskustelivat poikien 
kanssa heille tärkeistä asioista kuten 

hygieniasta, Jumalan palvelemisesta, 
ihmisten kunnioittamisesta ja tietenkin 
koulunkäynnistä ja jatkokoulutuksesta. 

Viikko päättyi Raamatun sanan tut-
kimiseen ja Herran ylistämiseen. Pas-
torit kehottivat lapsia rakastamaan ja 
palvelemaan elävää Jumalaa ja kes-
kittymään koulunkäyntiin. Iloa tuottaa 
nähdä näiden lasten usko kolmiyhtei-
seen Jumalaan. Rukouksemme on, että 
he kasvavat palvelemaan Herraa ja että 
heistä tulisi vastuullisia kansalaisia.

Voisitko tukea kahden nuoren 
miehen opintoja?
Posiano ja Caleb ovat nuoria mie-
hiä, joiden kertomuksissa on paljon 
samankaltaisuuksia. He ovat saman 
ikäisiä ja molempien vanhemmat ovat 
tulleet pakolaisina Ugandaan. Wilson 
Sentongolla on ollut ratkaiseva rooli 
heidän perheilleen. Nuoret pääsivät 
lapsina Agape-keskuksen kristilliseen 
kouluun, menestyivät hyvin koulussa ja 
ovat aloittaneet opiskelun yliopistossa, 
mutta tarvitsevat tukijoita opiskelun 
loppuun saattamiseen. Mikäli pystyt 
auttamaan näitä nuoria, ota yhteyttä 
Ugandan työn kummisihteeriin. 

Ugandassa ollaan hyvin kiitollisia Herralle 
siitä, että kummilapsemme pärjäävät hy-
vin sekä ala- että yläkoulussa. Kaikki uu-
det kummilapset ovat innoissaan, kun he 
pääsivät One Way Mission -perheeseen. 
He voivat nyt käydä koulua kuten muutkin 
lapset, ja elämään on tullut iloa ja toivoa. 
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Tule UGANDAN  
KUMMIKSI JA MUUTA 
LAPSEN ELÄMÄ!

Kummimaksu on 35 €/kk,  
ja yläluokkalaisen kummimaksu 40 €/kk. 
Kummisihteeri Ani Korpiniemi
044 996 6032
anikorp@gmail.com

UGANDAN työ
040 767 5556
uganda@onewaymission.fi

Nimeni on Mugisha Caleb ja olen nyt 21-vuotias. 
Olen uudestisyntynyt kristitty kuten vanhempani-
kin, ja minulla on viisi sisarusta. Vanhempani pake-

nivat vuonna 1985 Kongosta ja saapuivat Ugandaan. 
Pastori Wilson Sentongon lähetystyön aikana hänes-

tä ja isästäni tuli ystäviä. Isäni kutsui myöhemmin usein 
pastori Wilsonin saarnaamaan kirkkoomme, jossa isäni oli 
vanhempi pastori. Monet ihmiset pelastuivat, kiitos Her-
ralle. Koska kaukaisella kotikylällämme elinolosuhteet oli-
vat huonot eikä siellä ollut koulua, pastori Wilson neuvoi 
isääni muuttamaan Muleeteen, jotta me lapset saisimme 
mahdollisuuden käydä koulua. Niin muutimme sinne ja 
vanhempani jatkoivat iloiten työskentelyä kirkossa. Isäni 
kuului kirkon vanhimmistoon.                        

Sydän täynnä kiitosta liityin Agapen kristilliseen kou-
luun vuonna 2008 ja suoritin perustason erittäin hyvin 
arvosanoin. Jumalan armosta minulle tarjottiin stipendiä 
Kasenyin lukioon, jossa suoritin neljän vuoden kuluttua 
O-tason oppimäärän vuonna 2019. Sen jälkeen minulle 
tarjottiin toista stipendiä samassa koulussa, jossa suoritin 
A-tason hyvällä pistemäärällä. Valitettavasti en kuitenkaan 
saanut valtiolta rahoitusta, jotta olisin päässyt opiskele-
maan oikeustieteelliseen tiedekuntaan, johon minut hy-
väksyttiin. 

Vanhempani ovat köyhiä, eivätkä pysty maksamaan yli-
opiston lukukausimaksujani. Rukoukseni on kuultu ja olen 
saanut tukijan, joka maksaa ensimmäisen vuoden opiske-
luni. Jatkan rukoilemista, että Jumala armossaan puhuisi 
omiensa sydämille niin, että saisin opiskelumaksut koko 
ajaksi ja voisin valmistua lakimieheksi. 

Herra vie asiani päätökseen. Herra, sinun armosi pysyy 
ikuisesti. Älä jätä kesken kättesi työtä! (Ps. 138:8) 

Mugisha Caleb

Nimeni on Sserugo Posiano, olen ugandalainen 
21-vuotias nuori mies. Olen uudestisyntynyt kris-
titty samoin kuin vanhempani. Perheessämme on 

viisi lasta. Vanhempani tulivat vuonna 1985 Ruandasta pa-
kolaisina Ugandaan. Vanhempani osallistuivat hyvin paljon 
kirkon toimintaan, ja isästäni tuli yksi paikallisen seurakun-
nan vanhimpia. 

Pastori Wilson Sentongo tapasi isäni ja heistä tuli ystä-
viä. Isäni kutsui myöhemmin usein pastori Wilsonin saarnaa-
maan seurakuntaansa, ja hyvin monet ihmiset pelastuivat. 
Sillä syrjäisellä alueella, jossa asuimme, elinolosuhteet olivat 
erittäin huonot. Siellä ei ollut juomakelpoista vettä eikä kou-
lua. Pastori Wilson neuvoi isääni muuttamaan Muleeteen, 
jonne hän oli perustanut koulun. Niin muutimme Muleeteen 
vuonna 2008 ja vanhempani jatkoivat työskentelyä kirkossa.

Olin onnellinen, kun pääsin Agape-keskuksen kristilli-
seen kouluun. Suoritin erittäin hyvin arvosanoin perustason 
eli 7-vuotisen alakoulun vuonna 2015. Minulle tarjottiin sti-
pendiä Mityana Modern Secondary Schoolista. Olen siitä 
Jumalalle hyvin kiitollinen. Neljän vuoden kuluttua vuon-
na 2019 valmistuin erinomaisin arvosanoin. Sen jälkeen 
minulle tarjottiin toista stipendiä St. Mary’s Kitendessä 
Kampalassa sijaitsevassa koulussa. Suoritin siellä A-tason 
oppimäärän ja sain 15 pistettä korkeimmasta 20 pisteestä. 
Pääsin lääketieteelliseen tiedekuntaan, mutta valitettavasti 
en saanut valtion rahoitusta opiskeluuni eikä vanhemmilla-
ni ole varaa maksaa yliopiston lukukausimaksuja.  

Kiitän Jumalaa, koska olen saanut yhdeltä tukijalta sen 
verran rahaa, että pystyn aloittamaan opiskelun. Rukoilen, 
että minun ei tarvitse keskeyttää opintoja, vaan löytyisi tu-
kijoita koko opiskeluni ajaksi ja unelmani valmistua lääkä-
riksi toteutuisi. 

Sserugo Posiano

Oikealta Posiano ja työntekijömme Evelyn ja Gloria.



24 R a p o r t t i   4 / 2 0 2 3

UGANDA

Ugandaan tarvitaan uusi auto

Vuosia sitten hankittu auto on tullut käyttöikänsä 
päähän eikä sitä enää voi käyttää. Tällä hetkellä 
seurakuntamatkoilla käytettävä auto joudutaan aina 
vuokraamaan, mikä on hankalaa ja kallista. 

TekstI Leena Kinnunen   kuva Mark Lugayizi

HÄTÄRUOKA-APUA
lähetetty kouluille

Koko kuluvan vuoden ajan Mubenden alueella on taisteltu 
kuivuutta vastaan. Se on aiheuttanut nälänhätää ja vaikut-
tanut maanviljelijöiden elämään heikentävästi. Sadot alu-
eella ovat jääneet todella pieniksi. Perheet ovat kärsineet 
nälästä, mutta kukaan ei onneksi ole menehtynyt. 

Ruuan hinta on huonon sa-
don vuoksi kallistunut. One 
Way Mission järjestikin lop-

pukesästä hätäkeräyksen Mulee-
ten ja Kaweerin kouluruokaa var-
ten, ja kerättyjen varojen avulla 
seuraavan talvikauden koulu-
ruoka pitäisi olla nyt turvattu.

One Way Mission on osta-
nut Muleeten kylän ympäristöstä 
viljelymaata. Alueella on viljelty 
kahvia ja ananasta, ja sadosta 
päästään hyötymään lähitulevai-
suudessa. Aikaisemmat kahvivil-
jelmät ovat jo tuottaneet satoa.

Tavoitteena olisi, että kylissä 
tehtävä työ voisi vähitellen tulla 
omavaraiseksi, kun sadosta myy-
mällä saatua tuottoa voidaan 
käyttää työn muihin tarpeisiin.

Näky leski- ja vanhustyöstä 
toteutuu
Muleetessa on aloitettu leski- ja 
vanhustyö, jonka kohteena ovat 

alueen lesket ja yli 60- vuotiaat.  
Heille pidetään neljännesvuo-
sittain kirkossa tilaisuus, jonka 
jälkeen jaetaan elintarvikea-
vustukset, jotka sisältävät mm. 
maissia ja sokeria. Vanhukset ja 
lesket olivat Wilson Sentongon 
sydämellä, ja nyt hänen näkynsä 
heidän auttamisestaan toteu-
tuu.

Saatuaan avun ja kuultuaan 
evankeliumin moni on ottanut 
Jeesuksen vastaan elämäänsä. 
Monet lesket ovat vielä melko 
nuoria ja huolehtivat isosta per-
heestä, ja vanhukset elävät las-
tensa ja lastenlastensa kanssa. 
Tämän vuoksi kaikki apu tulee 
tarpeeseen. Avun piirissä eivät 
vielä kuitenkaan ole kaikki tar-
vitsevat, joten toimintaa pyri-
tään laajentamaan. 

24 R a p o r t t i   4 / 2 0 2 3

TekstI Mark Lugayizi, Pauliina Paakkala   
kuvaT Pauliina Paakkala

Haluatko tulla mukaan rukoilemaan Ugandassa 
tekemämme työn puolesta?
Rukoilemme joka kuukauden viimeinen tiistai klo 18 alkaen 
Ugandan työmme puolesta. Alussa on ajankohtaisia kuu-
lumisia työstä, jonka jälkeen rukoilemme yhdessä. Teams-
rukousillat alkavat 31.10., ja seuraava on 28.11. Rukousillan 
Teams-linkki ja lisätietoja löytyy seurakuntasivustolta. Tietoja 
saa oman seurakunnan pastoreiden/vastuuhenkilöiden kaut-
ta. Tervetuloa mukaan rukoilemaan lähetystyön puolesta! 

Auto on välttämätön, koska sitä tarvitaan seurakunta-
työssä, evankeliointikampanjoissa, tavaroiden ja ih-
misten kuljettamisessa jne. 

Ugandassa on lähes 300 seurakuntaa, joiden työtä tu-
etaan ja koordinoidaan Muleetesta käsin. Seurakunnille on 
myös seminaareja ja evankeliointikampanjoita varsin laajalla 
alueella Länsi- ja Keski-Ugandassa. Auto on siten välttämä-
tön aktiivisessa evankeliointi- ja seurakuntatyössä. Tarkoituk-
sena on hankkia työtä varten minibussi. Noin 25 000 eurolla 
saamme hankittua käytetyn, mutta hyväkuntoisen minibus-
sin. Kiitos, että muistatte asiaa rukouksin. 

Mikäli pystyt tukemaan auton ostamista, voit lahjoittaa 
haluamasi summan One Wayn tilille viitteellä 4158 (Ugandan 
työn autokeräys).

Lesket ja vanhukset saavat avustusta

Juliet Sentongo  
kahvipensaan luona

Leskille järjestetty 
tilaisuus
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Oma isä hylkäsi Mark Lygayizin, kun tämä oli vähän yli vuoden van-

ha. Kun kristitty nainen sitten kertoi ilman isää kasvaneelle Markille 

rakastavasta Taivaan Isästä, se lävisti hänen sydämensä.

UGANDA

One Way Mission käynnisti työn-
sä Ugandassa vuonna 2009, 
kun pastori Wilson Sentongo 

lähetti avunpyynnön One Waylle. Nuo-
ri Mark Lugayizi oli toiminut vähän ai-
kaa opettajana Kampalassa, kun hän 
sai opettajan paikan Muleeten Agape-
keskuksen koulusta, tutustui Wilson 
Sentongoon ja tuli mukaan kristilliseen 
koulu- ja seurakuntatyöhön.

Taivaan Isä ei hylkää ketään
Mark syntyi katoliseen perheeseen, 
kävi katolista koulua ja kasvoi katolises-
sa yhteisössä. Katolisuus on hyvin yleis-
tä Ugandassa, ja siihen liittyy paljon 
taikauskoa. Jos joku perheenjäsenistä 
jättää katolisen uskon, perhe ja suku 
usein kieltävät hänet, eikä hänellä enää 
ole kotia. 

– Kun kuulin kristittyjen puhuvan 
Jeesuksesta, tunsin heissä paljon rak-

kautta ja koin, että haluaisin liittyä hei-
dän uskoonsa. Samalla pelkäsin, että 
jos luovun katolisesta uskosta, minulla 
ei enää ole mitään paikkaa, missä asua, 
Mark muistelee. 

– Minua kosketti varsinkin, kun 
eräs kristitty nainen kertoi rakastavas-
ta Taivaan Isästä, joka rakastaa meitä 
niin paljon, että antoi ainoan poikansa 
kuolemaan meidän syntiemme tähden. 
Ajattelin, että näin todelliset isät te-
kevät, Mark toteaa. – Kysyin naiselta, 
miten varma hän on, että jos minusta 
tulee uskova, niin tämä Taivaan Isä ei 
kohtelisi minua pahoin niin kuin oma 
isäni. Nainen lupasi, että taivaallinen 
Isä pitäisi todella huolta minusta ja kai-
kista tarpeistani. 

Kun Mark kävi yläkoulun viimeistä 
luokkaa, lähellä järjestettiin eräänä il-
tana nuorisokokous, ja Mark meni mu-
kaan. Siellä hän otti Jeesuksen vastaan 
Vapahtajanaan.

Työtä on paljon
Tänään Mark Lugayizi johtaa One 
Way Missionin työtä Ugandassa. 
Hänellä on vaimo ja viisi 2–13-vuo-
tiasta lasta, joiden lisäksi perheessä 
asuu myös yhdeksän orpolasta. 

One Wayllä on Ugandassa kol-
me palkattua työntekijää ja neljä 
tukityöntekijää eli seitsemän hen-
gen tiimi. Lasten kummiohjelman 
lisäksi järjestöllä on mm. säännöl-
listä pastoreiden koulutusta, se-
minaareja ja konferensseja sekä 
evankeliointitilaisuuksia ja -koulu-
tusta. 

– Meillä on myös ohjelma, jon-
ka kautta pidämme huolta van-
huksista ja leskistä, Mark kertoo. 
– Burundista ja Ruandasta on tul-
lut paljon vanhoja naisia, joilla ei 
ole mitään – heitä tulee lisää lähes 
päivittäin. Melkein 40 % seura-
kuntalaisistamme on jo Ruandas-
ta tulleita.

Toinen tärkeä rukousaihe on 
uusien suomalaiskummien saa-
minen Agape-keskuksen ja Ka-

weerin kouluja käyville lapsille. – Tarvit-
sisimme noin 350 uutta kummia, jotta 
voimme ylläpitää kouluja. Akuuteim-
massa tilanteessa on 100 lasta, mm. 
pakolaisina tulleet. 

Mark pyytää rukoilemaan myös 
maanviljelyksen ja säätilojen puoles-
ta. 

– Viime kauden sato ei ollut kovin-
kaan hyvä, koska alueellamme oli pit-
kä kuiva kausi. Koko maa kärsi kesällä 
ruokapulasta ja oli jopa aikoja, jolloin 
lapsilla ei ollut lähes mitään syötävää 
koulussa. Nyt syksyllä taas sataa, mutta 
jos sade jatkuu pitkään samalla voimal-
la, saamme vain puolet mm. papu- ja 
maapähkinäsadostamme.

Viimeisenä rukousaiheena Mark jät-
tää vielä monille alueille äärettömän 
tärkeän kaivoprojektin. 

– Ihmiset eivät voi juoda likaista vet-
tä, jota löytävät usein jonkun lammikon 
pohjalta kilometrienkin päästä kodeis-
taan. Yhdessä seurakunnassa, jossa kä-
vimme, oli lavantautia – tällaisilla alueil-
la ei voi pitää kokouksia. 

Lämmin kiitos siis kaikille, jotka ovat 
tukeneet ja jatkossakin tukevat kaivo-
jen rakentamista. 

Puoliorvosta  

TekstI Hanna Torvalds   kuva Pentti Tuovinen

Ugandan työn johtajaksi
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MONGOLIA

Teksti ja kuvat  TIINA SINKKONEN

Sato on taas korjattu talteen 
ja Mongoliassa valmistaudu-
taan talven tuloon. Keskuk-
sessa on ahkeroitu ja uusia 
rakennustöitäkin on aloitettu.

Maahanmuuttajatyössä on avattavaSadonkorjuun aikaa  
MONGOLIASSA

Mongolian työ
Kummisihteeri 
Ulla Kärnä 
050 321 8207
mongolia@onewaymission.fi

TULE KUMMIKSI  
SAIRAAN-
HOITAJALLE!

Kuukausituki 25 €.  
Ota yhteyttä osoitteeseen  
mongolia@onewaymission.fi  
tai kummisihteeri Ulla Kärnään, 
puh. 050 321 8207.

Puhuin juuri puhelimessa Mongo-
lian työkeskuksessa työskentele-
vän Erdenetuya Batmyagmarin 

kanssa ja kiitollisuus täyttää sydämeni. 
One Way Faith -keskuksessa tehdään 
työtä sitoutuneesti ja suurella sydämel-
lä. Näky on kirkas ja halu auttaa vaike-
uksiin joutuneita lähimmäisiä voimakas. 

Erdenetuya on työskennellyt kes-
kuksessa monipuolisissa tehtävissä 
parin vuoden ajan. Hän huolehtii asuk-
kaiden henkilörekisteristä ja on mukana 
järjestämässä kaikkea toimintaa. Hän 
on paikalla siellä, missä tarvitaan, ja on 
keskuksen työntekijöistä ainoa englan-
nin kielen taitoinen. Siksi hän toimiikin 
yhteyshenkilönä Suomeen. Erdenetu-
ya on naimisissa Otgoon kanssa, joka 
työskentelee valokuvaajana, ja heillä 
on neljä lasta. Mongolian työn johta-
jan, Munkhuu Magsarin tyttärenä Erde-
netuya on tullut tuntemaan Vapahtajan 
myös henkilökohtaisesti ja palvelee 
keskuksessa turvautuen Häneltä tule-

vaan viisauteen. Etsimme Erdenetuyal-
le kummeja Suomesta, haluatko tulla 
tukemaan hänen työtään?

Yhteisöllisyys ja seurakuntaelämä 
eheyttävät perheitä
Tällä hetkellä keskuksessa asuu 40 kun-
toutumassa olevaa asukasta. Heillä 
kaikilla on vaikea tausta alkoholisteina 
ja monet ovat olleet myös vankilassa. 
Mongolian pääkaupungin Ulan Bato-
rin laitamilla sijaitseva keskus tarjoaa 
merkittävää apua monille, jotka ovat 
menettäneet kaiken toivon ja mahdol-
lisuutensa elämässä. 

Alkoholismi johtaa usein rikollisuu-
teen, ja vankilatuomiot tulevat tutuik-
si. Hajonneet perheet tuovat elämään 
oman surunsa. Yhteisöllisyys ja aktii-
vinen seurakuntaelämä tarjoavat sitä 
apua ja turvaa, jota niin kipeästi tarvi-
taan. Tulokset puhuvat puolestaan: jo 
lukuisat perheet ovat saaneet aloittaa 
elämän yhdessä uudelleen, kun van-
hemmat ovat vapautuneet päihteistä 
ja pystyneet ottamaan vastuuta lap-
sistaan. Tie ei ole helppo, ja toisinaan 
eheytyminen vie pitkän ajan. Keskuk-
sessa on asunut sellaisiakin aviopareja, 
joiden lapsia hoitaa toinen henkilö. Toi-
sinaan alkoholi on vaurioittanut aivoja 
niin paljon, että normaali selviytyminen 
päivittäisistä toimista on mahdoton-
ta. Taivaallinen Isämme on kuitenkin 
ihmeellinen sydänten parantaja ja luo 
uutta ihmisen sisimmässä silloin kun 
odotamme Häntä. 

Sadonkorjuutyö vahvistaa  
ja tuo omavaraisuutta
Keskuksessa on riittänyt syksyllä kiiret-
tä sadon korjaamisessa ja säilömises-
sä. Ruoan omavaraisuuteen pyritään 
mahdollisimman suuressa määrin. 
Kaikki työskentelevät yhdessä, ja jokai-
nen osallistuu omien voimavarojensa 
ja kykyjensä mukaan töihin. Munkhuu 
Magsar uskoo yhteisen työn paranta-
vaan voimaan, kun jokainen voi kokea 
olevansa tärkeä yhteisölle. 

Sadon lisäksi kiirettä on tuonut uusi 
rakennushanke, sillä keskukseen raken-
netaan saunaa ja suihkutiloja. Tiloille 
onkin tarvetta, kun aiempi vaatimaton 
suihku oli vain pieni maja, jossa oli ve-
sikanisteri kattorakenteessa. Narusta 
vetämällä kanisteri kallistui sen verran, 
että peseytyjälle tuli vettä. Maja oli ke-
vytrakenteinen ja kylmä maassa, jossa 

saattaa talvella olla yli 40 astetta pak-
kasta. Keskuksen väki kävikin talvisin 
viikoittain yleisissä suihkuissa. Sauna 
tulee todella tarpeeseen.

Oma sairaanhoitaja One Way Faith 
-keskukselle on välttämätön
Sairaanhoitajan kanssa on ollut on-
gelmia. Hänet palkattiin suomalaisten 
kummien tuella, mutta hän lähti pois, 
eikä uutta ole vielä saatu. Keskuksen 
asukkailla on monia vaivoja, ja tervey
denhuoltopalvelut maassa ovat vaa-
timattomat. Sairaanhoitaja tai nuori 
lääkäri olisi todella tarpeellinen, hänen 
työpanoksensa helpottaisi työtä kes-
kuksessa ja säästäisi rahaa, kun lääkä-
rikäynnit vähenisivät. Ongelmana on 
se, että keskus sijaitsee Ulan Batorissa, 
Thachiltin alueella, mikä on kaukana 
keskustasta. Pitkät työmatkat vaikeut-
tavat sopivan henkilön löytymistä. Ru-
koillaan, että hoitaja löytyy nopeasti, 
sillä kylmä talvi sairasteluineen on taas 
tulossa.

Mongolialaiset ovat sydämellisiä 
ihmisiä, ja keskuksessamme tehdään 
arvokasta työtä. Lähde sinäkin tutustu-
maan ja näkemään kaikki itse. Seuraava 
tiimimatka on suunnitteilla toukokuulle, 
ja jos olet kiinnostunut, ota rohkeasti 
yhteyttä niin rukoillaan yhdessä johda-
tusta matka-asiaan. Sydämellisesti ter-
vetuloa mukaan Mongolian tiimiin. 

Kesäisiä tunnelmia syyskuun metsäretkellä. 

Erdenetuya miehensä Otgoon kanssa.
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ITALIA

Teksti Tuula Secondi ja Birgitta Sihvo  kuvaT ITALIAN TIIMI    

Italian katolisuuden haaste 
on uskonnollisuus, joka vie 
ihmiset kauas Raamatun 
totuudesta. Katolisessa opis-
sa Jeesus ei olekaan ainoa 
välimies Jumalan ja ihmisen 
välillä. 

Katolisen maan haasteet

ITALIAN työ
Italian työn koordinaattori:  
Birgitta Sihvo
0400 525 077 (vain tekstiviesteille)
italia@onewaymission.fi

Vuonna 431 keksittiin oppi Marian 
palvonnasta ja vuonna 995 Raa-
matussa uskovista käytetty sana 

”pyhä” sai uuden sisällön. Alkoi myös 
pyhimysten palvonta eli kuolleiden 
puoleen kääntyminen.

Kiirastulioppi, jossa kuoleman jäl-
keen ei odotakaan tuomio vaan pelas-
tumiseen voisi vielä vaikuttaa, keksittiin 
vuonna 593. Siitä tehtiin vuonna 1439 
katolisen kirkon virallinen oppi.

Palaan yhä uudelleen kirjoittamaan 
ja puhumaan tästä, sillä törmään edel-
leen toteamuksiin Italiasta kristillise-
nä maana. Toki kristillisyys on sanana 
menettänyt Suomessakin alkuperäisen 
tarkoituksensa: syntinen ihminen saa 
Jeesuksen ristin sovitustyön tähden us-
koa syntinsä anteeksi. Yksinkertaista ja 
selkeää. Pyhä Henki kirkastaa Kristusta, 
mutta miten se on mahdollista Italias-
sa, jossa valhe on saanut vallan kirkos-
sa mystiikan ja taikauskon pimeydellä? 
Entä Suomessa, jossa monet, joiden tu-
lisi julistaa Jumalan Sanaa, leikkelevät 
sitä mielivaltaisesti?

Usko tulee edelleen kuulemisesta, 
ja kuuleminen Kristuksen Sanan kautta.

Ystävyysseurakunnat rohkaisevat
Italian usein hyvin pienet evankeliset 
seurakunnat rohkaistuvat saadessaan 
Suomesta ystävyysseurakunnan. Sen 
ei tarvitse alussa olla kuin tietoisuus 
rukoustuesta. Esimerkiksi Porvoon 
seurakunnan rukouksilla on ollut suuri 
vaikutus Ferentinon seurakunnan jatku-
miselle. Rooman Spinaceton seurakun-
nasta, joka on yhteydessä Tampereen 
seurakuntaan, tuli koskettava viesti seu-
rakunnan vanhemmistoveljeltä Stefano 
Salelta. Hän kertoi, että he rukoilevat 
Suomeen intoa ja taitoa evankelioida 
samalla, kun he itse pyytävät, että jokai-
nen seurakuntalainen heidän seurakun-
nassaan olisi aina valmis rakkaudellisesti 
ja avoimesti kertomaan Jeesuksesta ja 
että Jumala voisi sytyttää uusia ihmisiä 
evankeliumin ilosanomalle.

Kokemuksia tiimimatkalta
Tiimimatkat lähetyskohteisiin ovat kas-
vun ja koetuksen paikkoja tiimiläisille. 
Huhtikuussa Riminin-matkalla mukana 
olleet Matleena ja Sara kertovat ajatuk-
siaan:

– Päällimmäisenä on kiitollisuus sii-
tä, että sai olla mukana, vaikka hengel-
listä taistelua olikin kovasti. 

– Jumala haastoi kasvuun hengen 
hedelmissä, erityisesti kärsivällisyydes-
sä. Huomattiin, että tiiminä tehtävä lä-
hetystyö on monen asian summa, jossa 
tarvitaan paljon rakkautta ja armolli-
suutta itseä ja muita kohtaan.

– Aluksi jännitti ja ihmispelko yrit-
ti ottaa vallan, mutta tiimiläiset olivat 
toistensa tukena. Haluamme rohkaista 
jokaista, jota pelottaa puhua ihmisille 
Jeesuksesta. Jumala lupaa olla kans-
samme vaikeissa hetkissä, ja Jeesuksen 
luo saa tulla myös pelon kanssa. Tärke-
ää ei ole se, mitä me teemme, vaan se, 
mitä Jeesus tekee meidän kauttamme. 
Aina palataan siihen, mitä Jeesus te-
kee. Jeesus toimii parhaiten, kun me 
olemme heikkoja ja luotamme Häneen.

– Italiassa ihmisten huolenpito ja 
hieno kohtelu meitä kohtaan oli kosket-
tavaa. He vaatettivat, ruokkivat ja piti-
vät meistä huolta. Siinä oli jotain, mikä 
puhutteli ja missä oltiin evankeliumin 
ytimessä. 
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INTIA

TekstI Tero Hokkanen     Kuva Pentti Tuovinen

One Way on toiminut Etelä-Intiassa jo yli 23 vuoden ajan. Koko 
tuon ajan Joel ja Swarna Kodali ovat johtaneet työtämme. Vaikka 
tunnemme heidät tuolta ajalta, heidän varhaisemmista vaiheistaan 
on paljon jäänyt varjoon. 

One Way Intian työn johtajat  
Joel ja Swarna Kodali

Joel Kodali on lähtöisin kristitystä 
perheestä, jossa molemmat opet-
tajavanhemmat, Elia ja Laura oli-

vat uudestisyntyneitä kristittyjä.
– Minulla on vanhempi veli Prem ja 

sisar Prathibha. Lapsuuteni oli onnel-
linen, vaikka olimmekin köyhiä, Joel 
muistelee.

Swarna puolestaan kertoo olevansa 
syntyisin Vijayawadasta. Hänen lapsuu-
denkotinsa oli puoliksi hindulainen ja 
puoliksi katolinen. Hänellä on vanhem-
pi veli Kumar ja nuorempi sisar Veti. 
Koulutukseltaan Swarna on insinööri.  

Joel oli hyvin aktiivinen pyhäkoulus-
sa, mutta hukkasi yhteyden Herraan jo 
nuorena monien kiireiden takia. 

– En ymmärtänyt, että minun tulee 
tehdä parannus synneistäni ja antautua 
Jeesukselle. Tajusin tämän kuitenkin 
noin 17-vuotiaana nuorten kristittyjen 
leirillä vuonna 1990 ja annoin elämäni 
Hänelle. 

– Minulle Jumala puolestaan oli kau-
kainen voima ja Hänen palvomisensa 
ja miellyttämisensä merkiksi terveyttä, 
vaurautta ja menestystä, sanoo Swar-
na. Hän oppi tuntemaan Jeesuksen 
nuorten kristittyjen kokouksessa vuon-
na 1996, jolloin hän luopui vääristä us-
komuksistaan ja vastaanotti Jeesuksen 
henkilökohtaisena vapahtajanaan. 

Kutsu Herralta muutti kaiken
Joelilla on aina ollut kutsu Herran pal-
velukseen, mutta nuorena hän ei tien-
nyt, kuinka se tapahtuisi. Noin vuosi 
Joelin MBA-opintojen jälkeen hän ja 
Swarna muuttivat Bangaloreen, ja Joel 
perusti ystävänsä kanssa yrityksen. 
Vaikka se menestyi, hän ei saanut täyt-
tymystä elämälleen, vaan tunsi hukan-
neensa kutsumuksensa. 

Vuonna 1999 Joelin isä Elia sairas-
tui vakavasti ja oli sairaalassa. Joel ja 
Swarna kävi katsomassa häntä, jolloin 

Elia pyysi Joelia palaamaan Vijayawa-
daan ja liittymään hänen johtamaansa 
hengelliseen palvelutyöhön. Jouluna 
1999 Kodalit muuttivat takaisin ja Jo-
elin yritys avasi sivukonttorin Vijayawa-
daan.

Yllättäen suomalainen tiimi saapui 
Elian luokse helmikuussa 2000. Joel 
kulki tiimin mukana tulkkina ja ymmärsi 
silloin, että Jumalalla oli suunnitelma 
hänelle. Suomalaisten palattua kotiin 
Tapani Suonto lähetti Joelille viestin ja 
kysyi, alkaisiko hän johtaa One Wayn 
Intian kenttää, johon kutsuun Joel vas-
tasin heti myöntävästi. Swarnalle muut-
to Vijayawadaan tuli järkytyksenä. Hän 
oli suunnitellut elävänsä Bangaloressa, 
mutta halusi kuitenkin uskollisesti seu-
rata miestään ja muutti hänen muka-
naan. Vaikka Swarna ei ymmärtänyt 
kaikkia elämänsä käänteitä, hän tajusi 
lopulta kaiken tulleen Herralta. 

23 palveluvuotensa jälkeen sekä 
Joel että Swarna kertovat olevansa etu-
oikeutettuja voidessaan palvella Herraa 
näin. Kaikista vaikeuksista huolimatta 
he tekivät aikoinaan oikean valinnan 
seuratessaan Jumalan kutsua. He löysi-
vät merkityksen elämälleen ja ovat voi-
neet olla siunauksena lukemattomille 
ihmisille. 

INTIA
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TekstI ja kuvat  Henna Karjalainen ja Swarna Kodali

Viime helmikuussa pääsin vihdoinkin kolmen vuoden tauon 
jälkeen Intian One Way -kylälle tapaamaan rakkaita katulapsiam-
me, joita olin ikävöinyt. Lapsetkin olivat todella helpottuneita, kun 
elämä korona-ajan jälkeen oli palautunut tuttuihin uomiinsa.

IL
M

OI
TT

AUDU MUKAAN!

Lapsista huolehtiminen 
on Jumalan sydämellä

Matkalla sain nähdä konkreet-
tisesti, että lapsista huoleh-
timinen on todella Jumalan 

sydämellä. Moni järjestö on nimittäin 
menettänyt luvat ja mahdollisuuden 
tehdä työtä Intiassa, mutta meille Herra 
antoi sen armon, että rahan vastaanot-
tamista varten tarvittavat luvat uusittiin 
viideksi vuodeksi. Tämä on suuri kii-
tosaihe! Poliittinen tilanne Intiassa on 
kovasti kiristynyt ja uusia sääntöjä on 
tullut paljon.

Pyhäkoulu, päivittäiset ruokaruko-
ukset, iltarukoukset ja rukous ennen 
kouluun lähtöä ovat jälleen omalla tär-
keällä paikallaan päivän ohjelmassa. 
Seurakunnan sunnuntaikokoukset on 
siirretty pidettäviksi Swarnan ja Joelin 
takapihalle rakennettuun kokoushuo-
neeseen, sillä olisi liian vaarallista ko-
koontua One Way -kylällä. Jumala on 
ihmeellisesti neuvonut Kodaleita askel 
askeleelta kaikessa. Rukoillaan, että 
Herra jatkossakin varjelee tämän Inti-
an työmme, eikä toiminnalle tulisi lisää 
määräyksiä ja rajoituksia.

Terveydenhuoltoa katulapsille
Monet kaduilla asuneet lapset on on-
nistuttu saamaan heille tarkoitettuihin 
väliaikaisiin suojiin. Osa on pystytty pa-

lauttamaan takaisin koteihinsa, mutta 
monia on myös otettu asumaan ja kou-
lutettaviksi katulapsikeskukseemme 
Suravaramiin.

Katulapsityössä työskentelemme 
yhdessä muiden organisaatioiden 
kanssa ja jaamme mm. ruokaa lapsille 
sekä järjestämme terveydenhuoltolei-
rejä. Nuo leirit ovat erittäin tarpeellisia 
näiden katujen kasvattien terveyden 
hoitamisen kannalta. Pyydämmekin 
rukousta niiden puolesta.

Uusia kummeja kaivataan
Järjestimme lapsille ja tei-
neille kesäleirin heidän ke-
sälomansa aikana. He ko-
koontuivat yhteen ja pitivät 
hauskaa samalla kun heille 
opetettiin arkipäivään liit-
tyviä asioita. Ohjelma piti 
sisällään ulkoilma-aktivi-
teetteja, pelejä, urheilua, 
musiikkia, taidetta ja ope-
tuksellista ohjelmaa. Tavoit-
teena oli, että lapset oppisi-
vat uusia taitoja. Lapset olivat 
innoissaan leiristä.  

Kulunut vuosi on ollut Intiassa 
kiireinen. Monet uudet lapset ha-
luaisivat tulla lastenkoteihimme. Pyy-

INTIA: KATULAPSITYÖ

dämme rukousta näiden lasten puoles-
ta, että Jumala antaisi heille jokaiselle 
kummivanhemmat. Tämä kummitoi-
minta on tärkeä tapa osoittaa lapsille, 
että kaukana Suomessa on ihmisiä, 
jotka antavat heille rakkautta. Pyydäm-
mekin muistamaan jokaista kummia 
rukouksissa ja rukoilemme Jumalaa 
johdattamaan uusia kummeja mukaan 
työhön. Muistattehan myös jokaista jo 
tuen piirissä olevaa lasta sekä omillaan 
toimeentulevia entisiä lapsiamme, jotta 
he kaikki kasvaisivat hyviksi ja vastuulli-
siksi Intian kansalaisiksi. 
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INTIA: LESKI- ja VAMMAISTYÖ

TekstI Semko Aiyubi  kuva HANNA TORVALDS 

Kun alkuvuodesta olin ensimmäistä kertaa Intian työkentällämme, 
kävi ilmi, että leskille etsittiin uutta kummisihteeriä. Kun tapasin heitä 
One Way -kylällä, koin, että välillemme muodostui sydänten yhteys, 
vaikka yhteistä kieltä ei ollutkaan. Olisin mielelläni viettänyt kaikki 
aamurukoushetket heidän kanssaan, sillä Jumalalla on herkkä korva 
leskien rukouksille.

Lesket valloittivat sydämen

Leskien tilanne Intiassa on erittäin 
vaikea, heitä on ennen jopa pol-
tettu elävinä miestensä ruumiiden 

kanssa. Vaikka se ei olekaan enää nyky-
päivänä normi, heitä voidaan pitää ki-
rottuina, ja pahimmillaan uskotaan, että 
lesken varjon kosketuskin tuo kirousta. 
Näiden taikauskojen takia lesken omat 
lapsetkin joskus hylkäävät äitinsä. 

Lesket ovat muutenkin Intiassa hy-
vin heikoilla. Voi olla, että leski itsekin 
uskoo olevansa kirottu vuosikymmeniä 
jatkuvan kaltoinkohtelun seurauksena. 
Tämä tuo suuren haasteen heidän koh-
taamiseensa. Mutta Jumalan armahtava 
laupeus antaa siihenkin viisautta. Juma-
lalla on erityinen paikka sydämessään 
leskille, isättömille, köyhille ja muukalai-
sille. Me emme varmaan koskaan tule 
tietämään, kuinka suurta iloa Jumalalle 
tuottaa, kun heikot huomioidaan. 

Lesket tarvitsevat rukousta
Kevään matkallamme saimme tutustua 
leskiin ja antaa heidän tutustua meihin, 
kun todistimme uskostamme. Tapasim-
me heitä myös rukouksen merkeissä. 
Rukoushetkellä koimme hengessä, että 
osa leskistä oli katkeria tai erittäin pe-

lokkaita, ja mahdollisesti molempien 
sekoitustakin. Muutamalla leskellä oli 
kuitenkin yltäkyllin iloa ja rauhaa, niin 
että mekin saimme piristyä heidän seu-
rassaan.

Lahjoilla, yhteisillä hetkillä ja ruko-
uksilla saimme välittää laupeutta näille 
leskille ja siten tuoda hiukan valoa ja 
toivoa hylätyille. Pienessä porukassa 
päätimme rukoilla hengessä ja siunata 
leskiä. Rukouksen, anomisen ja kiitok-
sen jälkeen saimme nähdä kevennyk-
sen joidenkin leskien olemuksessa. Kii-
tos Jumalalle!

Vahva sydämenyhteys lämmitti
Kun vielä ennen lähtöämme kävimme 
hyvästelemässä lesket, he ilahtuivat 
kovin. Lesket ottavat muutenkin mielel-
lään vastaan vieraita ja puhuivat meil-
le vaikka kuinka paljon, vaikka tiesivät, 
ettemme ymmärrä heidän kieltään. Täs-
tä huolimatta meillä oli yli ymmärryksen 
käyvä sydämenyhteys ja sanaton rakka-
us toisiamme kohtaan. Ilmapiiri oli niin 
avoin ja lämmin, että olisin voinut jäädä 
sinne tunneiksi kuuntelemaan leskien 
puheita, vaikka en ymmärtänyt sanaa-
kaan. Välillä lesket lähes tappelivat sii-

tä, kuka heistä saa pitää meitä vieraa-
naan. He olivat suloista porukkaa.

Leskien huoneet ovat aika lähellä 
lasten leikkipaikkaa. Lasten iloinen nau-
ru ja riemulliset huudot piristivät sekä 
henkilökuntaa että erityisesti leskiä, 
joilla oli varmaan usein ikävä omia lap-
siaan ja lapsenlapsiaan. 

Ikäerot rikastuttavat elämää
Matkan aikana ymmärsimme, että eri 
ikäluokkien yhdessäolo ei ole lainkaan 
huono asia vaan päinvastoin. Koim-
me, että se on elämää rikastuttavaa ja 
toistemme heikkouksia hoitavaa. Oi-
valsimme sen sekä One Way -kylässä, 
jossa on niin leskien alue, lasten alue 
kuin henkilökunnankin alue, että myös 
omassa tiimissämme, jossa välillä kai-
pasimme jotain kevyttä ja välillä taas 
painavaa sanaa. Toisinaan tarvitsim-
me rohkeutta uuteen ja toisinaan taas 
vuosien varrella kertynyttä viisautta ja 
maltillisuutta. Erilaisuus oli rikkaus, jos-
ta kaikki ärsyynnyimme vähän, mutta 
myös rikastuimme paljon. 

TULE INTIA-
KUMMIKSI

Orvon kummimaksu on 44 € /kk, 
katulapsen, vammaisen  
ja lesken 40 €/kk  
sekä pastorin kummituki 50 € /kk. 

Kummisihteerit:
Raili Saloseutu (orvot) 
040 534 9531  
railisaloseutu@gmail.com
Henna Karjalainen (katulapset)
040 591 9587  
hennakar@hotmail.com
Semko Aiyubi (lesket) 
044 560 4321  
semko.aiyubi@gmail.com
Ritva Korpiniemi (vammaiset)
040 586 2944 
ritvahelenak@gmail.com
Irmeli Kojonen (NHH-lastenkoti) 
044 053 3303 
irmeli.kojonen@gmail.com
Anu Mattsson 
(Wendel Nivas -lastenkoti)  
050 380 3967 
anu.mattsson@outlook.com

INTIAN työ
050 381 4864
intia@onewaymission.fi
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TekstI Ritva Korpiniemi   KuvaT Swarna Kodali

Kaksi suomalaista, intialaisten vammaisten lasten ystävää, lahjoitti 
kuudelle lapselle leikkausvarat. Sairaala on korkeatasoinen ja orto-
pedit lähes länsimaiseen tapaan asiantuntijoita. Leikkausten vaikutta-
vuus korostuu, koska Intiassa yleensä lapsi ei pääse kouluun, jos hän 
ei kävele omilla jaloillaan.  

Leikkaukset tuovat 
toivoa ja tulevaisuutta 

Intiassa moni normaaliälyinen, mutta 
vammainen lapsi elää ilman mitään 
koulutusta. Voi vain arvata minkälai-

nen tulevaisuus hänellä on edessään. 
Joillekin lapsille leikkaus on parantanut 
elämänlaatua, vaikka kävelymahdolli-
suutta ei olekaan. 

Ravin jalat leikattiin 
normaaliasentoon
Ensimmäisenä leikkaus toteutui 
10-vuotiaan Ravi-pojan kohdalla viime 
talvena. Ravi tulee syrjäisestä kylästä, 
ja hänen vanhempansa ovat köyhiä 
päivätyöläisiä. He ovat myös olleet 

kokemattomia hoitamaan vammaista 
lastaan. Heitä on pitänyt kovasti suos-
tutella, että antaisivat luvan Ravin orto-
pedian tutkimuksiin. 

Ravin diagnoosi on selkärankahal-
kio. Hänellä on ns. keinujalat, jotka tur-
poavat ja haavoittuvat helposti, koska 
jalkojen sivuluut ovat irti ihosta ja kävel-
lessä ulkoneva luu loukkaantuu helposti. 

Raville tehtiin osteotomia eli luu-
leikkaus niin, että jalat kääntyvät nor-
maaliasentoon. Ensin leikattiin toinen 
jalka ja viikon kuluttua mätää pursuava 
jalka, joka hoidettiin ensin kuntoon. 

Kaarisillassa Ravin kuntoutus on 
edistynyt hyvin, ja hän on itse motivoi-
tunut harjoittelemaan kovasti fysiote-
rapeutti Vasannan johdolla. Ortopedin 
määräyksestä Ravi käyttää tukikenkiä 
aina kävelyharjoituksissaan. 

Neelima opettelee kävelemään
Kuusivuotias Neelima on päivätyö-
läisäidin cp-vammainen tyttö, jonka 
isä on kuollut. Hänen diagnoosinsa on 
diplegia spastiga eli hänen kätensä toi-
mivat paremmin kuin jalat.  Koska Nee-
lima on ollut paljon makuuasennossa, 
hänen on vaikea hallita päätään, lisäk-
si lonkat ovat jäykistyneet ja niihin on 
kehittynyt pahoja virheasentoja. Orto-
pedin mukaan lonkkaleikkaus oli välttä-
mätön, että kokonaisvaltainen kuntou-
tuminen voi alkaa. 

Leikkauksen jälkeen Neelima on saa-
nut Kaarisillassa vuoden ajan intensiivistä 
fysioterapiaa, jossa lonkkien päivittäinen 
loitonnusvenyttely on keskeistä. Hänen 
istumatasapainonsa ja pään kannatus 
ovat jo nyt parantuneet huomattavasti. 
Kävelemään oppiminen vie vielä aikaa, 
mutta Neelima on jo kävellyt erityisen 
tukitelineen kanssa lyhyitä matkoja. 
Saamme jättää hänetkin kokonaisvaltai-
sesti Jumalan siunaavien käsien alle. 

Pieni kampurajalkainen vauva
Alekya-vauvalla oli syntyessään kampu-
rajalat. Kun hän oli 4 kk ikäinen, ortope-
di aloitti kokonaisvaltaisen ponsotime-
todiin perustuvan hoidon. Siihen liittyy 
aluksi lempeä käsittely venytyksineen, 
jolloin vauvan jalat saadaan rentoutu-
maan ja parempaan asentoon. Jalat lai-
tetaan sitten kevyeen tukikipsiin. Sama 
ohjelma toistetaan 5–8 viikon ajan. Sen 
jälkeen ortopedi katsoo tarvitaanko 
vielä leikkausta. 

Swarna kiittää suomalaisia 
tukijoita ja rukoilijoita 
Nämä lapset voivat tänään iloita Juma-
lan ja teidän tukenne ansiosta. He voi-
vat nousta, tulla ulos ja seistä omilla ja-
loillaan. Kun heillä on toivoa, he voivat 
myös nähdä valoisamman huomisen. 
Kun katsomme heidän silmiinsä, voim-
me nähdä niissä iloa, jota kukaan ei voi 
kuvailla pelkillä sanoilla. 

Joka ottaa tykönsä  
yhden tämän kaltaisen lapsen
Katsokaa, ettette halveksu yhtäkään näistä pienistä; sillä minä 
sanon teille, että heidän enkelinsä taivaissa näkevät aina 
minun Isäni kasvot, joka on taivaissa. Joka ottaa tykönsä yh-
den tämän kaltaisen lapsen minun nimeeni, se ottaa tykönsä 
minut. (Matt. 18:10,5) 

On valtavaa nähdä miten Jumala 
pitää huolta orvoista ja leskis-
tä. Kaikkien haasteiden jälkeen 

saimme vihdoin viime kesänä ostettua 
New Hope -lastenkodin poikientalolle 
tontin, vieläpä sopivalla etäisyydellä 
tyttöjen kodilta. Tontilla on myös tilaa 
liikkua ja pelata pallopelejä, mistä pojat 
niin nauttivat. Kiitos Herralle tästä val-
tavasta rukousvastauksesta! 

(jatkuu seuraavalla sivulla)

TekstI Irmeli Kojonen   Kuva Prathibha Kodali  
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INTIA: NEW HOPE -KOTI
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Teksti ja kuvaT  
Tuula Lehtonen ja Tarja Uusi-Mäkelä
Taustakuva  Pixabay.com

Monenlaisia aitoja afrikkalaisia 
elämyksiä on kertynyt viime 
viikkoina Mosambikin seura-

kuntavierailuilla, vaikeakulkuisten tai-
paleitten takana. Kun moottoripyörän 
kyydissä pehmoisella hiekkatiellä mit-
tari heilahtaa 80 kilometriin tunnissa, 
on parempi nostaa katse ylös, pois 
montuista, ja ihailla apinanleipäpuiden 
jykeviä ja vankkoja hopeanhohtoisia si-
luetteja laskevan auringon värjäämää 
taivasta vasten. 

One Way -seurakuntia Malawissa 
sekä Mosambikissa on kummassakin 
reilut kolmekymmentä. Seurakunnat 
on jaettu yhdeksään alueelliseen ryh-
mään, joiden yhteyshenkilöt kokoon-
tuvat säännöllisesti rukoilemaan ja 
keskustelemaan ajankohtaisista asi-
oista. Tällaisen yhteistyön hedelmästä 
saimme nauttia Mosambikissa Thulwen 
kylällä, kun lähialueen seurakunnat jär-
jestivät yhteisen tapahtuman kokouksi-
neen. Oli ilo nähdä, miten seurakunnat 
olivat valmiita panostamaan yhteiseksi 
hyväksi.

Hengellistä kasvua kaivataan
Työntekijämme Moses Chinguma to-
teaa, että seurakunnat ovat pikkuhil-
jaa oppimassa pois vuosien takaisista 
tavoista, jolloin seurakuntaan liityttiin 
enemmän aineellisen hyvän toivossa. 

Ilta pimenee pienen mosam-
bikilaisen kirkon pihamaalla. 
Valkoinen lakana on pingotet-
tu seinälle, projektori viritetty 
valmiiksi. Lapset ja aikuiset 
ovat kerääntyneet katsomaan 
Jeesuksen elämästä kertovaa 
elokuvaa. 

INTIA: NEW HOPE -KOTI

Elia Kodali ja lastenkodin vetäjät rukoilemassa uudella Poikientalon tontilla Herran siuna-
usta hankkeelle.

Kiitämme myös kaikkia teitä, jot-
ka olette olleet mukana tukemassa 
ja kantamassa esirukouksin lasten-
kodin tilannetta. One Wayn yhteis-
työkumppani Koti Katulapselle ry 
osallistui myös keräykseen, mistä 
kiitämme lämpimästi. 

Kaikki, minkä haluatte ihmisten 
tekevän teille, tehkää te samoin 
heille

Useita lastenkotimme nuoria on 
valmistunut ammatteihin, ja pikku-
koululaiset ja opiskelijat ovat palan-
neet innokkaina opintojen pariin. 
Pojat sinnittelevät tosin edelleen 
pienissä vuokratiloissa. Poikientalon 
vuokraisäntä muutti jo hyvän aikaa 
sitten perheineen rakennukseen ja 
alakertaa lukuun ottamatta muu osa 
kiinteistöä on heidän käytössään. 
Poikien elämä on siis hyvin ahdas-
ta. Kuvitelkaapa tilannetta aamuisin, 
kun 40 pojanviikarin käytössä on vain 
kaksi pientä wc:tä ja jokaisen pitäisi 
ehtiä kouluun. Mitään pihamaata ei 
ole, jossa voisi edes potkia palloa. 
Samoissa tiloissa nukutaan, tehdään 
läksyt ja syödään. Kaikki tapahtuu 
lattialla, sillä sänkyjä ei tilaan mahdu. 

Harras rukouksemme onkin, että 
poikientaloa varten saataisiin nyt ke-
rättyä varat mahdollisimman pian, 
jotta pojille päästäisiin rakentamaan 
oma koti. Olemme silti kiitollisia sii-
tä, että pojilla on ainakin toistaisek-
si katto pään päällä ja siunaamme 
vuokraisäntää, joka on antanut poi-
kien vielä asua kotinsa alakerrassa. 
Ahtaasta tilanteesta huolimatta vi-
ranomaiset ovat tuoneet tyttöjen ja 
poikien New Hope -kodeille lisää 
epätoivoisesta tilanteesta saapuvia 

lapsia. Prathibha kutsuttiin hiljat-
tain kaupungintalolle sosiaalitoimen 
kuultavaksi, sillä nämä ihmettelivät, 
miksei New Hope -koti haluaisi vas-
taanottaa uusia lapsia ja miksei poi-
kien taloa ole jo rakennettu. 

Tässä kaikessa voimme vain 
kääntyä tarpeinemme Taivaallisen 
Isämme puoleen, joka on luvannut 
holhota orpoja ja leskiä. New Hope 
-koti toimii yksinomaan suomalai-
sen kummituen varassa. Kummien 
esirukouksilla ja tuella on ratkaiseva 
vaikutus lapsen ja nuoren tulevai-
suuteen. On suurta huomata, miten 
hyvinkin traumatisoivasta taustasta 
saapuva lapsi alkaa kohta kukoistaa, 
kun hän saa osakseen rakkautta ja 
hoivaa sekä mahdollisuuden varttua 
lastenkotimme turvallisessa ilma-
piirissä. Voit osallistua poikientalon 
rakennuskeräykseen viitteellä 1193. 

New Hope -kodilla on nyt en-
nätysmäärä uusia lapsia vailla kum-
meja. Jos Sinulla ei vielä ole kummi-
lasta tai tunnet jonkun, joka haluaisi 
ryhtyä kummiksi, ota yhteys minuun, 
niin voit tulla mukaan tähän tärke-
ään työhön. Kummituen avulla lapsi 
saa tarvitsemansa hoivan, tervey-
denhuollon ja pääsee myös kou-
luun. Voit olla saattelemassa yhtä 
lasta eteenpäin elämän tiellä ja an-
taa hänelle mahdollisuuden varttua 
kristillisen lastenkodin turvissa.   

(jatkuu edelliseltä sivulta)

NEW HOPE -kodin 
kummitiedotus
Irmeli Kojonen  
p. 0440 533 303  
irmeli.kojonen@gmail.com
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MALAWI ja mosambik
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Nyt koulutusten, pienryhmien ja ope-
tusten myötä haetaan enemmän myös 
hengellistä kasvua, Jeesuksen pelastus-
työhön turvaamista ja Jumalaan luotta-
mista. Vuosia yksi keskeinen opetus on 
ollut, että hyvät teot vievät taivaaseen. 
Matkalla siis vielä ollaan, mutta suunta 
on oikea. 

Yksi esimerkki siitä on kylällä ompe-
lijana tunnettu mies, jonka juominen oli 
ylenmääräistä ja jokapäiväisen elämän 
valinnat sen mukaisia. Kirkossa hän kävi 
toisinaan, mutta mikään siellä ei kosket-
tanut. Eräs seurakuntamme aktiivijäsen 
tarvitsi ompeluopettajan, ja tämä mies 
valikoitui opettajaksi, koska hän oli hyvä 
työssään. Siinä opettamisen ohessa 

Teksti ja kuvat  MERVI ITÄLINNA

Jumalaan 
LUOTTAMISEN KOULU

TULE MALAWI-
KUMMIKSI

Kummimaksuvaihtoehdot:
Maitovauvat 25 €/kk
Pastorit, opiskelijat, vanhukset ja 
vammaiset 35 €/kk
Seurakuntatyö 45 €/kk

MALAWIN työ
040 756 8410 Mervi (vain WhatsApp)
050 321 8207 Ulla Kärnä
malawi@onewaymission.fi

he juttelivat hengellisiä asioita. Eräänä 
päivänä mies alkoi miettiä, olisiko One 
Way -seurakunta hänelle sopiva paikka 
ja voisiko hän siellä löytää uudenlai-
sen yhteyden. Pastori Bandan saarnaa 
kuunnellessaan hän tajusi, että tämä 
puhuu juuri hänelle. Juuri hän elää niin 
kuin tarinan mies, joka oli joutunut liian 
kauas Jeesuksesta. Keskustelut pastorin 
kanssa johtivat päivittäiseen Raamatun 
lukemiseen; juominen ja tupakka jäivät 
pois, suhde Jeesukseen alkoi muotou-
tua uudelleen. Klassinen tarina, mutta 
jokainen tarina on yhtä arvokas, ja nii-
den vuoksi jatkamme työtä täällä, luke-
mattomista haasteista huolimatta.

Miten voi tulla uskoon, jos 
kukaan ei kerro?
Pastori Bandan kutsuimme tänne 
eräästä toisesta One Way -seurakun-
nasta viime joulun alla, kun totesimme 
seurakuntamme tarvitsevan vahvem-
paa paimenuutta. Banda on nuori, 
mutta rakkaus Raamattuun ja Jeesuk-
seen vaikuttaa hänessä. Yhdessä lähei-
sen Degadegan seurakunnan pastori 
Majawan sekä muutamien seurakunta-
laisten kanssa he ovat kuluneena syk-
synä muovanneet mudasta tiiliä päivä 
toisensa jälkeen unelmana rakentaa 
oma kaunis kirkkorakennus, joka vetää 
puoleensa ihmisiä kuulemaan Jumalan 
elämää muuttavaa Sanaa. 

Mosambikissa, Nsanjessa pitä-
mämme naistenpäivät muistuttivat 
taas tällaisten tapahtumien tärkeydes-
tä. Tuolla alueella on alun perin tytön 
turvaksi tarkoitettu tapa, että tuleva 
puoliso maksaa tytön vanhemmille 
tietyn rahasumman mennessään tä-

män kanssa naimisiin. Tämä on ajan 
saatossa kuitenkin osittain kääntynyt 
käytänteeksi, jonka mukaan mies ostaa 
itselleen vaimon omaisuudeksi, kol-
manneksi tai neljänneksi vaimoksi. Alu-
eella, missä naisten tehtävänä on asua 
peltojen tuntumassa pienissä majoissa 
suojelemassa satoa virtahepojen ja lin-
tujen tuhoilta. Siellä joen tuntumassa ei 
kukaan ole turvassa krokotiileiltäkään. 
Näille naisille on todellinen ilosanoma 
kuulla Raamatun näkökulmaa omaan 
elämäänsä. Sillä miten hekään voisivat 
tietää, jos kukaan ei kerro.

Vetoomus kummeille
Kummimaksu Malawissa on monia vuo-
sia ollut 25 euroa kuukaudessa. Hinnat 
ovat täälläkin nousseet hurjasti, esim. 
maissin hinta on viisinkertaistunut kah-
dessa vuodessa. Taloudellinen tilanne 
on viime aikoina pakottanut supista-
maan työtämme. Vetoomus kummeille 
onkin nyt, että jos sinulla on mahdol-
lisuus nostaa kuukausitukeasi 35 eu-
roon, olemme kiitollisia, mutta samoin 
iloitsemme jokaisesta kummista, joka 
jatkaa vanhalla kummimaksulla. Ilolla 
toivotamme tervetulleiksi myös uudet 
työn tukijat. 

Sunnuntaikokous Mosambikin vierailulla.Naistenpäivän ilta Nsanjessa Mosambikissa.

Seurakuntalaiset tiilien teossa.
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ISRAEL

Lehtimajajuhlan viimeisenä päivänä Simchat Torana ja 
sapatin aamuna 7.10. heräsimme Jerusalemissa aamukah-
deksalta ilmahälytykseen. Asuintalossani ei ole pommi-
suojaa, joten unisena vedin vaatteita päälleni ja hakeuduin 
rappukäytävään. Rapun ikkunattomalla seinällä oli jo yksi 
pariskunta.

Teksti Kristiina Wiley KUVAT  Kristiina Wiley ja ICEJ

Israel on sodassa
”Armollinen Isä, laupias Jumala, kunin-
gasten Kuningas, sinä kuulet rukoukset. 
Isämme, koko sydämestämme rukoilem-
me, armahda meitä!” 

Kuva alla:  
Hamas tulitti vahingossa myös  
Abu Goshin moskeijaa. (Kuva ICEJ)

Kun sireeni lakkasi soimasta, pa-
lasimme kotiin. Sama toistui 
sen aamun aikana 5–6 kertaa. 

Sireenin jälkeen kuului aina kovempi 
tai hiljaisempi räjähdys: Israelin ilma-
torjuntasysteemi ”Daavidin kilpi” toi-
mi tehokkaasti! Yksikään raketeista ei 
Jerusalemissa päässyt maahan saakka 
tekemään tuhoaan. 
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ISRAEL

ISRAELIN työ
044 333 2723
israel@onewaymission.fi

Punaisessa Matossa naiset 
kokevat Jeesuksen rakkautta
Syyskuun alussa saimme pitää vieraa-
namme Suomessa Anat Brenneriä, 
joka on johtanut Punaisen Maton kes-
kusta Tel Avivissa jo kymmenen vuotta. 
Hän kertoi koskettavasti työstään kodit-
tomien ja rääkkääntyneiden naisten pa-
rissa. Keskeisintä hänen sanomassaan 
oli Jeesuksen armo ja rakkaus kohtaa-
miaan naisia kohtaan.  

Juuri ennen toista tilaisuuttamme 
Anat sai puhelun erään nuoren naisen 
äidiltä. Punaisen Maton -keskus oli yrit-
tänyt jo vuosia auttaa tätä naista, jonka 
kaikki siteet perheeseen olivat katken-
neet. Anat oli oppinut tuntemaan hä-
nen äitinsä, ja nyt äiti soitti ja kertoi, 
että tytär oli ottanut yhteyttä ja halusi 
palata kotiin, muuttaa elämänsä suun-
nan. Olimme kaikki liikuttuneita Anatin 
kertoessa tätä. Taivaassakin iloittiin tuh-
laajatytön paluusta!

Pelasta ne, joita kuolemaan vie-
dään, pysäytä ne, jotka surmapaikalle 
hoippuvat (Snl. 24:11). 

Hamasin toiminta täyttä terroria
Kohta mediasta alkoi tihkua mitä kam-
mottavampia uutisia Hamasin hirmu-
teoista: se ei ainoastaan pommittanut 
Gazan ympäristöä, Tel Avivia ja Jerusa-
lemia, vaan oli lähettänyt satoja terro-
risteja Gazaa ympäröiviin kibbutseihin 
ja kyliin. Asukkaita ammuttiin kaduille, 
musiikkifestivaaleille, koteihin. Asun-
noista raahattiin ulos naisia, sylilapsia, 
nuoria, vanhuksia pyörätuoleissaan, 
ja heidät kuljetettiin voittosaattueissa 
Gazaan panttivangeiksi. 150 henkeä on 
kadoksissa ja heidän epäillään joutu-
neen Gazaan. 

Terroristit ottivat kuvia ja videoi-
ta kidutetuista ja murhatuista näiden 
omilla puhelimilla ja julkaisivat niitä 
uhrien omilla esim. Facebook-sivuilla. 
Kuolonuhrien määrä on noussut yli 
tuhannen nyt, kun kyliä ja kibbutseja 
on vallattu takaisin ja asuntoja on tut-
kittu. Kokonaisia perheitä on murhattu 
koteihinsa. Näistä uhreista suurin osa 
on siviilejä. Joukossa on myös kym-
menittäin apuun menneitä sotilaita ja 
poliiseja.

Koko kansa osallistuu talkoisiin
Alkutyrmistyksen ja shokin jälkeen Israel 
ryhtyi toimiin: hallitus julisti sodan Ha-
masia vastaan ja sen lujana päätöksenä 
on nyt lopettaa Hamasin valta kokonaan 
Gazassa ja tehdä se täysin toiminta-
kyvyttömäksi. Israel tulee sen jälkeen 
hallitsemaan Gazaa. Tätä päätöstä on 
odotettu pitkään, sillä Gazasta on tehty 
terroritekoja jo vuosia, aina sen luovut-
tamisesta palestiinalaisille vuonna 2005. 
Hamasin iskua oli suunniteltu tarkkaan 
jo pitkän aikaa, ja ilmiselvästi sen tukena 
on ollut Iran, jossa riemuittiin suuresti ja 
julkisesti iskun onnistumisesta.

Myös pohjoisessa Libanonin rajalla 
on tapahtunut sekä Hizbollahin liikeh-
dintää että raketti-iskuja Israelin puolel-
le. Israelin armeija on sielläkin turvaa-
massa asukkaiden elämää. Evakuoinnit 
niin Gazan ympäriltä kuin pohjoisilta 
alueilta on aloitettu.

Koko maassa on yleinen liikekan-
nallepano, ja kaikki reserviläiset, usei-
ta satojatuhansia sotilaita, on kutsuttu 
riveihin. Myös monia tuttuja pastoreita 
ja heidän aikuisia poikiaan ja tyttäriään 
on näiden kutsuttujen joukossa. Koko 
muukin kansa osallistuu talkoisiin, kai-
ken surun ja ahdistuksen keskellä. Va-
paaehtoiset keräävät ruokaa ja muita 
tarvikkeita niin etelästä ja pohjoisrajal-
ta evakuoiduille kuin sotilaillekin. Jopa 
pienet, alle teini-ikäiset lapset kysele-
vät sosiaalisessa mediassa, miten he 
voisivat auttaa, esim. ulkoiluttamalla 
koiraa tai auttamalla lastenhoidossa, 

jos isä on joutunut lähtemään rinta-
malle. 

Ukrainan sodasta Hamasin 
hyökkäyksiin
Yleinen mieliala on todella murtunut ja 
pelokas! Täällä ei ole ulkonaliikkumis-
kieltoa, mutta kehotus pysytellä kotona 
ja lähellä väestönsuojia, jos mahdollis-
ta. Kadut ovat autioita ja bussit kulke-
vat harvemmin, kun kuljettajat on kut-
suttu aseisiin. Monet istuvat peloissaan 
suljettujen ikkunoiden ja kaltereiden 
takana. Tämä on suuri ahdistuksen aihe 
myös juuri Ukrainasta tulleille pakolai-
sille ja maahanmuuttajille; he lähtivät 
pommituksia pakoon ja saavat nyt ko-
kea samaa täällä! Sosiaalisen median 
mieltä järkyttävät kuvat ja tarinat me-
nehtyneistä lapsista, sotilaista ja per-
heistä lisäävät tuskaa. 

Ainoa toivo on nyt turvata Jumalaan. 
Rukoilemme Hänen ilmestymistään ja 
pelastusta kaikille ihmisille, mutta en-
nen kaikkea juutalaisille ja Israelille, Hä-
nen silmäterälleen. Rukoilemme myös 
panttivankien vapaut
tamista Gazasta. Var-
jelusta ja siunausta 
koko kansalle.

Naistenkodista  
ON tullut  
pakolaisten koti
Pakolaisten kodilla 
asuvan Viktorin sisar 
Tanja saapui Ukrainas-
ta Jerusalemiin päi-
vää ennen Hamasin 
hyökkäystä. Pitkään 
sairaalassa ollut ukrai-
nalainen Viktor muutti 
kodillemme heinä-
kuun lopulla. Hän on 
opetellut elämään il-
man näköä vaimonsa 
Iran avulla. Viktorille 
on luvattu myös viral-
lisempaa kuntoutusta, 
mutta ainakaan vielä 
lokakuun alkuun men-
nessä hän ei ollut saa-
nut mitään päätöstä 
siitä. Ira palasi takaisin 
Ukrainaan hoitamaan 
heidän kahta lastan-
sa päivää ennen Ha-
masin iskua, ja hänen 
tilalleen saapui Tanja, 
Viktorin sisar. Kodilla asuvat lisäksi Uk-
rainasta paenneet Natasha ja Luda. Ru-
koillaan heidän kaikkien puolesta, että 
he saisivat sotatilasta huolimatta kokea 
rauhaa ja turvallisuutta ja myös uskon 
syttymistä. 
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•	Ravitsemus
•	Hygienian hoito
•	Saattajapalvelut 
•	Digitaitojen ohjaus / 	
ajanvaraukset puolesta

•	 Lääkityksen seuranta
•	 Haavahoidot
•	 Sydämen vajaatoiminnan oma-
hoidon ohjaus ja seuranta

KOTIHOIDON  
TUKIPALVELUT

YKSITYINEN  
TERVEYDENHUOLTO

•	 Yhdessä tekeminen
•	 Ulkoilu
•	 Leikkauksen jälkeinen 
kuntouttaminen

ARKIKUNTOUTUS

www.eese.fi
Rakennuttaja-

insinööritoimisto
STENROOS OY

Liike-, toimisto- ja 
asuinrakennusten 

tunnollista rakennuttamista 
ja rakennustyön valvontaa.

Kehruutie 1 C, 00410 Helsinki
Puh. 041 534 4844

”Sillä jokainen huone on 
jonkun rakentama, mutta 

kaiken rakentaja on Jumala.”

Vastaanotto Lempäälän Ideaparkissa 
Instrussa ja Nissenillä. 

Myös Tampereella, Ylöjärvellä ja  
Hämeenlinnassa vastaanotot. 

Ajanvaraukset 
Instrun ja Nissenin nettisivuilta.

Silmälääkäri
Petri Mustonen

Lähde matkaan etsimään Raa-
matun aarteita lataamalla 
puhelimeesi Tosi on -sovellus! 

Sovellus pitää sisällään raa-
mattuopetusvideoita lapsille ja 
perheille ja se on osa Lehtomä-
en koti ry:n tekemää kristillistä 
lapsityötä.

One Way TV
Antenni kanava   joka koskettaa

SEURAA ONE WAYN LÄHETYKSIÄ 

ANTENNI-TV:n 
kanavapaikalla 30 

Sunnuntaisin
klo 9.00–11.00
ja 19.00–20.30

Ohjelmat katsottavissa myös netissä:
www.oneway.tv
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ATTE AUVINEN & 
HELENA HÄNNINEN
Minne uskoni ulottuu. 
Kuvia Italiasta  
– runoja uskosta
20 €

ERÄMAASTA
ELÄMÄÄN

Tapani SuontoTapani Suonto 
 

ERÄM
AASTA ELÄM

ÄÄN

Elävää opetusta
erämaahan eksyneelle

Hengelliset erämaat ovat tuttuja lähes jokaiselle kristitylle. 
Erämaa on läpi historian ollut paikka, jossa Jumala kasvattaa 
ja koettelee palvelijansa. Erämaavaellus voi olla siunauksen 
ja uudistumisen lähde.

Erämaahan voi kuitenkin joutua myös vastoin Jumalan 
tahtoa. Erämaasta elämään on kirja erämaahan eksyneelle. 
Opetuksissaan ja kirjoituksissaan Tapani Suonto on käsitel-
lyt hengellisiä erämaita ja antanut vastauksia erämaihin ek-
syneiden ahdistuksiin. Näistä opetuksista on syntynyt myös 
tämä kirja. Se on raikasta ja virvoittavaa opetusta erilaisissa 
hengellisissä erämaissa kamppaileville.

2. tarkistettu painos

ERÄMAASTA
ELÄMÄÄN
Elävää opetusta 
erämaahan eksyneelle

TAPANI SUONTO
Ole turvallisella mielellä
14 €

TAPANI SUONTO
Valmistu Jumalan
käyttöön 1
14 €

TAPANI SUONTO
Valmistu Jumalan
käyttöön 2
14 €

TAPANI SUONTO
Tapahtui 
perjantaina
10 €

TAPANI SUONTO
Erämaasta 
elämään
10 €

TAPANI SUONTO
Kohti 
auringonnousua
10 €

TAPANI SUONTO
Tie ihmeiden maailmaan
14 €

TAPANI SUONTO
Kuinka tunnistaa eksytys
14 €

Hanna Torvalds
One Way Mission 
Tie maailman ääriin
10 €

LES WHEELDON
Jumalaa kuunnellen
14 €

TAPANI SUONTO
Lauri
10 €

TAPANI SUONTO
Rakastatko sinä minua?
12 €

Tapani Suonto  
RAKASTATKO SINÄ MINUA?

Rakastatko Sinä Minua on Tapani Suonnon oma elämäkerta. Se 
on harvinaisen avoin, rehellinen ja myös riipaiseva kuvaus tämän 
suomalaisen evankelistan elämästä aina nuoruusvuosista lähtien. 
Se on kertomus Jumalan avusta ja siunauksista, mutta myös 
vaikeasta tiestä läpi myrskyjen.

Tapani Suonto tuli monille tutuksi 1970-luvulla nuorena tru-
baduurina ja evankelistana. Silloin hän kiersi kitaransa kanssa 
Suomea laulaen ja julistaen evankeliumia.

1980-luvulla Tapani Suonto toimi pääkaupunkiseudulla Perjantai 
Kristukselle -kampanjan toiminnanjohtajana. Niinä vuosina hän 
tuli tutuksi monissa seurakunnissa evankelistana ja raamatunopet-
tajana.

1990-luvun loppupuolella Tapanin elämään tuli hiljaisuus. 
Näytti jo siltä, että hänen evankelistan uransa oli lopullisesti ohi, 
kunnes kaikki jälleen muuttui. 

Rakastatko Sinä Minua on koskettava kertomus 
Jumalan uskollisuudesta palvelijaansa kohtaan. 

Jeesus sanoi: ”Simon, Johanneksen poika, 
rakastatko sinä minua?”

Tapani Suonto

Evankelistan tie läpi tyynen ja myrskyjen
Osa 1

RAKASTATKO
SINÄ

MINUA?

����������������������

TAPANI SUONTO
Johdatatko sinä minua?
18 €

TAPANI SUONTO
Jeesus on tie
16 €

Kirjallisuutta

Hyvää lisälukemista

opetuslapseuskouluun!

TUIJA NISKANEN (toim.)
Mun stoori – Miten tulin 
uskoon?  3 €

MARIANNE RAATIKAINEN
Raili Agogo, Tarina 
kulissien takaa
10 €

TIINA SINKKONEN
Uskon 
CD 23 €

TIINA SINKKONEN
Tribute to Mahalia
Jackson
CD 23 €

NATHANAEL
Hengen tuuli
CD 10 €

TAPANI SUONTO
Trubaduurin laulu
CD 10 €

TAPANI SUONTO
Kirje ystävälle
CD 10 €

MATTILAN 
PERHEORKESTERI
Nimi kaikkein 
korkein 
CD 10 €

TIINA SINKKONEN
& Co. 
Matkaa teen
CD 15 €

M
us

ii
kk

ia

SOILE JA 
ESA-PEKKA MATTILA
Usko toivo ja 
rakkaus 
CD 10 €

TAPANI SUONTO
Hengellinen johtajuus 
ja minun kokemukseni 
siitä                          15 €

TILAUKSET: onewaykauppa.fi tai puh. 045 261 3925

ONE WAYN TUOTANTOA
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Opetusraportti

meille, miksi hän kykenee elämään 
niin kuin elää. Kaiken minä voin hä-
nessä, joka minua vahvistaa (4:13). 
Paavali ei sanokaan omaavansa jo-
tain yli-inhimillistä tahdonvoimaa tai 
kykyä itsessään, vaan toteaa, että 
Hän, joka minua vahvistaa, on syy 
siihen, että olen tyytyväinen oloihini. 
Paavalin tuki, apu ja tyytyväisyyden 
lähde oli Jeesus Kristus, ei jokin Paa-
valissa itsessään oleva asia. Jakeessa 
11 Paavali kertoo meille toisen asi-
an: olen oppinut tyytymään oloihini. 
Paavali oli oppinut tyytymään siihen, 
mitä hänellä oli. 

Olen laittanut merkille ja varmaan 
sinäkin olet huomannut, että tyytyväi-
sen ihmisen lähellä on helppo ja ke-
vyt olla. Tyytyväisyys on suuri voitto 
meidän syntisten ihmisten sydämes-
sä. Se on loppujen lopuksi Jumalan 
työ, jonka Hän tekee meissä. 

Nykyään näyttää siltä, että tyy-
tyväisyyttä ei haluta, ei etsitä eikä 
toivota meidän uskovienkaan paris-
sa. Koko ajan olemme kaipaamassa 
enemmän, emmekä aina edes tyydy 
kaipaamaan, vaan alamme vaati-
maan, jopa Jumalalta. Kuitenkin Paa-
valin sydämen syvyydessä oli, eli ja 
voi hyvin syvä tyytyväisyys olemiseen 
ja elämiseen, joka ei perustunut maal-
lisiin asioihin. Ajattelen, ettemme tee 
suurta vääryyttä laajentaessamme 
edellä sanottua koskemaan koko elä-
mää, ei vain taloudellista ja ravinnon 
tuomaa tyytyväisyyttä. Voimme olla 
hengellisessä elämässäkin tyytyväisiä, 
sillä Kristuksessa on jo kaikki, mitä me 
tarvitsemme jumalalliseen elämään. 
Sen sijaan että olisimme nurisijoita ja 
valittajia, oppikaamme olemaan tyy-

tyväisiä ja kiitollisia siihen, mitä olem-
me jo Jeesuksessa saaneet. Ehkäpä 
saamme lisää, kun ensin tyydymme 
siihen, mitä jo omistamme, tai sitten 
näemme sen jo omistamamme sisäl-
tävän sen, mitä pyydämme, kaipaam-
me ja tarvitsemme. Voisiko olla niin, 
että Jumala tahtoo antaa meille lisää 
ymmärrystä, viisautta ja lahjoja yms. 
mutta ilman tyytyväisyyttä käytämme 
kaiken omien himojen mukaan? 

Mieleen voi nousta ajatus, että 
helppohan Paavalin on sanoa olevan-
sa ja oppineensa tyytyväiseksi, kun ei 
hänellä koskaan ollutkaan mitään. 
Mutta luvussa 3 jakeissa 4–9 Paava-
li kertoo mitä hänellä on lihansa eli 
ihmisyytensä puolelta, ja voi, kuin-
ka paljon hän omistikaan ja kuinka 
rikas hän oli ennen kuin Jeesus hä-
net kohtasi Damaskon tiellä. Vaikka 
Paavali ei puhukaan nyt rahasta si-
nänsä, niin hänellä todella oli paljon 
enemmän kuin meillä tänä päivänä. 
Lihansa puolelta hän oli juutalainen 
Benjaminin heimoa, hän siis kuului 
Jumalan valittuun kansaan. Hän oli 
fariseus ja Mooseksen lakiin nähden 
nuhteeton ja suhteessa seurakuntaan 
sen vainooja. Hän siis eli kiihkeäs-
ti omaa Jumalaansa puolustaen, ja 
kuitenkin Paavali sanoo, että kaiken 
tuon edellä mainitun hän pitää roska-
na. Jos hän piti roskana kaikkea mitä 
hän lihansa puolesta oli, niin varmasti 
siihen voimme sisällyttää myös ta-
loudelliset rikkaudet, vaikka niistä ei 
suoranaisesti puhutakaan. 

Jeesuksen tunteminen tärkeintä
Paavalille kaikkein tärkeintä oli Kris-
tuksen Jeesuksen tunteminen. Ei siis 
ole tärkeää se, mitkä ovat sukujuure-
si, hyvät tai huonot, ei ole tärkeää, 
kuinka oppinut tai oppimaton olet, 
vaan tärkeintä on oppia tuntemaan 
Jeesus yhä paremmin ja paremmin. 
Paavali antaa meille esimerkin sii-
tä, mitä meidän kannattaa tavoitella 
elämässämme. Kaikki tuo on hyvää: 
koulutus, omat sukujuuret, raha, työ, 
perhe, omaisuus, hengellinen työ ja 
palvelus sekä armolahjat, mutta mi-
kään noista hyvistä asioista ei saa tul-
le tärkeimmän paikalle. Tärkeintä on 
oppia tuntemaan Jeesus. 

Luvun 2 alussa Paavali kertoo jo-
tain suurta ja ihmeellistä Jeesuksesta 
Kristuksesta. Paavali antaa Jeesuksen 
meille esikuvaksi siitä, millainen mieli 

Paavalin kirjettä lukiessa ei voi 
kuin ihmetellä sitä viisautta, 
ymmärrystä ja rakkautta, jota 

Paavali oli täynnä. En voi myöskään 
olla ihmettelemättä sitä, millainen 
kirje itseltäni lähtisi, jos olisin vangit-
tu? Osaisinko kehottaa iloitsemiseen 
niin kuin Paavali kirjeessään tekee? 
Meillä hyvinvointivaltiossa, jossa on 
uskonvapaus, on vaikeaa sisäistää 
paavalilainen ilo ja olemus. Mistä 
tämä kaikki Paavaliin oli tullut? Oliko 
se jotain hänestä itsestään tullutta ja 
ollutta? Vai olisiko kaikki tullut jostain 
ulkoapäin? 

Oloihin tyytyminen
Hypätäänpä Filippiläiskirjeen loppu-
puolelle. Luvussa 4:10–13 saamme 
nähdä jotain sellaista, jota toivon, että 
jokainen meistä uskovista voisi oppia 
ja omistaa. Saamme kurkistaa syvälle 
Paavalin sydämeen ja siellä olevaan 
asiaan. Paavali puhuu siitä, kuinka 
hän on oppinut elämään köyhänä ja 
rikkaana, hyvin syöneenä ja nälkäise-
nä. Kun tätä ajattelen, huomaan että 
ei taida olla meille ihmisille sisäsyn-
tyistä kyetä tällaiseen elämään. Ai-
nakin meillä länsimaissa on taipumus 
nurista ja valittaa, jos me emme saa 
sitä mitä haluamme tai menetämme 
jonkin jo saadun etuuden. Meidän ei 
vielä hirveästi ole tarvinnut luopua 
tarvittavasta, ainoastaan joistakin ha-
luamistamme asioista, eikä niistäkään 
kovin monen ole tarvinnut luopua. 
Emme läheskään aina tarvitse sitä, 
mitä haluamme, jos vain olemme to-
tuudellisia ja rehellisiä asioissa.  

Jaejakson lopussa Paavali kertoo 
elämänsä salaisuuden. Hän kertoo 

Teksti: Ensio Manni

Paavalin kirje filippiläisille (Fil. 1:21), josta otsikon teksti on, 
on mitä upein kuvaus Paavalin sisäisestä maailmasta. Kirje on 
pullollaan tietoa siitä, mikä sai Paavalin sydämen sykkimään 
ja jalat liikkumaan. Kirjoittaessaan kirjettä Paavali oli vankeu-
dessa, mutta sitä ei tekstistä huomaa muuten kuin mainitsemi-
sen kautta. Kirje on tulvillaan valoa, iloa ja vapautta. Paavalin 
sydän oli vapaa, vaikka ulkoisesti hän ei päässyt liikkeelle. 

”Sillä elämä on minulle
KRISTUS”
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ja sydän meillä tulisi olla. Jeesuksella oli ennen 
ihmiseksi tulemistaan asema, paikka ja kirkka-
us Isän Jumalan rinnalla, mutta Jeesus, Juma-
lan Poika, valitsi tulla ihmiseksi, sovittaakseen 
meidät ristinkuolemansa kautta. Jeesus on 
todellinen esimerkki nöyryydestä, jota meistä 
ihmisistä ei kyllä löydy. 

Nöyryys on meille tuntematon käsite ilman 
Raamatun sanaa, ja mahdotonta toteuttaa il-
man Jumalan apua. Nöyryyttä opitaan ja siinä 
kasvetaan, kun Jumalan armo meitä kasvattaa. 
Nöyrä ihminen ei pidä itsestään suurta mete-
liä, ei pahoita mieltään, kun ei saa huomiota 
tai kiitosta. Nöyrä ihminen tekee sen, mitä on 
tarve tehdä juuri nyt etsimättä itselleen mitään. 
Tallainen ihminen on tottunut elämään ja ole-
maan tyytyväinen. Nöyrälle ihmiselle riittää se, 
että Jeesus tietää kaiken ja on läsnä kaikessa, 
hänelle riittää, että hän on saanut armon ja pe-
lastuksen. 

Nöyryyttä kuvattaessa paino on varsinkin 
sanoilla ei pahoita mieltään. Meidän ihmisten 
tulee oppia tyytyväisyyttä riippumatta siitä, 
mitä teemme tai olemmeko huomattuja. Tämä 
ei anna lupaa tahalliselle pois sulkemiselle, 
joka on syntiä. Tarkoitan sitä, että meidän ih-
misten sydämet ovat saaneet täydellisen tyy-
dytyksen ja täyteyden Herran Jeesuksen työn 
ja Pyhällä Hengellä täyttymisen kautta. Ope-
tellaan ajattelemaan itsestämme kohtuullisesti 
ja pitämään toista parempana kuin itseämme. 

Tämä kaikki edellä mainittu tulee mahdol-
liseksi silloin, kun Fil. 1:21 saa tulla meille to-
dellisuudeksi: Sillä minulle elämä on Kristus ja 
kuolema on voitto. Tämä Paavalin lausahdus 
on mitä toivottavinta meidän kaikkien kohdal-
la ja kohdalle. Kun Jeesus on elämäni, en enää 
katsele asioita omista puutteista, kaipauksista 
ja syntisyydestä käsin, vaan saan katsella uusin 
silmin. Raamattu sanookin, että se, mikä on 
vanhaa, on kadonnut, ja uusi on sijaan tullut. 
Tämän todellisuuden vahvistumista rukoilen 
jokaisen meidän kohdallemme. 

Meidän tyhjä, kyltymätön, puutteellinen sy-
dämemme saa todellisen tyydytyksen vain Jee-
suksen Kristuksen kautta. Hänen tuntemisensa 
on tärkeintä, mitä voimme saada. Helposti et-
simme tyydytystä muista asioista, oppineisuu-
desta, sukujuurista, rahasta, työstä, lapsista ja 
puolisosta. Nämä hyvä asiat eivät kuitenkaan 
voi meidän sydämemme tyhjyyttä täyttää. Jos 
sitä yritämme, se pilaa vain nuo hyvätkin asiat 
elämässämme. Annetaan Jeesuksen olla ja tul-
la todella elämäksi, jokaiselle meistä.  

Minun Jumalani on täyttävä kaikki teidän 
tarpeenne kirkkaudessa olevan rikkautensa 
mukaan Kristuksessa Jeesuksessa. Jumalalle 
ja meidän Isällemme kunnia, aina ja iankaikki-
sesti! Aamen (Fil. 4:19–20). 

onewaymission.fi

One Wayn lähetysmatkat
HUOM: Lähetysmatkojen hinnat voivat muuttua lentolippujen hinta–

vaihtelun vuoksi. Noudatamme matkojen suhteen viranomaismääräyksiä. 

INTIA
OW-kylä

Helmikuu 2024
Hinta noin 1 300 €
p. 050 381 4864

UGANDA
Mubende

Tammikuu 2024
Hinta noin 1 700 €
p. 040 767 5556

ITALIA
Rooma ympäristöineen

Seuraava 
matka-aika avoin  
Hinta noin 600 €
p. 041 311 8390

MONGOLIA
Ulan Bator

Toukokuu 2024
Hinta noin 1 400 €
p. 045 114 8855 

ISRAEL
Jerusalem

ympäristöineen
Kevät 2024

Hinta noin 900 €
p. 044 333 2723

MALAWI
Nkhulamben laakso

Lokakuu 2024
Hinta noin 1 500 €
p. 050 321 8207

NEPAL
Kathmandu

ympäristöineen
Huhtikuu 2024
Hinta n. 1 500 €
p. 040 731 5689 

(klo 16 jälk.)

maarit.valkealahti@oulu.fi
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Suomi

One Way -seurakunnat
•	 Rukoilemme yhteyden vahvistu-

mista
•	 Viisautta tehdä Herran johdatta-

mia toimintoja
•	 Uusia pastoreita
Evankeliointi
•	 Että seurakunnat löytäisivät tavan 

säännölliseen uskosta osattomien 
evankelioimiseen

•	 Näkyä lasten ja nuorison tavoit-
tamiseen, sekä tiloja ja muita re-
sursseja

•	 Rukoillaan, että evankeliointi ja 
seurakuntien istutus leviää uusiin 
maihin, kieliin ja kansoihin

PK-illat
•	 Ihmisten uskoontuloja
•	 Suojelusta katuevankelistoille
•	 Gospel Cafe -iltoihin esiintyjiä ja 

puhujia
Lapsityö
•	 Kiitetään toimivista pyhäkouluista, 

uskollisista opettajista ja avustajis-
ta sekä lapsista

•	 Pyydetään Herraa vahvistamaan 
pyhäkoulutyötä; lisää opettajia, 
avustajia ja lapsia

•	 Herran Jeesuksen läsnäoloa ja siu-
nausta Sanan kylvölle

•	 Herätystä lasten keskuuteen, että 
lapset oppisivat tuntemaan Jee-
suksen ja saisivat elää koko elä-
mänsä Hänen omanaan

•	 Kouvolaan kaivataan sopivia tiloja, 
jotta pyhäkoulu voisi alkaa 

•	 Lisää lapsiperheitä seurakuntiin 
•	 Lähetyskentillä tehtävä lapsityö 

(orvot, köyhät, vammaiset, katu-
lapset)

Nuorisotyö
•	 Että löytyisi oikeat keinot tavoittaa 

nuoria
•	 Viisautta kohdata rikkinäisiä nuo-

ria ja osata rakastaa heitä
•	 Että uskovat nuoret saisivat Pyhän 

Hengen voiman todistaa Jeesuk-
sesta arjen keskellä

Op-koulut
•	 Sitoutumista kouluun
•	 Pyhän Hengen läsnäoloa
•	 Vahvistumista Jumalan tuntemi-

sessa
Toivon Majatalo ja miestentyö
•	 Kiitosaihe on, että lopulliset raken-

nusluvat saatu
•	 Kodilla ollut lähinnä yksittäisiä 

avuntarvitsijoita, mutta tilat ovat 
saaneet olla myös lisäavuksi One 
Way Centerin opetushetkissä sekä 
kesäkonferenssin talkoomajoituk-
sessa 

•	 Rukoillaan edelleen, että yläkerran 
remonttiin saadaan kaikki tarvik-
keet ja tekijöitä 

•	 Siunausta ja johdatusta entisille 
Koiviston lastenkodissa olleille 
nuorille 

Israel 
•	 Kiitos Jumalan työstä Viktorin ja 

hänen perheensä elämässä
•	 Rukousaiheena koko Israelin ja 

sen naapurimaiden tulevaisuus
•	 Kaikki, jotka menettivät omaisiaan 

ja rakkaitaan Hamasin hyökkäyk-
sessä

•	 Viisautta Israelin päättäjille
•	 Pakolaisten kodin asukkaat ja hei-

dän tulevaisuutensa
•	 Punaisen Maton työ

Mongolia 
•	 Rukoillaan Mongolian työkentälle 

uutta sairaanhoitajaa ja hänelle 
riittävästi tukijakummeja

•	 Terveyttä ja voimia henkilökun-
nalle

•	 Että varat riittävät kaikkiin tarpei-
siin

•	 Herätystä Mongoliaan

Intia 
•	 Kiitosaiheena sekä Joelin ja Swar-

nan että Premin onnistuneet Suo-
men matkat

•	 Rukousaiheena Intian poliittinen 
tilanne ja tulevat vaalit

•	 OWM:n Intian matka 2024
•	 Intian seurakunnalle rohkeutta ja 

voimaa seisoa Kristuksen todista-
jana

Nepal
•	 Children’s Home of Love, kaksi 

uutta tyttöä tulossa lastenkotiin, 
kummien löytyminen heille

•	 Sajin isän terveyden puolesta
•	 Sahara-lastenkodin lasten koulu-

kyydin järjestyminen, haemme 
käytettyä minibussia 

•	 Siligurin Raamattukoulun uuden 
kurssin puolesta

•	 Kristillinen päihdetyö; että ver-
taistukiryhmään johdattuisi uusia 
päihdekuntoutujia, jotka löytäisi-
vät myös Kristuksen

•	 Että Birathnagarin vankilavierailun 

luvat järjestyisivät ja saataisiin lah-
joituksia myös Raamattujen hank-
kimiseksi ja että löytyisi innokkaita 
kutojia ”Knit and Pray” -projektiin

Uganda
•	 Kiitosaiheena Markin hyvä ja on-

nistunut Suomen vierailu
•	 Rukoillaan johdatusta ensi vuoden 

tiimimatkoihin
•	 Tammikuun pastori- ja työntekijä-

konferenssi
•	 Uuden auton saaminen työtä var-

ten
•	 Lisää uusia kummeja lapsille 
•	 Tukijoita Posianon ja Calebin opin-

toihin
•	 Hyviä sääoloja ja hyvää satoa
•	 Seurakuntatyön ja evankelioinnin 

sekä ihmisten uskoontulon puo-
lesta

Malawi ja Mosambik
•	 Kiitos monista valopilkuista seura-

kuntatyössä
•	 Kiitos myös naistenpäivistä ja seu-

rakuntavierailuista
•	 Rukoillaan pastoreiden, seurakun-

talaisten ja työntekijöiden puolesta
•	 Resursseja koulutusten jatkumi-

seen
•	 Taloustilanteen kohenemista
•	 Suotuisia säitä ja hyvää satoa

Italia
•	 Rukoillaan johdatusta työlle: ystä-

vyysseurakunta-malli, Italia-päivä 
kevättalvella Hauholla, tiimimatkat

•	 Italian evankelisille seurakunnille 
siunausta ja rohkeutta viedä evan-
keliumia eteenpäin

•	 Koko Italian kansalle evankeliumin 
valoa

•	 Tuulalle ja Mauriziolle terveyttä 
sekä taitoa ja viisautta One Wayn 
kirjallisuuden ja opetusvideoiden 
käännöstyöhön

•	 Ystävyysseurakunta-ajatuksen vah-
vistumista ja leviämistä sekä Suo-
messa että Italiassa

•	 Ferentinon seurakunta (Porvoon 
ystävyyssrk) – että saisivat nuoria 
seurakuntaan sekä rukousta tervey- 
den puolesta

Vastuunkantajat
•	 Näkyä sitoutua työhön
•	 Hengellisesti kypsiä vastuunkan-

tajia

Talous
•	 Uusia tukijoita kotimaan työn 

evankeliointiin
•	 Uusia tukijoita Etu-Aasian työhön
•	 Viisautta puskurirahaston kerää-

miseen 

RUKOUSraportti

Pi
xa

ba
y.
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m

•	 Että kodin kaikki toiminta saisi 
mennä Herran tahdon mukaan

•	 Että ihmiset pääsisivät erilaisista 
siteistä ja saisivat elävän uskon 
Jeesukseen

One Way Center
•	 Kiitämme vapaaehtoisista, rukoil-

laan voimaa ja varjelusta heille 
•	 Kiitämme lahjoituksista
•	 Johdatusta kurssien aiheisiin 
•	 Raamattukoulun ja tulevien kurssi-

en puolesta 
•	 Rukousta Hauhon evankelioimi-

seen
Mediatyö 
•	 Viisautta Raportin tekoon, että se 

palvelisi parhaiten lukijoita ja sai-
simme lisää tukijoita työllemme

•	 Rakentavia ohjelmia radioon ja 
televisioon

•	 Voimia mediatyön tekijöille
Maahanmuuttajatyö
•	 Rukoillaan positiivisia turvapaik-

kapäätöksiä muutamalle, jotka sitä 
vielä odottavat

•	 Fyysistä ja psyykkistä paranemista 
sairastaville

•	 Hengellistä kasvua ja juurtumista 
syvälle Kristukseen

•	 Apua opintoihin ja työelämään, 
jotta maahanmuuttajien osallisuu-
den tunne yhteiskunnassamme 
vahvistuisi

•	 Että me suomalaiset osaisimme 
huomioida maahanmuuttajataus-
taisia ystävällisesti

 

Venäjä
•	 Kiitosaihe, kun saimme tavata 

amerikkalaisia ystäviämme ja 
työtovereitamme Judy ja Richard 
Groutia OW-Housessa syyskuussa 

•	 Rukoilemme jatkajaa Valentina 
Kutuzovan työlle 

•	 Siunausta ja varjelusta kaikille 
ystävillemme entisissä lähetyskoh-
teissamme: Koiviston lastenkoti, 
Kirvun narkomaanien toipumisko-
ti, Käkisalmen srk 

•	 Siunausta ja johdatusta Valentinan 
tyttärelle Galinalle  

•	 Rauhaa Ukrainan ja Venäjän välille 
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Saajan 
tilinumero 

Mottagarens 
kontonummer 
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Saaja 
Mottagare 

 
   

 

 

 

Maksajan         
nimi ja 
osoite 

Betalarens 
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 Allekirjoitus 
Underskrift 

 
Viitenumero 
Ref. nr 

 

Tililtä nro 
Från konto nr 

 Eräpäivä 
Förfallodag 

 

Euro 

 

Maksu välitetään saajalle maksujenvälityksen ehtojen 
mukaisesti ja vain maksajan ilmoittaman tilinumeron 
perusteella. 
Betalningen förmedlas till mottagaren enligt villkoren 
för betalningsförmedling och endast till det 
kontonummer som betalaren angivit. 
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FI56 2058 1800 0076 71 NDEAFIHH

One Way Mission ry Poliisihallituksen rahankeräyslupa: RA/2018/604
Lupa myönnetty ajalle 1.1.2019–31.12.2022

1 00900

 €

Taloudellinen tilanteemme on edelleen tiukka ja vaatii jatkuvaa tark-
kailua. Koska joudumme elämään kädestä suuhun, emme ole pys-
tyneet vastaamaan kaikkiin avunpyyntöihin. Tulovirta on pysynyt 

suurin piirtein ennallaan, mutta työn menot ovat nousseet. Kaiken keskellä 
olemme saaneet kuitenkin hoidettua eri lähetyskentille sovitut velvoitteet. 
Pyrimme taloudellisista haasteista huolimatta keräämään puskurirahastoa, 
joka kattaisi taloutemme kulut kuukauden osalta.

Vaikka taloudellinen tilanteemme on edelleen tiukka, pyrimme kuiten-
kin viemään työtämme eteenpäin niissä askelissa, jotka koemme Jumalan 
avaamiksi. Luotamme siihen, että Herra antaa uusiin avauksiin tarvittavat 
taloudelliset resurssit.

Olemme kiitollisia, jos muistatte edelleen päivittäin taloutemme tar-
peita, että saisimme hoidettua kaikki taloudelliset velvoitteet eri puolille 
maailmaa. Sydämellinen kiitos kaikille, jotka olette rukoilleet taloutemme 
puolesta ja uhranneet omastanne työmme hyväksi!

Poliisihallituksen rahankeräyslupa: 
RA/2023/134

Talousraportti

KERÄYSKOHTEIDEN VIITTEET
YLEISVIITE
100900

INTIA
Yleisviite 2325
Vammaistyö 1106
Kummilapsityö 1012
Koulukummityö 2477
Leskien työ 1070
Nuorisotyö 2655
Katulapsityö 1245
Pastorit 1148
New Hope -koti 2804
NHH-collegetuki 1711
NHH-poikientalon 	    
   rakennushanke 1193
UGANDA
Yleisviite 2574 
Agape-keskus 2587
Kummityö 2778
Kaivohanke 2817
Kaweerin työ 2448
Autokeräys 4158
NEPAL
Lastenkoti 2561
Lastenkoti Sahara 2529
Seurakuntatyö 2558
Raamattukoulu 2794
Yleisviite 2545
MONGOLIA
Yleisviite 2299
ISRAEL
Naistenkoti 1203
Punaisen Maton
keskus 2590
Avustustyö 1287

MALAWI ja Mosambik
Kummityö 2354
Yleisviite 1342

ITALIA
Yleisviite 2642

ETU-AASIA
Yleisviite 4132
SUOMI
Yleisviite 2312
Miestenkoti 2901
Vankilatyö 2613
Maahanmuuttotyö 2707
TV-työ 2723
Nuorisotyö 2833
Kotimaantyön  
   evankeliointi 3201
SEURAKUNNAT
Espoo 1504
Forssa 1818
Haapajärvi 1821
Helsinki 2600
Hyvinkää 1766
Hämeenlinna 1753
Inkoo 1229
Joensuu 1656
Jyväskylä 1779
Järvenpää 1669
Kajaani 1795
Kauhajoki 1847
Kiikka 1546
Kotka 1520
Kouvola 1698
Kuopio 1708
Lahti 1562
Lohja 1685
Mikkeli 1672
Oulu 1782
Pieksämäki 1876
Pori 1627
Porvoo 1591
Rovaniemi 1630
Saarijärvi 1559
Seinäjoki 1643
Sipoo 1517
Tampere 1588
Turku 1533
Vaasa 1326
Vammala 1892
Vantaa 1575

Me emme kerää varoja itsellemme, vaan niille ihmisille, joiden 
keskuuteen Jumala on meidät lähettänyt auttamaan ja lohduttamaan 
siinä hädässä, joka on tullut heidän osakseen.
– Tapani Suonto”
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       LAHJOITA

           -numerolla
1. Avaa MobilePay

2. Valitse LÄHETÄ ja syötä summa
3. Syötä lyhytnumero:

79335
4. Hyväksy maksu pyyhkäisemällä

MobilePay-lahjoitukset kohdentuvat  
Suurin tarve -viitteelle

Rukoilemme Teams-yhteyden välityksellä yhdessä 
joka kuukauden viimeinen tiistai klo 18 alkaen 
Ugandan työmme puolesta. Rukousillat alkavat 
31.10. ja seuraava on 28.11. 
Rukousillan Teams-linkki ja lisätietoja löytyy seu-
rakuntasivustolta: onewayseurakunta.fi etäkoko-
ukset-kohdasta. Tietoja saa oman seurakunnan 
pastoreiden/vastuuhenkilöiden kautta. Tervetuloa 
mukaan rukoilemaan lähetystyön puolesta!

Tule etäyhteydellä mukaan 

rukoilemaan
Ugandan työn puolesta

onewayseurakunta.fi/etakokoukset/

AVAA RAAMATTU 
PÄIVITTÄIN

Tilaa tueksi
raamatunlukulehti

HETKINEN
• Joka päivälle lukujakso ja opetus
• Useita kymmeniä kirjoittajia
• Lehden tilaaja voi myös lukea ja 

kuunnella e-Hetkistä verkossa

HETKINEN 4 nroa/vuosi, kestotilaus 26 €, vuositilaus 29 €
tilaukset@rll.fi, p. 045 122 3664 (ma, ti, to klo 10–15)

Lue lisää ja tilaa  
rll.fi

RAAMATUNLUKIJAIN LIITTO

Itselle ja ystävälle
– vaikka joululahjaksi!

Helsingin One Way -seurakunnan
20-vuotisjuhla

Su 19.11.2023 klo 16
One Way Cafe, Kaisaniemenkatu 10
Ohjelmassa musiikkia ja yhteislaulua, 
katsaus seurakunnan historiaan ym. 
Puhujina: Jari Välilä ja Tapani Suonto.
Musiikissa: Heimo Enbuska, Tiina 
Sinkkonen sekä Vellu ja Johanna Auvinen.

Kaikki tervetulleita!

LES WHEELDON HELSINGISSÄ:
10-osainen sarja Ilmestyskirjasta 10-osainen sarja Ilmestyskirjasta 

Osoite: Kaisaniemenkatu 10

kirkkauteenkirkkauteen
Lähtölaskenta

 su 31.12. Ilmestyskirjan opetus osa 1 klo 12 ja osa 2 klo 16
 ma 1.1. Ilmestyskirjan opetus osa 3 klo 12 ja osa 4 klo 16
 ti 2.1. Ilmestyskirjan opetus osa 5 klo klo 18
 ke 3.1. Ilmestyskirjan opetus osa 6 klo 18
 to 4.1. Ilmestyskirjan opetus osa 7 klo 18
 pe 5.1. Ilmestyskirjan opetus osa 8 klo 18.00
 la 6.1. Ilmestyskirjan opetus osa 9 klo 12 ja osa 10 klo 16
 su 7.1. Ehtoollisjuhla – Les Wheeldon klo 16
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One Way on käynnistänyt kotimaassa seura-
kuntien istuttamisen kymmenillä paikkakun-
nIlla. Seurakunnan perustaminen on prosessi, 
joka vie aina oman aikansa. Monilla paikka-
kunnilla nuo seurakuntarakenteet ovat vasta 
kehitteillä, mutta monilla jo valmiina. Seura-
kunnan rakenteiden luominen vie usein 3–4 
vuotta – sitä voi harvoin kiirehtiä.

Heti istutusprosessin alusta lähtien olem-
me puhuneet seurakunnasta, jotta ihmisille tu-
lee selväksi, mistä on kysymys. Maassamme on 
suuri määrä omilta juuriltaan syrjäytyneitä ko-
dittomia kristittyjä, joista monet ovat toivoneet 
One Way -seurakuntaa omalle paikkakunnal-
leen. Mediatyömme kautta meillä on jo vuosia 
ollut yhteys myös kristinuskosta kokonaan vie-
raantuneisiin ihmisiin, joille One Way on tuttu 
järjestö. Siksi tuo selkeä viesti on niin tärkeä.

Seurakuntien istutustyössä tavoitteenam-
me ovat rakenteet, jotka löydämme Raamatus-
ta. One Wayn istutustyössä ensimmäinen asia 
on rukous- ja evankelioimistyön käynnistämi-
nen ja uskoon tulleiden opetuslapseuttami-
nen opetuslapseuskoulussa.  

LAHTI
Vapaudenkatu 1
onewayseurakunta.fi/lahti

LOHJA
Paikkarinkatu 8, alakerta
onewayseurakunta.fi/lohja

MIKKELI
Porrassalmenkatu 1 B  
onewayseurakunta.fi/mikkeli

OULU
Tuulimyllynkatu 18 (Adventtisrk:n tila)
onewayseurakunta.fi/oulu

PIEKSÄMÄKI
Torikatu 7  
onewayseurakunta.fi/pieksamaki

PORI
Satakunnankatu 32 
onewayseurakunta.fi/pori

PORVOO
Lundintalo, Aleksanterinkatu 11
onewayseurakunta.fi/porvoo

ROVANIEMI
onewayseurakunta.fi/rovaniemi

SAARIJÄRVI
Ilolantie 14
onewayseurakunta.fi/saarijarvi

SEINÄJOKI
Kahvilasali, Toimintojentalo, 
Kasperinviita 13
onewayseurakunta.fi/seinajoki

SIPOO
Sinivuokonkaari 3 Söderkulla
onewayseurakunta.fi/sipoo

TAMPERE 
Satakunnankatu 50 
onewayseurakunta.fi/tampere

TURKU
Koivulan liikekeskus, Kataraistentie 7
onewayseurakunta.fi/turku

VAASA
onewayseurakunta.fi/vaasa

VAMMALA
Puistokatu 6
onewayseurakunta.fi/vammala

VANTAA
Kaivokselan koulun paviljonki, 
Luolapolku 4
onewayseurakunta.fi/vantaa

One Way -paikkakunnat

 onewaymission.fi       I       onewayseurakunta.fi       I       onewaykoulu.fi       I       facebook.com/owmfinland

ESPOO
Alakartanontie 11
onewayseurakunta.fi/espoo

FORSSA
Hämeentie 5
onewayseurakunta.fi/forssa

HAAPAJÄRVI
onewayseurakunta.fi/haapajarvi

HELSINKI
Kaisaniemenkatu 10
onewayseurakunta.fi/helsinki

HYVINKÄÄ
Sahanmäen palvelukeskus, Munckinkatu 65
onewayseurakunta.fi/hyvinkaa

HÄMEENLINNA
Ruutikellarintie 1
onewayseurakunta.fi/hameenlinna

INKOO
Sunnuntaijuhlat osoitteessa:
Bollstantie 1, Wilhelmiina-tila
Rukouskokoukset: Pikkunummentie 4
onewayseurakunta.fi/inkoo

JOENSUU
Ilmarisenkatu 1  
onewayseurakunta.fi/joensuu

JYVÄSKYLÄ
Yliopistonkatu 15  
onewayseurakunta.fi/jyvaskyla

JÄRVENPÄÄ
Sibeliuksenkatu 17  
onewayseurakunta.fi/jarvenpaa
Huom: sunnuntaijuhla klo 12

KAJAANI
Väinämöisenkatu 13  
onewayseurakunta.fi/kajaani

KAUHAJOKI
Topeeka 38
onewayseurakunta.fi/kauhajoki

KIIKKA
Grace House, Länsitie 1
onewayseurakunta.fi/kiikka

KOTKA
Taruraitti 2
onewayseurakunta.fi/kotka

KOUVOLA
Salpausselänkatu 29  
onewayseurakunta.fi/kouvola

KUOPIO
Tulliportinkatu 22
onewayseurakunta.fi/kuopio

Raportti-lehden  
tukijaksi

Voit tukea neljä kertaa vuodessa 
ilmestyvää Raportti-lehteä  
vapaaehtoisella maksulla.

Tilinumero: FI56 2058 1800 0076 71
Viitenumero: 100900

Lehden tilaukset ja  
osoitteenmuutokset: 

tilaukset@onewaymission.fi
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Lakiasiaintoimisto  
Salomo Oy
Varatuomari 
Jukka Lemmetyinen

puh.  0400 877 574
s-posti:  jukka.lemmetyinen@kymp.net

RAKENNUSKONEVUOKRAAMO

www.pikavuokraus.fi

Helsingin toimipiste
Hämeentie 105, 00550 Helsinki
p. 09 7012300
helsinki@pikavuokraus.fi

Vantaan toimipiste
Ylästöntie 121, 01740 Vantaa
p. 09 8787878, 0400 776577
vantaa@pikavuokraus.fi

PIKAVUOKRAUS
Monipuolinen kalusto kiinteistöhuoltoon, 
rakentamiseen, remontointiin ja pihatöihin
• Nostimet
• Riippukelkat
• Telineet
• Maaliruiskut
• Rappausruiskut
• Timanttikalusto
• Pienkuormaajat
• Varastokontit
• Pienkoneet

Soita meille!  
(09) 4270 5500   
asiakaspalvelu@kotisivut.com

✓ Kotisivut ja sähköpostit 
✓ Palvelimet 
✓ Sovellukset

TURVALLISIA JA LUOTETTAVIA INTERNET-PALVELUITA  
JO 10 VUODEN KOKEMUKSELLA!

One Way 
kauppa

raitis & rakentava

Rakennuspalvelu Hytönen
Rakennus- ja puusepäntyöt Jyväskylän seudulla

Riku: 040 670 5987

Rakennuspalvelu Hytönen


